



न्यूज डायरी

झामुमो नेता फलिंद्र मुंडा को मारी गोली, बाल-बाल बचे रांची। कांके प्रखंड झामुमो कमेटी के उपाध्यक्ष व उरुगुडू पंचायत के पूर्व मुखिया फलिंद्र मुंडा को गुरुवार की सुबह अज्ञात अपराधियों ने गोली मार दी। हालांकि इस वारदात में वह बाल-बाल बच गये। ठाकुरगांव थाना प्रभारी ने घटनास्थल पहुंचकर पीड़ित फलिंद्र मुंडा से घटना की जानकारी ली। पुलिस ने घटनास्थल से एक जिंदा कारतूस बरामद किया है। पुलिस ने आसपास मौजूद लोगों से भी पूछताछ की। थाना प्रभारी ने कहा कि पुलिस सभी बिंदुओं पर जांच कर रही है। जल्द ही अपराधी पुलिस की गिरफ्त में होंगे। इधर, झामुमो के प्रखंड अध्यक्ष जावेद अख्तर ने कहा कि प्रशासन जल्द घटना में शामिल अपराधियों का खुलासा करे, अन्यथा पार्टी उग्र आंदोलन को विवश होगी।

सीएम ने ईद एमिलाद उन नबी की दी मुबारकबाद रांची। सीएम हेमंत सोरेन ने प्रदेशवासियों को ईद-मिलादुनबी की मुबारकबाद दी है। पैगम्बर साहब के जन्मदिवस ईद-मिलादुनबी के पवित्र मौके पर उन्होंने देश-दुनिया में अमन-चैन और लोगों की खुशहाली की कामना की है। उन्होंने कहा कि पैगम्बर मोहम्मद साहब का सद्भाव, ईसाणियत और भाईचारे का पैगाम पूरे समाज को हमेशा प्रेरणा देते रहेंगे। आप सभी स्वस्थ रहें, सुखी रहें, खुशहाल रहें, यही दुआ करता हूँ।

स्कूल बस में हाईवा ने मारी टक्कर, कई घायल बोकारो। हिरक मुख्य मार्ग के भंडारीदह व चंद्रपुरा के बीच गुरुवार स्कूल बस और हाईवा के बीच टक्कर में कई बच्चे जख्मी हो गये। स्कूल बस में बीआरएल डीएवी बोकारो के बच्चे बैठे थे, जो छुट्टी के बाद घर लौट रहे थे। जानकारी के अनुसार हाईवा सीसीएल के खासमहल प्रोजेक्ट से हाईवा दुर्घटना रेलवे साईडिंग में कोयला अनालॉड कर वापस लौट रही थी। इसी क्रम में दूसरे ट्रक से पास लेने के दौरान सामने से आ रही स्कूल बस को हाईवा ने टक्कर मार दी। हादसे के बाद स्थानीय लोगों ने बच्चों को बस से सुरक्षित बाहर निकाला। हाईवा चालक घटनास्थल से फरार हो गया।

सड़क हादसे में गोस्सनर कालेज के छात्र की मौत नामकुम। प्लाटू गैमन इंडिया के समीप अज्ञात वाहन ने स्कूटी सवार को टक्कर मार दी, जिससे स्कूटी सवार रवि हेमरोम की मौत पर मौत हो गयी। रवि गोस्सनर कॉलेज का छात्र था एवं रामपुर रिंगरोड स्थित फिलफार्म के वेयर हाउस में कार्यरत था। रामपुर जाने के क्रम में प्लाटू में सामने से आ रहे वाहन ने टक्कर मार दीष दाल-भात योजना संचालित करने वाली रवि की मां सुखमणि हेमरोम ने बताया कि तीन बजे रवि दाल भात केंद्र आया एवं पेट्रोल लेने के लिए पैसे लेकर गया था। तीन भाइयों में रवि छोटा था। बड़ा भाई भरत हेमरोम मर्चेंट नेवी, मंजला भाई शरद सेना में कार्यरत है।

वाहना आभूषण
सोना (किग्री) : 54,700 रु/10 ग्राम
चांदी : 70,000 रु/10 किग्री

तीसरी आंख
मणिपुर में फिर भड़की हिंसा

विषाक्त भोजन से 128 बच्चे बीमार पाकुड़ में एक स्कूल के हॉस्टल के खाने में मिली मरी छिपकली

खबर मन्त्र संवाददाता

पाकुड़। पाकुड़िया प्रखंड के एक स्कूल में विषाक्त भोजन खाने से 128 बच्चे बीमार हो गये। बीमार बच्चों को पाकुड़िया सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र तथा पश्चिम बंगाल के रामपुरहाट में भर्ती कराया गया है। यह घटना पाकुड़िया के सिदो-कान्हु मुर्मू मेमोरियल इंग्लिश स्कूल में हुई। स्कूल के हॉस्टल में बच्चों को बुधवार रात खाना दिया गया था। तभी एक बच्चे को परोसी गयी सच्ची में मरी हुई छिपकली दिखी। इसे देखकर खाना खा रहे दूसरे बच्चे उल्टी करने लगे। इसके बाद धीरे-धीरे बच्चों की तबीयत बिगड़ने लगी। आनन-फानन में स्कूल मैनेजमेंट ने 42 बच्चों को प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र पाकुड़िया में जबकि 86 बच्चों को बंगाल के रामपुरहाट के सरकारी अस्पताल में भर्ती कराया गया।

बच्चों की स्थिति खतरे से बाहर

जिला प्रतिरक्षण पदाधिकारी एसके झा ने गुरुवार को बताया कि इलाजगत सभी बच्चों की स्थिति बेहतर है। खतरे की कोई बात नहीं है। अधिकांश बच्चों को उल्टी की



शिकायत थी। उन्हें जरूरी दवाई दी गयी है। कई बच्चों ने खाना नहीं खाया था और वे भी दूसरे बच्चों को उल्टी कराते देख उल्टी करने लगे थे। इतने बच्चे एक साथ बीमार पड़ने की मिली सूचना पर सिविल सर्जन डॉ मंदू कुमार टेकरीवाल, जिला प्रतिरक्षण पदाधिकारी डॉ एस के झा, मुख्यालय डीएसपी वैधनाथ प्रसाद, पाकुड़िया थाने की पुलिस, प्रखंड के बीडीओ, सीओ सहित कई अन्य अधिकारी सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पहुंचे और बच्चों का

हालचाल जानने के बाद विद्यालय प्रबंधन से पूछताछ की। मेडिकल टीम तैनात की गयी थी। स्कूल मैनेजमेंट को भोजन पकाने में सावधानी बरतने तथा उसे परोसने से पहले जांच करने के लिए कहा गया है। सभी बच्चे जल्द ही ठीक हो जायेंगे। पूरी मेडिकल टीम तैनात की गयी है। पदाधिकारियों ने विद्यालय प्रबंधन से भोजन पकाने एवं उसे ढक कर रखने तथा भोजन देने से पहले उसकी जांच करने का निर्देश दिया।

कमलेश मामले में स्पीकर ने दोनों पक्षों को भेजा नोटिस

रांची। स्पीकर रवींद्र नाथ महतो ने गुरुवार को राष्ट्रीय कांग्रेस पार्टी के एकमात्र विधायक कमलेश सिंह के अलावा दूसरे पक्ष को भी नोटिस जारी किया है। इसी के साथ विधायक कमलेश सिंह के खिलाफ दल-बदल का मामला शुरू हो गया है। स्पीकर रवींद्रनाथ महतो के न्यायाधिकरण में 12 अक्टूबर को इस मामले में पहली सुनवाई होगी। स्पीकर के न्यायाधिकरण की ओर से याचिकाकर्ता और प्रतिवादी को इसकी सूचना भेज दी गयी है। एनसीपी विधायक को न्यायाधिकरण की ओर से कहा गया है कि वह पहली सुनवाई में उपस्थित होकर मौखिक या लिखित रूप में स्वयं या अपने अधिवक्ता के माध्यम से जवाब दें। स्पीकर संचिधान की 10वीं अनुसूची के आधार पर दलबदल के मामले की सुनवाई करेंगे। गौरतलब है कि एनसीपी में टूट-फूट के बाद शरद पवार गुट के विधायक जितेंद्र ने विधायक कमलेश सिंह के खिलाफ दलबदल का मामला चलाने का आवेदन स्पीकर को दिया था।

शहरी कचरे से बनेंगी सड़कें : गडकरी

एजेंसी

नयी दिल्ली। सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने नगरों और महानगरों के कूड़े-कचरे को सड़क निर्माण में इस्तेमाल करने की जरूरत पर बल देते हुए गुरुवार को कहा कि देश में सड़कों का जाल बिछाया जा रहा है और इसमें शहरी कचरे का इस्तेमाल किया जायेगा। उन्होंने कहा कि कचरा शहरी क्षेत्रों की बड़ी समस्या है और इसका प्राथमिक और दूरदर्शी तरीके से समाधान खोजने की जरूरत है। उनका कहना था कि यह कचरा बड़ा संकट जरूर है लेकिन इसी कचरे से आय सृजित करना भी संभव है। गुरुवार को यहां एक संवाददाता सम्मेलन में उन्होंने



कहा कि पीएम मोदी के नेतृत्व में देश को स्वच्छ और कचरा मुक्त बनाने का काम तेजी से चल रहा है। इस क्रम में 'स्वच्छता ही सेवा' पखवाड़ा मनाने के लिए 13000 स्थानों पर कार्यक्रम चलाये जायेंगे। राष्ट्रीय राजमार्गों, सड़क के किनारे सुविधाओं वाली जगह, ढाबों तथा टोल प्लाजा पर स्वच्छता अभियान कार्यक्रम चलाने की योजना है। (शेष पेज 11 पर)

कई जिलों में भारी बारिश के आसार 30 और 01 को ले मौसम विभाग ने जारी किया अलर्ट

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। झारखंड की राजधानी रांची समेत सुबे के कई जिलों में गुरुवार को झामुमो बारिश हुई। रांची में दिन के एक बजे के बाद से ही बादल गरजने लगे। तेज हवाएं चलीं और इसके बाद बारिश शुरू हो गयी। दिन में ही ऐसा लग रहा था मानो शाम हो गयी हो। वहीं, मौसम विभाग ने स्पेशल बुलेटिन जारी करके झारखंड के कई जिलों में भारी बारिश की चेतावनी दी है। भारत मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) के रांची स्थित मौसम केंद्र ने जो चेतावनी जारी की है, उसमें कहा है



कि 30 सितंबर और एक अक्टूबर को भारी बारिश होगी। 30 सितंबर को राज्य के दक्षिणी तथा उससे सटे मध्य भागों में कहीं-कहीं भारी वर्षा हो सकती है। वहीं, एक अक्टूबर को उत्तर-पूर्वी, उससे सटे हुए उत्तरी तथा दक्षिण-पश्चिम झारखंड में

कहीं-कहीं भारी वर्षा होने का अनुमान है। 30 सितंबर को कम से कम 10 जिलों में भारी बारिश होगी, जबकि एक अक्टूबर को 15 जिलों में भारी बारिश का अलर्ट आईएमडी की संस्था मौसम केंद्र रांची ने जारी की है। (शेष पेज 11 पर)

कुली के बाद अब बढ़ई वाला अंदाज में दिखे राहुल गांधी



नयी दिल्ली। कांग्रेस सांसद राहुल गांधी एक बार फिर चर्चा में हैं। इस बार राहुल गांधी का बढ़ई वाला अंदाज नजर आया है। कुछ दिनों पहले राहुल गांधी कुली बनकर लोगों का सामान ढोते नजर आए थे। अब वो दिल्ली में स्थित फर्नीचर की दुकान में नजर आये हैं। यहां उन्होंने हथौड़े पर हाथ भी आजमाया है। राहुल गांधी दिल्ली के कीर्तिनगर स्थित एशिया के सबसे बड़े फर्नीचर मार्केट में गये थे। उन्होंने एक पर लिखा, दिल्ली के कीर्तिनगर स्थित एशिया के सबसे बड़े फर्नीचर मार्केट में जाकर आज बढ़ई भाइयों से मुलाकात की।

52,000 करोड़ की छह बुनियादी परियोजनाओं को मंजूरी की सिफारिश

पीएम गति शक्ति

नयी दिल्ली (एजेंसी।) पीएम गति शक्ति 56वीं एनपीजी की बैठक में किया गया। वार्णिज्य और उद्योग मंत्रालय ने कहा, पीएम गति शक्ति के तहत समूह की बैठक पहले के तहत 52,000 करोड़ रुपये की सड़क और रेलवे की छह बुनियादी ढांचागत परियोजनाओं को मंजूरी देने की सिफारिश की गयी है। एक आधिकारिक बयान में बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी गयी। बयान के अनुसार, इससे पीएम गति शक्ति को शुरू करने के बाद से नेटवर्क प्लानिंग शुभ (एनपीजी) द्वारा मूल्यांकन की गई परियोजनाओं की कुल संख्या 112 हो गयी है, जिनकी कुल लागत करीब 11.53 लाख करोड़ रुपये है। इन छह परियोजनाओं का मूल्यांकन 27 सितंबर को

करीब 52,000 करोड़ रुपये है। अंतर-मंत्रालयी एनपीजी हर पखवाड़े बैठक करता है। इस दौरान वह क्रिया-व्ययन संबंधी प्रयासों तथा परियोजना स्थल के आसपास व्यापक विकास सुनिश्चित करने के लिए बुनियादी ढांचा परियोजनाओं का मूल्यांकन करता है।

निशानेबाजी में भारत ने चौथा गोल्ड जीता

एशियाई खेल : 6 स्वर्ण समेत 25 पदक जीते

एजेंसी

हांगझोउ। सरबजोत सिंह, अर्जुन सिंह चौमा और शिव नरवाल की पुरुष 10 मीटर एयर पिस्टल टीम ने स्वर्ण पदक जीता। निशानेबाजी में भारत का यह चौथा स्वर्ण पदक है। वहीं वुशु खिलाड़ी नाओरैम रोशिविना देवी ने रजत और वुडसवार अनुष अग्रवाल ने कांसा जीतकर भारत को व्यक्तिगत ट्रेसेज स्पर्धा में पहला पदक दिलाया।



एशियन गेम्स 2023 में भारत ने अब तक छह स्वर्ण, आठ रजत और 11 कांस्य सहित कुल 25 पदक जीते हैं। गुरुवार को पुरुष 10 मीटर एयर पिस्टल टीम ने बेहद करीबी मुकाबले में चीन की टीम को पछाड़कर शीर्ष स्थान हासिल किया।

सरकार की आमद... मरहबा... हज़ूर की आमद... मरहबा... के उद्घोष से गूँजा शहर

इस्लाम किसी पर जुल्म-ओ-सितम की इजाजत नहीं देता : मुफ्ती



जयप्रकाश सेतु, मानगो से गुजरता भव्य जुलूस, मानगो बड़ा हनुमान मंदिर के सामने पुलिस सुरक्षा, धातकीडीह मेन रोड से गुजरता जुलूस व सामुदायिक मैदान में जुलूस को संबोधित करते मुफ्ती।

वर्ल्ड हार्ट डे पर वाकाथन 29 को

जमशेदपुर। वर्ल्ड हार्ट डे के उपलक्ष पर ब्रह्मानंद नारायण मल्टीस्पेशलिटी हॉस्पिटल द्वारा 29 सितंबर को जमशेदपुर वासियों के लिए एक मेगा वाकाथन आयोजित करेगा। वाकाथन में कारपोरेट जगत, मीडिया जगत, प्रतिष्ठित शैक्षणिक संस्थान, हेल्थ केयर प्रोफेशनल, प्रतिष्ठित क्लब एवं समाज के लोग शामिल होंगे।

विहंगम योग के संत प्रवर विज्ञानदेव जी महाराज का नगर आगमन आज
जमशेदपुर। विहंगम योग संत समाज के 100 शताब्दी समारम्भ महोत्सव 25000 कुण्डीय स्वर्देद ज्ञान महायज्ञ के निमित्त स्वर्देद कथामृत के प्रवर्तक सुप्रसिद्ध संत प्रवर विज्ञानदेव जी महाराज के पावन सानिध्य में राष्ट्रव्यापी संकल्प यात्रा, जय स्वर्देद कथा (कश्मीर से कन्याकुमारी) हेतु जमशेदपुर में आयोजन 29 सितम्बर को संख्या 5 बजे से टैगोर अकादमी सभागार, साकची में किया गया है।

नारायण आइटीआई में याद किये गये शहीद भगत सिंह
जमशेदपुर। आज नारायण प्राइवेट आइटीआई लुपुण्ड्रीह में भारतीय क्रान्तिकारी और स्वतंत्रता सेनानी भगत सिंह की जयंती मनाई गई। इस अवसर पर संस्थान के संस्थापक डॉक्टर जटाशंकर पांडे जी ने कहा कि भगत सिंह (जन्म: 28 सितम्बर 1907, वीरगति: 23 मार्च 1931) भारत के एक महान स्वतंत्रता सेनानी एवं क्रान्तिकारी थे।

फ़िसेट हाई स्कूल में 37 यूनिट रक्तदान
जमशेदपुर। धर्म इस्लाम के संस्थापक व पैगम्बर मुहम्मद के जन्म दिन पर मानवता की भलाई व अभावग्रस्त लोगों को मदद के लिए सेंट्रल रीलीफ एंड वेल्फेयर ट्रस्ट के तत्वाधान में आजादनगर के फ़िसेट हाई स्कूल में एक दिवसीय रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया जिस में 37 युनिट रक्त संग्रहित किया गया। रक्त दान करने वाले लोगों ने संयुक्त जुलूस मुहम्मदी में शामिल हो कर इस रक्तदान शिविर में भाग लिया।

जाकिरनगर ट्रस्ट में मना जशन ए ईद मिलाद उन नबी

जमशेदपुर। मानगो जाकिरनगर ट्रस्ट में जशन ईद मिलादुन नबी समारोह का आयोजन किया गया। स्थानीय मदीना मस्जिद इमाम मुफ्ती अब्दुल मालिक मिसबाही ने समारोह को संबोधित करते हुए कहा की आज ही के दिन संसार का कारण मुहम्मद अरबी स. इस संसार मे पधारे थे। यदि कोई मुक्ति प्रदान कर सकता है तो वह धर्म इस्लाम है।

ईचागाढ़ में जंगली वृद्ध हाथी की मौत
चांडिल। ईचागाढ़ प्रखंड के पश्चिम बंगाल सीमा से सटे सपाइय में एक जंगली हाथी की मौत हो गई। गुरुवार की सुबह इसकी जानकारी मिलने पर वन विभाग की टीम जांच में जुट गई है। पिछले चार माह के भीतर चांडिल अनुमंडल क्षेत्र में दो हाथी की मौत हो चुकी है। 22 मई को ईचागाढ़ प्रखंड के हो कुटाम में 70 वर्षीय मादा जंगली हाथी की बीमारी के कारण मौत हो चुकी है।

सुखराम ने शक्ति पद महतो को दी श्रद्धांजलि
चांडिल। गुरुवार को ज्ञानमो के वरिष्ठ नेता सह कुकुंड के बिस सूत्री अध्यक्ष शक्ति पद महतो को ज्ञानमो के वरिष्ठ नेता सह पूर्व जिला सचिव सुखराम हेंद्रम में दिवंगत नेता शक्ति पद महतो के तस्वीर पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि दिया। सुखराम ने कहा ईचागाढ़ विधानसभा क्षेत्र के लिए शक्ति पद महतो का निधन अपूर्णीय छ्ती है। शक्ति पद महतो का कमी भ्रमशा खलेगी।

आंदोलनकारी सूर्य सिंह बेसरा यूसील प्रबंधन पर बिफरे जाग्रुगड़ा। यूसील में वर्षों से लंबित युनियन का चुनाव समेत जन मुद्दों की अनदेखी पर झारखंड आंदोलनकारी सूर्य सिंह बेसरा जाग्रुगड़ा में आज बृहस्पतिवार सभा कर कम्पनी प्रबंध पर बिफरे तथा कहा कि कल शुक्रवार को इस बाबत एक प्रतिनिधि मंडल केंद्रीय सहायक श्रमायुक्त को ज्ञापन सौपेगा।

स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता ने जुलूस में शामिल लोगों में बांटे फल-मिठाई

जमशेदपुर। ईद मिलादुन-बी पर शहर के अलग अलग क्षेत्रों से जुलूस-ए-मोहम्मदी बृहस्पतिवार को निकली गई। इसमें हजारों की संख्या में मुस्लिम समुदाय के लोग शामिल हुए। सभी जुलूस साकची के नेताजी सुभाष मैदान, आमबगान पहुंचा पहुंचा और फिर यहां से साकची गोलचक्कर, स्ट्रेट माइल रोड, जुस्को ऑफिस गोलचक्कर होते हुए धातकीडीह सेंट्रल मैदान पहुंचा। धातकीडीह के मक्का मस्जिद में जोहर नमाज की दो जमातें हुई। पहली जमात दोपहर एक बजे और दूसरी जमात सभा समाप्त होने के बाद दोपहर 2.30 बजे हुई। दौरान पूरा इलाका सरकार की आमद मरहबा, हजूर की आमद मरहबा, मक्की की आमद मरहबा के नारे से गुंजा रहा। जुलूस में लोग हाथों में इस्लामिक झंडा लिए हुए थे। जुलूस आगे-आगे उलेमा मौजूद रहे। तंजीम अहले सुन्नत के मुफ्ती जियाउल मुस्तफा मिसबाही और अन्य उलेमा जुलूस का नेतृत्व कर रहे थे। जुलूस में एक से बढ़कर एक झांकी भी देखने को मिली। धातकीडीह में लंगर भी बांटा गया। धातकीडीह कम्प्यूटरी सेंट्रल मैदान में तंजीम अहले सुन्नत व जमाअत के बैनर तले सभा आयोजित हुई। सभा में तंजीम अहले सुन्नत के मुफ्ती जियाउल मुस्तफा ने कहा कि इस्लाम कहीं भी किसी पर भी जुल्म व सितम की इजाजत नहीं देता।

स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता ने जुलूस में शामिल लोगों में बांटे फल-मिठाई



फल-मिठाइयां बांटे मंत्री बन्ना गुप्ता।

पैगंबरे इस्लाम हजरत मुहम्मद सल्लल्लाहु अलेही वसल्लम के जन्मदिन 'ईद मिलादुन नबी के शुभ अवसर पर बृहस्पतिवार को जमशेदपुर में निकली गई जुलूस-ए-मोहम्मदी में स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता ने जुलूस में शामिल श्रद्धालुओं के बीच फल, बिस्किट, मिठाइयां वितरण किया।

इस्लाम अमन और शांति का पैगाम देता है। तंजीम अहले सुन्नत व जमाअत जरूरतमंदों की मदद करते आ रहा है। मानगो की अलग-अलग कॉलोनी के मुस्लिम धर्मावलंबियों का समूह विभिन्न वाहनों पर सवार होकर पैगंबर हजरत मुहम्मद सल्लल्लाहुो वाले वसल्लम की शान में ध्वज लिए कॉलोनी से निकले और गांधी मैदान में जाकर मुख्य जुलूस में शामिल हुए। यह

मंगला हाट दुकानदार संघ ने श्रद्धालुओं के बीच बांटा लंगर



जमशेदपुर। आज शिक्षित बेरोजगार मंगला हाट दुकानदार संघ की ओर से हर साल की तरह इस साल भी जशन ईद ए मिलादुन-बी के मौके पर साकची गोलचक्कर के सामने जुलूस में शामिल होनेवाले लोगों के लिए लंगर का इंतजाम किया गया था। लंगर में सेवा देने के लिए हिन्दू दुकानदार भी शामिल थे। संघ के अध्यक्ष शाही आदिल ने मौके पर कहा कि हमसब पैगंबर हजरत मुहम्मद सल्लल्लाहु अलेही वसल्लम साहब के जीवन

पैगंबर साहब के जन्मदिन पर 135 यूनिट रक्तदान



रक्तदाताओं का होसला बढ़ाते अल्पसंख्यक आयोग के चेयरमैन हाजी हिदायतुल्लाह व अन्य अतिथि।

जमशेदपुर। गुरुवार को ह्यूमन वेल्फेयर ट्रस्ट द्वारा जशन ए ईद मिलाद उन नबी सल्लल्लाहो ताता वसल्लम के मौके पर एक रक्तदान शिविर का आयोजन आजाद मैरिज हॉल में किया गया। इस ब्लड डोनेशन कैम्प में 135 लोगों ने रक्त दान किया। शिविर का आयोजन जमशेदपुर ब्लड बैंक द्वारा किया गया।

से प्रेरणा लेकर हम सभी इंसािनय व नेकी की राह पर चलने की मिसाल पेश करें। मेरे एवं मंगला हाट के सभी दुकानदारों के परिवार को ओर से समस्त देश वासियों को जशन-ईद-ए-मिलाद-उन-नबी की बहुत बहुत मुबारकबाद।

को अपने क्षेत्र में रवाना कर दिया गया।
गांधी मैदान से यू निकला जुलूस : जुलूस ए मोहम्मदी मानगो गांधी मैदान से उलेमा की तकरीर के बाद 9:30 बजे निकला है। इस में उलेमा कारी जि्या उल मुस्तफा, मौलाना बुरहान उल होदा, मौलाना शमशाद उल कादरी सहित अन्य उलेमाओं ने पहले तकरीर की इसके बाद वहां से जुलूस साकची

जुलूस के वहां पहुंचने से पहले ही उलेमाओं के द्वारा तकरीर की गई जुलूस करीब 10:30 बजे साकची आमबगान मैदान पहुंचा।
तौन जगहों पर सभा: मानगो गांधी मैदान, आमबगान मैदान और धतकीडीह सेंटर मैदान तीनों जगहों पर कार्यक्रम का शुरुआत कुरान की तिलावत से हुई, कार्यक्रम के दौरान नारे तकबीर अल्लाह हो अकबर नारे रिसालत या रसूल अल्लाह के

आदित्यपुर शेर-ए-पंजाब चौक पर खुला त्रिनेत्रम आई हॉस्पिटल मंत्री बन्ना व सांसद विद्युतवरण ने किया उद्घाटन

खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर। आदित्यपुर के शेर पंजाब चौक में स्थित दयाल ट्रेड सेंटर के तीसरे तल्ले में त्रिनेत्रम आई हॉस्पिटल का उद्घाटन झारखण्ड राज्य के स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता, जमशेदपुर के सांसद विद्युतवरण महतो, समाजसेवी मुरलीधर केडिया एवं शारदा केडिया ने संयुक्त रूप से फीता काटकर किया। इस दौरान अस्पताल के प्रबंधक निलेंद्र चौंद ने बताया कि आंखों के समस्त बीमारियों का इलाज आधुनिक उपकरणों से सुसज्जित इस अस्पताल में उच्च तकनीक से शहर के वरीय नेत्र सर्जन डॉ. विवेक केडिया एवं रेटिना सर्जन



बन्ना गुप्ता, विद्युतवरण, समाजसेवी मुरलीधर केडिया व शारदा केडिया।

डॉ. आतीश कुमार प्रधान के नेतृत्व में कुशल सहायक टीम के द्वारा किया जायेगा। उन्होंने बताया कि इस अस्पताल में आधुनिक रूप से सुसज्जित तीन उच्च कोटि के ऑपरेशन थियेटर का निर्माण किया गया है जहां मोतियाबिंद एवं रेटिना के ऑपरेशन की सुविधा उपलब्ध है। इस अस्पताल में चश्मे का पावर हटाने के लिये आईसीएल की सर्जरी की जाएगी। त्रिनेत्रालय हॉस्पिटल कोलकाता

के सहयोग से लेसिक सर्जरी की भी व्यवस्था उपलब्ध है। बच्चों के मोतियाबिंद का ऑपरेशन, भेंगापन का इलाज, काला मोतियाबिंद की जांच एवं इसका इलाज इस अस्पताल में उच्च तकनीक से किया जायेगा। इस दौरान मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित स्वास्थ्य एवं आपदा प्रबंधन मंत्री बन्ना गुप्ता ने कहा यह अस्पताल जमशेदपुर के लोगों के लिये बरदान साबित होगा। लोगों को अब आंखों के इलाज के लिये पैसे खर्च कर दूसरे शहरों और राज्यों में जाना नहीं पड़ेगा क्योंकि उन्हें इस अस्पताल में अनुभवी डाक्टरों सहित सारी सुविधाएँ उपलब्ध हो जायेगी और मरीजों के समय की बचत होगी।

पानी का खर्च कम करें लोग, बिल कम आयेगा

बिजली का शुल्क बढ़ेगा तो पानी का भी : टाटा स्टील यूआइएसएल

खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर। टाटा स्टील यूआइएसएल स्पष्ट किया है कि उसने जल शुल्क में हाल ही में वृद्धि झारखंड नगरपालिका अधिनियम 2011 के तहत 2021 में अधिसूचित नियमों के अनुपालन में है। इन नियमों के मुताबिक बिजली दर में बदलाव की स्थिति में बिजली की कीमत के अनुपात में पानी का शुल्क भी बढ़ सकता है। झारखंड विद्युत विनियामक आयोग ने दिसंबर 2022 में बिजली दर में 6% की वृद्धि की है,

सरकारी गजट अधिसूचना के अनुसार है जल शुल्क में वृद्धि, जनता को दिया उपदेश

जिससे पानी के टैरिफ में भी वृद्धि हुई है। जल टैरिफ में संशोधन की सूचना जुलाई 2023 से सभी उपभोक्ताओं को उनके संबंधित बिलों में व्यक्तिगत रूप से दी जा रही है। कंपनी के प्रवक्ता ने यहां

जारी बयान में कहा है, हम अपने उपभोक्ताओं को यह भी सूचित करना चाहेंगे कि वे अपने पानी के बिल को कम करने के लिए विभिन्न जल संरक्षण उपायों का लाभ उठा सकते हैं। इन उपायों में वर्षा जल संचयन, जल-कुशल उपकरणों का उपयोग करना और उनकी पाइपलाइन में किसी भी रिसाव को ठीक करना शामिल है। हम अपने उपभोक्ताओं को सर्वोत्तम संभव सेवाएं प्रदान करने के लिए प्रतिबद्ध हैं, और हम जमशेदपुर में अपने उपभोक्ताओं की समझ और सहयोग की सराहना करते हैं।

शहीद-ए-आजम की स्मृति में शहीदों के परिजनों का हुआ सम्मान

शौर्य संस्था ने शहीदे आजम भगत सिंह को किया नमन, शहीदों के परिवार को सम्मानित कर मनायी अपनी प्रथम वर्षगांठ

खबर मन्त्र व्यूरे

जमशेदपुर। सामाजिक संस्था शौर्य की प्रथम वर्षगांठ पर एवं शहीदे आजम सदाहर भगत सिंह जी की जयंती के उपलक्ष्य पर शाहिद सम्मान समारोह का कार्यक्रम साकची स्थित होटल कनेलाइट के सभागार में आयोजित किया गया। समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित बहारगोड़ा के पूर्व विधायक कुणाल सारंगी, राजनेता व सामाजिक कार्यकर्ता दिनेश कुमार, ब्लाड बैंक के महाप्रबंधक संजय चौधरी, सैनिक परिषद के सुशील सिंह, वृजभूषण सिंह एवं संस्था के संस्थापक अमरजीत सिंह राजा ने दीप प्रज्वलित कर किया। सर्व प्रथम मां भारती एवं शहीद भगत सिंह जी की तस्वीर पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धासुमन अर्पित किए गए। तदुपरांत पूर्वी सिंहभूम के विभिन्न स्थानों से आए शहीद परिवार के सदस्य को सम्मानित किया गया। मौके पर मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित कुणाल सारंगी ने शहीदों के नमन करने हुए देश की रक्षा के लिए अमन प्राप्त अर्पित करने वाले वीर योद्धाओं को याद किया। कहा उनके दिये गए



समारोह में सम्मानित किये गये शहीदों के परिजनों के साथ अतिथिगण।

शहीद की मां ने मंच से मांगा अपने पुत्र के लिए सम्मान
शौर्य संस्था के स्थापना दिवस पर आयोजित शहीद सम्मान कार्यक्रम में उपस्थित हुई शहीद किशन दुबे जी की माँ श्रीमती जगमया देवी ने मंच पर से अपने पुत्र के शहीद हुए 8 वर्ष पूर्ण होने पर भी अभी तक प्रतिमा नहीं लग पाने का दर्द बयान किया। उन्होंने शौर्य संस्था के माध्यम से उपस्थित सभी अथितयों से मांग की की जल्द जल्द वे न्याय कर उनके शहीद पुत्र को उसका असली सम्मान दिलाने का अप्रार्थ किया। शौर्य संस्था के द्वारा देश की आजादी के बाद हुए विभिन्न युद्ध में अपना अहम योगदान दे चुके पूर्वी सिंहभूम में निवास करने वाले पूर्व सैनिकों के पराक्रम को नमन करते हुए सम्मानित किया गया।

बलिदान का कर्ज हम कभी नहीं चुका सकते। युवा आजादी और अनुशासन के फर्क को समझे और अपनी जिमेदारी का निर्वाह करते हुए राष्ट्र की सेवा व निर्माण में अपना अहम योगदान दें। विशिष्ट अतिथि दिनेश कुमार ने शौर्य संस्था के कार्यों की प्रशंसा करते हुए कहा कि आज के वर्तमान समय में भारत विश्वयुद्ध बनने की ओर अग्रसर हैं।

शहीद परिवार के सदस्य जिनको सम्मानित किया गया

| | | |
|--|--|---|
| शहीद नगेश हासबा के माई दिनेश हांसबा | युव अतीवर्ष किर् एण्ड सम्मानित किष्ण गाण्ड राश्लील कुमार नेशनल टॉपर आइ सी इट ई बीड | इनाया प्रधान सिल्वर मेडल माशेल आर्ट खेती भारत |
| शहीद दिलीप बंसरा के माई नारायण बंसरा | शहीद रवि सोरेन की धर्मापती शिवानी सोरेन | दिव्या सोय गॉल्ड मेडल युधु खेला भारत आनंद कुमार गॉल्ड मेडल युधु खेला भारत |
| शहीद रवि सोरेन की धर्मापती शिवानी सोरेन | शहीद मनोज कुमार की धर्मापती चुनीता देवी | पिप्लिका मोदक फाइनलिटिड नेशनल युधु रीपयन्शिप |
| शहीद मनोरजन कुमार के माई आदित्य कुमार | शहीद किशन दुबे की माताजी जगमया देवी | बिरजू बारकी नेशनल फुटबाल रीपयन्शिप |
| शहीद जितेंद्र कुमार के पुत्र मिथलेश कुमार | शहीद पद्मिनी शर्मा की धर्मापती नीता शर्मा | उर्वशी शां प्रथम स्थान भारत नारदयन आडिशा |
| शहीद नारायण राव की धर्मापती पद्म राव | शहीद नाहाड कुंकल की धर्मापती शोभा कुंकल | नाहमिता कुमारी सिल्वर मेडल आरिरी एशियाई नेम्स |
| शहीद श्यामसुंदर शर्मा की धर्मापती नीता शर्मा | शहीद नाहाड कुंकल की धर्मापती शोभा कुंकल | माध्यवर्ती वाबू कांस्थ पदक आरिरी कामनवेल्थ नेम्स |
| शहीद अमीर नेशनल टॉपर गॉल्ड मेडल गॉल्ड आर्ट खेला भारत | श्रीजाता दास गॉल्ड मेडल गॉल्ड आर्ट खेला भारत | विनर कथक सोनाली घोष नेशनल गायत्री नायक गॉल्ड मेडल गॉल्ड आर्ट खेला भारत |

हमें आजादी जरूर 1947 में मिली पर आज भी जात-पात, धर्म-अधर्म एवं ऊँच-नीच से हम देशवासी आजाद नहीं हो पाए हैं। अभी जरूरत हैं कि हम इन सब को भूलकर एवं एक जुट होकर माँ भारती के गौरव को बढ़ाए ताकि पुनः भारत को सोने की चिड़िया बना सके। संस्था के संस्थापक अमरजीत सिंह राजा ने सभी का स्वागत करते हुए संस्था के द्वारा एक वर्ष में किए गए कार्यों का उल्लेख किया। शौर्य संस्था के उद्देश्य से रूबरू कराते हुए राजा ने आज के युवाओं को देश सेवा के प्रति सजग करते हुए स्वतंत्रता सेनानियों के द्वारा दिए गए बलिदान को ना भूलने को कहा। आजादी कितनी कीमती मानकों पर मिली हैं यह आज की पीढ़ी को कभी भुलाना नहीं चाहिए।



स्पीड न्यूज़

नशा का प्रभाव व्यक्ति पर ही नहीं बल्कि समाज पर भी पड़ता है : पीडीजे

मेदिनीनगर। नशा का प्रभाव व्यक्ति पर ही नहीं बल्कि पूरे समाज पर पड़ता है। उक्त बातें पलामू के प्रधान जिला व सत्र न्यायाधीश नीरज कुमार श्रीवास्तव ने कही। वे गुरुवार को सदर प्रखंड में जिला विधिक सेवा प्राधिकार द्वारा आयोजित नशीली पदार्थ का दुरुपयोग व उन्मूलन विषय पर जागरूकता शिविर में बेतौर मुख्य अतिथि बोल रहे थे। इसके पूर्व कार्यक्रम का उद्घाटन पीडीजे ने ग्रामीणों से द्वीप प्रवर्जित करवाया। उन्होंने कहा कि खेती करने वाले अन्नदाता अगर जागरूक के प्रधान जिला व सत्र न्यायाधीश नीरज कुमार श्रीवास्तव ने कही। वे गुरुवार को सदर प्रखंड में जिला विधिक सेवा प्राधिकार द्वारा आयोजित नशीली पदार्थ का दुरुपयोग व उन्मूलन विषय पर जागरूकता शिविर में बेतौर मुख्य अतिथि बोल रहे थे। इसके पूर्व कार्यक्रम का उद्घाटन पीडीजे ने ग्रामीणों से द्वीप प्रवर्जित करवाया। उन्होंने कहा कि खेती करने वाले अन्नदाता अगर जागरूक हो जाये तो नशीले पदार्थों का उपज नहीं हो पायेगा। जब नशीले पदार्थों का उपज नहीं होगा तो क्षेत्र नशा मुक्त स्वतः हो जाएगा। परन्तु यह विडम्बना है कि आज अन्नदाता किसान नशीले पदार्थ के बीज दाता हो गए हैं। उन्होंने कहा कि जिस क्षेत्र में पोस्टे की खेती होता है उसको उन्मूलनी की जरूरत है। पोस्टे, गांजा अप्रैमि आदि की खेती से समाज में नशेडियो की संख्या बढ़ रहा है। उन्होंने कहा कि जब आप खेती रोक देंगे तो झुस बनेगा नहीं। उन्होने कहा कि इस बेचने वाले का गिरौह शामिल होता है। जो गांव के गरीब ,नौनिहालों को पैसे कि लालच देकर गलत कराता है ऐसे लोमो से सावधान रहने की जरूरत है। इस मौके पर सिविल सर्जन डॉ अमित कुमार सिंह ने कहा कि नशेडियो की संख्या में बढ़ोतरी यह चिंता का विषय है। नशा खोरी से घर की स्थिति बिगड़ जाता है। आर्थिक तंगी आता है। और लोग किमिल बन जाते है।

हुसैनाबाद विस क्षेत्र में बड़े पैमाने पर हो रही है राशन की कालाबाजारी : कर्नल

हुसैनाबाद (पलामू)। जिले की हुसैनाबाद विधानसभा क्षेत्र से राशन गबन का मामला लगातार प्रकाश में आया है। ताजा मामला हुसैनाबाद प्रखंड के उपरी कला पंचायत का है जिसकी खुलासा किसान ब्रिगेड संरक्षक कर्नल डॉ संजय कुमार सिंह ने किया है। उन्होंने बताया कि क्षेत्र भ्रमण के दौरान उपरी कला पंचायत के शिव मंदिर के प्रांगण में सैकड़ों की संख्या में एकत्रित पुरुष और महिला उपभोक्ताओं ने किसान ब्रिगेड को बताया कि हम लोगों को पीछले तीन महीने का राशन नहीं मिला है और डीलर द्वारा खाद सुरक्षा के राशन को गबन कर दिया जा रहा है। कर्नल संजय सिंह ने बताया कि राशन डीलर द्वारा पिछले कई माह से खाद सुरक्षा में बंटने वाले राशन वितरण में अनियमितता बरती जा रही है। डीलर द्वारा पांश मशीन से पूर्वी निकाल दिया जाता है और अगले महीने देने की बात कहकर उपभोक्ताओं को वहां से लौटा दिया जाता है तथा गरीबों के हक के राशन को मिली भगत के चलते बाजार में बेव दिया जाता है। उन्होंने बताया कि विधानसभा क्षेत्र के 90 प्रतिशत ग्रामीण उपभोक्ताओं को खाद सुरक्षा में बंटने वाले राशन वितरण समय पर नहीं किया जा रहा है। इस मामले को उन्होंने सोशल मिडिया के माध्यम से भी उठाया है। उन्होंने पलामू आयुक्त सहित जिला खाद आपूर्ति विभाग को फ़र लेकर राशन कालाबाजारी में शामिल लोगों का विरुद्ध कार्रवाई करने तथा गरीबों को बकाया राशन दिलवाने की मांग की है।

30 सितंबर को पलामू में प्रवेश करेगी शौर्य जागरण रथ

मेदिनीनगर।। अयोध्या में श्री राम जन्मभूमि मंदिर में श्री राम लत्का का प्राण प्रतिष्ठा आठमी 24 जनवरी, 2024 को होना है। साधु संतों के आह्वान पर विश्व हिंदू परिषद के युवा शाखा बजरंग दल के द्वारा देश भर में शौर्य जागरण रथ यात्रा निकाली जा रही है। यात्रा के दौरान कई स्थानों पर धर्म सभा भी आयोजित की जा रही है। पलामू जिला में इस तरह के 10 धर्म सभाएं होनी हैं। यह जानकारी विश्व हिंदू परिषद के पलामू जिला मंत्री दामोदर मिश्र और पलामू जिला बजरंग दल संयोजक सदीप प्रसाद गुप्ता ने एक प्रेस कांफ्रेंस के दौरान संयुक्त रूप से दी। झारखंड में यह यात्रा चार स्थानों से निकाली जाएगी। 29 सितंबर को गढ़वा जिला स्थित बंशीधर नगर मंदिर से निकाली जाएगी। 30 सितंबर दिन शनिवार को इस यात्रा का प्रवेश पलामू के विश्रामपुर प्रखंड में रहेला से होगी। जहां से आगे विश्रामपुर में 9-30 बजे से एक धर्म सभा आयोजित की जाएगी।

पीएम सत्सा निर्माण में तेजी लाने का निर्देश

नौडीहा बाजार पलामू। नौडीहा बाजार प्रखंड में पीएम आवास को लेकर बीडीओ जितेंद्र कुमार मंडल ने बैठक की। बैठक में बीडीओ ने डगरा पंचायत करकटा पंचायत में चल रहे प्रधानमंत्री आवास योजन के निर्माण कार्य के तहत बन रहे आवास निर्माण कार्य में तेजी लाने का निर्देश दिया। उन्होंने लाभकों को वेतानी देते हुए कार्य कि समय पर आवास पूरा नहीं करनेवाले लाभकों पर कानूनी कार्रवाई की जायेगी। बैठक में बीडीओ ने कहा सरकार के लक्ष्य को जल्द पूरा करना होगा। कहां कि स्वयं संकोषों को पीएम आवास निर्माण को पूरा कराने में तेजी लाने की जरूरत है। कुछ लाभक पैसा लेने के बाद भी काम नहीं कर रहे हैं जो काफी दिक्कत है। वहीं बीडीओ श्री मंडल ने मनरेगा योजना के तहत आम बावानी के तहत निर्माण कार्य का की निरीक्षण किया। वहीं मुखिया व रोजगार सेवक के निर्देश दिया कि काम में कोई दिक्कत हो रही है तो बतायें ताकि पैसा पर सुचारु जा सके। इस मौके पर निनोद सिंह, पंचायत सेवक विनोद राम, आवास कोर्डिनेटर सनी कुमार खत्री शामिल थे।

छापेमारी कर अवैध शराब भट्टी को किया ध्वस्त

हरिहरगंज पलामू।। उत्पाद अधीक्षक पलामू के निर्देश पर थाना क्षेत्र के सुदूरवर्ती भावर तथा मंगरदाहा गांव में पथरा ओपी पुलिस के सहयोग से उत्पाद विभाग ने कार्रवाई कर छह अवैध देशी शराब भट्टी को ध्वस्त कर दिया। मिली जानकारी के अनुसार पुलिस व उत्पाद विभाग को गुप्त सूचना मिली थी कि उक्त गांव में आधा दर्जन से अधिक जगहों पर अवैध देशी शराब भट्टी चलाई जा रही है। इस संबंध में उत्पाद निरीक्षक संजय कुमार ने बताया की मौके से करीब छह हजार किलोग्राम जावा महुआ और दाई सौ लीटर तैयार शराब के साथ ही शराब बनाने के कई उपकरण बरामद किए गये हैं। हालांकि छापेमारी टीम को देखने के बाद धंवेबाज भागने में सफल रहे। उन्होंने बताया कि जांव के फ़रम में शराब निर्माण एवं विक्री में चार लोगों की संलिप्तता पाई गई है। सभी के विरुद्ध उत्पाद अधिनियम के तहत फ़रार अभियोग दर्ज कर अग्रेतर कार्रवाई की जा रही है। उन्होंने बताया कि अवैध देशी शराब भट्टी चलाने वाले के विरुद्ध यह अभियान लगातार चलता रहेगा। जो भी दोषी पाये जायेगे उनपर सख़्त कार्रवाई की जाएगी।

सड़क पर बह रहा नाली का पानी, बदबू व गर्दमी से शहरवासी परेशान

हरिहरगंज पलामू। शहरी क्षेत्र के अररुआ खुर्द मोहल्ला स्थित गुरुकुपा पब्लिक स्कूल से शिवमंदिर व मोड़ तक जाने वाली मुहल्ले की बजबजाते नालियों से दुर्गंध आने लगी है। नाले की गंदे पानी सड़क पर फैला हुआ है। जो सड़क किनारे रहने वालों के घर में भी चला आ रहा है। जगह-जगह पर नालियों की गंदगी सड़क पर फैल रही है। इससे लोगों को काफी मुश्किल का सामना करना पड़ रहा है। नाली जाम होने से कवर से निकलने वाली बदबू से लोगों को सांस लेना मुश्किल हो गया है। वहीं मच्छरों का प्रकोप भी बढ़ गया है। पानी के जमा होने से लोगों के बीच रोगों का खतरा मंडरा रहा है इसे लेकर मोहल्ले वासियों में खाशा आक्रोश व्याप्त है इस समस्या को लेकर भाजयुमो जिला उपाध्यक्ष सह युवा समाजसेवी राजीव रंजन ने कहा कि मोहल्ले के लोग समस्या के निदान के लिए नगर पंचायत को कई बार लिखित आवेदन भी दे चुके हैं। परंतु अब तक कोई समाधान नहीं हुआ।

पलामू में बन रहे परशुराम की छत ढलाई एवं भंडारा हुआ सम्पन्न

मेदिनीनगर। राष्ट्रीय परशुराम सेना भार्गव के झारखण्ड के पलामू जिले में चिरंजीवी भगवान परशुराम मंदिर का निर्माण विगत पांच महीनों से करवाया जा रहा है जिसका कार्य प्रगति पर है इस मंदिर में तीन मुख्यों का निर्माण कराया जाना है। गौरतलब है कि भार्गव सेना की ओर से समय-समय पर परशुराम मंदिर के निर्माण कार्य प्रगति में है। पिछले कुछ समय से हर पहले संभंदत की ओर से मंदिर निर्माण को लेकर परशुराम भक्त प्रयासरत हैं। मंदिर के छत ढलाई कर दिया छत ढलाई के लिए मुख्य यजमान ज्ञानचंद पांडे मंटु तिवारी, कमलेश शुक्ला, अजय तिवारी, सुनील तिवारी, मुकेश तिवारी, के हथो छत ढलाई के लिए शुभारंभ किया गया। इस मौके पर भव्य भंडारा एवं प्रसाद का आयोजन किया गया था जिसमें पलामू के सभी सनातनियों को आमंत्रित किया गया था, इस भंडारा में हजारों लोगों ने प्रसाद ग्रहण कर मंदिर का मार्गदर्शन किया।

मोगवत कथा व महायज्ञ को लेकर हनुमंत पूजा का आयोजन

काशी से पधारे विद्वानों के मंत्रोच्चार से भक्तिमय हुआ हाउसिंग कॉलोनी

खबर मन्त्र संवाददाता
मेदिनीनगर। वैदिक मंत्रोच्चारण से भक्तिमय हो गया हाउसिंग कॉलोनी। मौका था श्री देवकीनन्दन ठाकुर जी महाराज के भागवत कथा व लक्ष्मीनारायण महायज्ञ के हनुमंत पूजा का। महायज्ञ का शुभारंभ 21 नवंबर से प्रारंभ होकर 28 नवंबर तक चलेगा। काशी से पधारे हुए विद्वानों के मंत्रोच्चारण के बीच आयोजन समिति के मुख्य संरक्षक सनातनी धर्मरक्षक अर्जुन पाण्डेय (गुरु पाण्डेय) व उनकी धर्मपत्नी उषा पाण्डेय ने पूजा अर्चना किया। पुजा अर्चना के पश्चात हनुमान जी का झंडा



स्थापित किया गया। इस दौरान हनुमान जी के लगे जयकारा से पूरा इलाका गुंजयमान हो गया। हनुमंत पूजा के लिए पूजा स्थल को काफी आकर्षक सजाया गया था। पूजा स्थल को सजाने के लिए हैदराबाद से विशेष तौर पर पौधा मंगाया गया है जो काफी आकर्षक लग रहा था। हनुमंत पूजा में स्थानीय विधायक आलोक चौरसिया,पूर्व विधानसभा

अध्यक्ष इंंदर सिंह नामधारी,पूर्व नगरपालिका अध्यक्ष सुरेन्द्र सिंह,पूर्व जिला परिषद उपाध्यक्ष विनोद सिंह,मनोज सिंह,ज्ञानचंद पाण्डेय, दीनानाथ तिवारी, श्याम नारायण दूबे, विभाकर पाण्डेय, जैश रंजन पाठक,प्रोफेसर के के मिश्रा, दुर्गा प्रसाद जौहरी, राजकिशोर सिंह, सौंस दूबे, श्रवली गुप्ता, मीना गुप्ता, शौला श्रीवास्तव, रुपा सिंह, धनंजय त्रिपाठी, परमदेव सिंह कुशवाहा, ज्योति पाण्डेय, सुधीर दूबे, राजीव रंजन पाण्डेय, प्रवीण सिंह व दामोदर मिश्रा सहित काफी संख्या में सनातनी धर्मावलंबी मौजूद थे। वहीं भागवत कथा आयोजन समिति के सदस्य राष्ट्रीय परशुराम युवा वाहिनी के प्रदेश अध्यक्ष देवेन्द्र तिवारी के नेतृत्व में काफी सक्रिय भूमिका में नजर आ रहे थे और आंतुतकों की सेवा भाव में लगे थे।

पांकी में भगत सिंह की जयंती पर भव्य निकाली गई शोभा यात्रा, बोलें डॉ. शशिभूषण

भारत माता को गुलामी की जंजीरों से मुक्त कराने के लिए शहीद हुए भगत सिंह

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। पांकी विधायक डा शशिभूषण मेहता के नेतृत्व में शहीद ए आजम भगत सिंह की जयंती पर भव्य शोभा यात्रा निकाली गई। जो पांकी के प्रमुख चौक चौराहों से होते हुए कर्पूरी ठाकुर एवं भगत सिंह की प्रतिमा पास पहुंचकर माल्यार्पण किया गया। शोभा यात्रा में शामिल लोगों ने भारत माता एवं भगत सिंह की तस्वीर लगा हुआ तख्ती हाथों में लेकर गर्मजोशी के साथ भारत माता की जय, भगत सिंह अमर रहे, भगत सिंह तेरे अरमानों को मंजिल तक पहुंचायेंगे सरीखे गानभेदी नारे लगा रहे थे। इस मौके पर विधायक ने भगत सिंह को नमन करते हुए कहा कि



आज इनके बलिदान को भूलाया नहीं जा सकता है। पांकी विधानसभा ही नहीं पूरे भारत चर्च की जनता इनके बलिदान को याद करते हुए नमन कर रहा है। उन्होंने कहा कि भगत सिंह एक ऐसे मां के लाल थे जिन्होंने भारत माता को अंग्रेजों के गुलामी के जंजीरों से मुक्त

कराने के लिए हंसते हुए शहीद हुए। आज उनकी जयंती पर उनके शहादत को पूरा देश नमन कर रहा है। उन्होंने उपस्थित लोगों को आह्वान करते हुए कहा कि आज हमसभों को शपथ लेने का दिन है कि भगत सिंह के अरमानों को मंजिल तक पहुंचायें। श्री मेहता ने कहा कि भगत सिंह भारत माता को गुलामी से मुक्त कराने के लिए अपने प्राणों के आहुति दिये थे। आज यह शपथ लेते हैं कि भारत माता के सपने को साकार करने के लिए कटिबद्ध हैं। इसके लिए मुझे

जो भी करना पड़े उसे करने को तैयार हूँ। वर्तमान समय में भारत माता के उपर दुषित मानसिकता वाले लोग कई प्रकार के गलत टिप्पणी करते हैं वैसे लोगों को यह बताना चाहते हैं कि भगत सिंह मर कर भी अमर हैं। उनके जीवनी से प्रेरणा लेकर पांकी विधानसभा का एक एक नौजवान आज अपने आप को भगत सिंह से कम नहीं आंक रहा है। उन्होंने कहा कि सरफरोशी की तमन्ना अब हमारे दिल में है देखना है कि जोर कितना बाजुये कातिल में है। उन्होंने कहा कि भगत सिंह , खुदी राम बोस, राजगुरु, सुभाषचंद बोस जैसे देश के महान विभूतियों ने भारत माता को गुलामी से मुक्त कराने के लिए अपने प्राणों की आहुति दिया है।

सतबरवा में धूमधाम से मना ईद मिलादुन्नबी का त्योहार

सतबरवा पलामू। प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी जश्ने ईद मिलादुन्नबी का त्योहार सतबरवा सहित करमा, ताबर मुक्ता,बारी, बकोरिया,झाबर,पोलपोल समेत कई गांवों में धूमधाम से मनाया गया। ईद मिलादुन्नबी का त्योहार पैगंबर साहब के जन्मदिवस के अवसर पर मनाया जाता है। त्योहार के मौके पर सुबह से ही गांव, मोहल्ले, चौक चौराहों पर रोक देखी गई। खास कर इस त्योहार को लेकर बच्चों से बूढ़ों तक में उत्साह देखा गया। त्योहार के मौके पर सुरक्षा बल के जवान भी चाक चौबंद नजर आए। इस मौके पर जुलूस निकाला गया जिसमें काफी संख्या में बच्चे,बुढ़ों और नवान जवानों ने भाग लिया। सतबरवा में जुलूस मस्जिद मोहल्ला से प्रारंभ होकर महावीर चौक, रामघाट, बस स्टैंड, होते हुए मरदसा के पास जुलूस का समापन किया गया। इस मौके पर जामा मस्जिद की इमाम तौफीक आलम मिन्खाही ने कहा कि हमें पैगंबर मोहम्मद साहब के आदर्शों को भी अपने जीवन में अनिवार्य रूप से उतरना जरूरी है।

सहायक अध्यापकों की सर्वदलीय बैठक संपन्न दो को रांची मोराबादी में प्रदर्शन करने का निर्णय

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर(पलामू)। सहायक अध्यापकों की सर्वदलीय बैठक कचहरी परिसर में गुरुवार को हुई। बैठक की अध्यक्षता जिलाध्यक्ष अर्जुन मेहता तथा संचालन मनोज पटेल ने किया। बैठक में यह निर्णय लिया गया कि 2 अक्टूबर 2023 को रांची के मोराबादी स्थित गांधीजी के प्रतिमा के समक्ष सफेद वस्त्र में मुंह पर पट्टी बांध कर शांति पूर्वक धरना दिया जायेगा। बैठक में प्रदेश अध्यक्ष विनोद तिवारी ने कहा कि परियोजना निदेशक किरण कुमारी पासी का अनुरुंका को लेकर जारी पत्र सरासर गलत है। इस पत्र से सहायक अध्यापकों में आक्रोश है। सरकार अध्यापकों को अनुरुंका का लाभ नहीं देना चाहती है। संघ के प्रदेश उपाध्यक्ष दिलीप पांडे ने कहा की वेतनमान का वादा सरकार ने किया था जिसे सहायक अध्यापकों ने काफी इंतजार किया अब सब्र का बांध टूट रहा है।



श्री पांडे ने यह भी कहा अब सहायक अध्यापक सरकार से आर पार की लड़ाई के मूड में हैं। अचिंतब वेतनमान द्वे अन्यथा रघुवर सरकार के कार्यकाल को याद कर सबक ले। मीडिया प्रभारी विनोद कुमार दुबे ने कहा कि सर्टिफिकेट जांच के नाम पर वॉचत सहायक अध्यापक जो आकलन परीक्षा नहीं दे सके हैं। सरकार जल्द ही आकलन परीक्षा आयोजित करे। बैठक मे 2020 से मृत और सेवानिवृत्त सहायक अध्यापक को अचिंतब पांच लाख रुपए मिले तथा राज्य से बायोमेट्रिक में आ रही परेशानी के चलते रुके मानदेय का भुगतान हो।

आयुष्मान कार्ड बनाने में कोताही बरतने वालों के विरुद्ध होगी कार्रवाई : बीडीओ

खबर मन्त्र संवाददाता

पड़वा पलामू। आयुष्मान भवः सेवा पखवाड़ा के अंतर्गत सभी पीडीएस डीलर को संबद्ध किए गए प्रज्ञा केंद्र के साथ अधिकतम आयुष्मान गोल्टुंड बनाने का निर्देश दिया गया है। इस निर्देश का पालन डीलरों व प्रज्ञा केंद्र संचालकों द्वारा कितना किया जा रहा इसको लेकर गुरुवार को प्रखंड विकास पदाधिकारी चंद्रदेव प्रसाद ने मुरगा के डीलर फरेश करतो के दुकान का निरीक्षण किया। प्रज्ञा केंद्र संचालक उत्तम कुमार कुशवाहा एवं डीलर परेश महतो द्वारा बेहतर समन्वय बनाकर फरेश किए जा रहे कार्य की समझना करते हुए बीडीओ ने कहा कि इस अभियान में यह बेहतर कार्य किया जा रहा है। इसी तरह



सभी डीलरों को प्रज्ञा केंद्र संचालकों के साथ बेहतर समन्वय बनाकर बेहतर कार्य करना चाहिए क्योंकि यह आम व्यक्ति के स्वास्थ्य के बीमा संबंधी सरकार की बेहतर करिब पहल है। इस कार्ड के माध्यम से गरीब व्यक्ति भी अपना इलाज अच्छे अस्पताल में कराकर नया जीवन पा सकते हैं।

स्वस्थ शरीर में स्वस्थ मस्तिष्क का होता है विकास : रो अनुग्रहनारायण शर्मा

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। रोटरी स्कूल चैनपुर के छात्र छात्राओं के द्वारा शहीद ए आजम भगत सिंह के जन्म दिवस पर उनकी तस्वीर पर श्रद्धा सुमन अर्पित किया गया। विद्यालय के प्राचार्य अक्षेय कुमार पांडेय एवम उप प्राचार्या रितुल मुस्कान दीप प्रवर्जलित कर श्रद्धा सुमन अर्पित किए। विद्यालय के वरीय शिक्षक गौरी शंकर मिश्र के द्वारा रोटरी परिवार के सदस्यों को स्वच्छता की शपथ दिलाई गई। स्वच्छता अभियान के लिए सीबीएसई द्वारा चर्चनित विद्यालयों में रोटरी स्कूल चैनपुर को भी चर्चनित कर स्वच्छता के लिए कार्यक्रम आयोजित करने का निर्देश पत्र के माध्यम से दिया गया था। इस मौके पर प्राचार्य अक्षेय कुमार पांडेय ने हरी झंडी दिखा कर रैली को खाना किया। जिसमें छात्र/छात्राओं की संख्या लगभग 300 थीं। सभी बच्चे स्वच्छता से संबंधी तख्ती अपने हाथों में लिए हुए थे और नारे लगा रहे थे। बीच बीच में स्वच्छता सम्बन्धी उद्घोषणा की जा रही थी। यह अभियान 15सितंबर



से 02अक्टूबर तक चलाया जाना है। वर्तमान परिप्रेक्ष्य में देश की सबसे बड़ी सेवा अपने परिवेश को साफ रखना और दूसरों को इसके लिए जागरूक करना है। रैली चैनपुर बाजार होते पुरन चंद चौक पर गई। वहां पुरणचंद की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया गया। पुनः रैली मुख्य मार्ग होते हुए विद्यालय जाकर समापन हुआ। मौके पर विद्यालय के चेयरमैन रो अनुग्रह नारायण शर्मा ने अपने सन्देश में कहा कि रोटरी का उद्देश्य ही सेवा है। उसी की कड़ी में स्वच्छता ही सेवा है कार्य के दौरान रैली निकाली गई। इसके लिए बच्चे

काफ़ी परिश्रम किए। स्वस्थ शरीर मे स्वस्थ मस्तिष्क का विकास होता है। इसके लिए स्वच्छता आवश्यक है। विद्यालय के प्राचार्य अक्षेय कुमार पांडेय ने कहा कि हमारा विद्यालय 2014 से ही देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी द्वारा चलाए गए स्वच्छ भारत अभियान के नक्शे कदम पर चल रहा है। इस क्रम में शहीद ए आजम भगत सिंह के जन्म दिवस के अवसर पर हम विद्यालय के छात्र/छात्राओं को ले कर एक जुलूस के माध्यम से जनजागरण का काम करते हैं। क्योंकि जब तक हमारी युवा पीढ़ी जागरूक नहीं होगी, तब तक स्वच्छ भारत अभियान के प्रति हमारा दृष्टिकोण सार्थक नहीं होगा। यदि वह अपनी जिम्मेदारी को पूरी निष्ठा के साथ निभाएँ और जन-जन तक स्वच्छता का संदेश पहुंचाएँ तो अवश्य ही हम अपने देश को स्वच्छ और सुंदर बनाने में सामूहिक प्रयास करने की जरूरत है तभी हम सफल होंगे। इसके लिए सबसे पहले अपने परिवार, गांव, मोहल्ले और विद्यालय/महाविद्यालय /कार्यस्थल से इसकी शुरुआत करेंगे।

झारखंड चेंबर व्यापारियों के हित के कार्यों का निष्पादन करेगा : आनंद शंकर

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। पलामू चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज के सभी सदस्यों ने फेडरेशन झारखंड चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज की नई टीम को सत्र 2023 /24 के लिए निर्वाचित होने पर बधाई दी है। मौके पर पलामू चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज के अध्यक्ष आनंद शंकर ने झारखंड चैंबर के अध्यक्ष श्री किशोर मंत्री एवं उनकी पूरी टीम को बधाई दी और आशा व्यक्त किया है कि आने वाले समय में पूर्व की भांति ऊर्जा से ओत पित होकर वह सारे व्यापारियों के हित के कार्यों का निष्पादन करेंगे। चेंबर सचिव इंद्रजीत सिंह डिंपल ने अध्यक्ष , सचिव एवं समस्त टीम को बधाई दी और आशा व्यक्त किया कि उन्होंने गत वर्ष जो कार्य का संकल्प लिया था और समय के आभाव से जो कार्य छूट गए थे वह उन्हें प्राथमिकता के साथ



पूरा करेंगे। जिसमें मुख्य रूप से खास महल की जमीन का निष्पादन और महिला एंटरप्रेनोर्स के लिए ऋण उपलब्ध कराना एवं नए औद्योगिक प्रांगण का विकास करना है। उन्होंने किशोर मंत्री जी को स्मरण कराया कि आपने पलामू आगमन के दौरान पलामू की समस्याओं को प्राथमिकता से निष्पादित करने के लिए वचन दिया था। अब पलामू के व्यवसायी झारखंड चैंबर से आशा करते हैं कि उनकी समस्याओं का तुरंत निष्पादन होगा और आने वाले समय में एक अच्छा समन्वय बनेगा जिससे व्यापारिक और व्यवसाय हित के कार्य अच्छे ढंग से हो सकेंगे।

भगवान के बिना सब कार्य अधूरा : शशिभूषण

तरहसी पलामू। पांकी विधानसभा सभा क्षेत्र के ग्राम पणार में मंदिर भवन के दूसरे तल्ल छत का ढलाई विधायक डा शशिभूषण मेहता ने निजी खर्च से कराया। इसके पूर्व उन्होंने बजरंग बली का पूजा अर्चना कर पूजा नारियल फोड़कर ढलाई का कार्य स्वयं ही श्रमदान कर किया। इस मौके पर उन्होंने कहा कि मंदिर निर्माण कराना , यज्ञ कराना यह सबसे बड़ा पुनित कार्य है। मंदिर का निर्माण हो जाने से पणार गांव के ही नहीं बल्कि आसपास के गांव के लोगों को भी पूजा अर्चना करने में काफी सहूलियत होगी। साथ ही साथ पूरे आसपास में भक्ति का माहोल कायम रहेगा। उन्होंने कहा कि जहां भगवान के शरण में श्रद्धालु भक्ति से लीन होते हैं वहां आसपास घर परिवार के बीच में दुष्ट प्रवृति एवं दुष्टात्मा का प्रवेश नहीं हो पाता है। भक्ति में इतनी शक्ति होती है कि किसी भी आसुरी शक्ति से निपटने के लिए भक्त तस्क्षण तैयार रहते हैं। श्री मेहता ने कहा क झारखंड में आसुरी शक्तियां दुषित मानसिकता के संरक्षण में फल फूल रहे हैं। जिस कारण गांव घर व समाज में संतुलन बिगड़ता है। इसके साथ ही लोग अपने आप को असुरक्षित महसूस करते हैं। उन्होंने कहा कि भगवान की कृपा भक्तों पर बनी रहती है उनके बिना कोई भी कार्य सफल नहीं हो सकता है। लोग यह मानते हैं कि भगवान के बिना कोई भी काम अधूरा होता है। इसलिए हिंदू देवी देवताओं का पूजन हमसभों को आदर भाव के साथ स्वच्छ मन से करना चाहिए तभी जाकर समाज में शांति स्थापित होगा।



नफरत को मिटाने की जरूरत : देवेंद्र सिंह

मनातू पलामू। मनातू प्रखंड के पंचायत नौडीहा स्थित घँघरी मस्जिद में ईद मिलादुन्नी त्योहार के मौके पर जलसा का आयोजन किया गया। जलसा कार्यक्रम में मुख्य अतिथि पांकी विधानसभा के पूर्व विधायक देवेंद्र कुमार सिंह उर्फ बिट्टू सिंह शामिल हुए। पूर्व विधायक ने कार्यक्रम का उद्घाटन फीता काटकर किया। जलसा कमिटी ने पूर्व विधायक का गर्मजोशी के साथ स्वागत किया। मौके पर पूर्व विधायक श्री सिंह ने कहा कि पैगंबर मोहम्मद साहब ने इसान के इसान के प्यार व बंधुत्व का पैगाय दिया। मुहम्मद साहब ने हमेशा अपने धर्म के प्रति आस्था और अन्य धर्मों के प्रति सम्मान की बातें कही। इनके आदर्शों को अपनाने हुए आज समाज में फैल रही नफरत को मिटाने की जरूरत है। पूर्व विधायक ने ईद उल मिलादुन्नी पर मुस्लिम धर्मावलंबियों को मुबारकवाद दिया। मुस्लिम धर्मावलंबियों ने एक दूसरे को मोहम्मद साहब के जन्मदिन पर मुबारक बाद दी।



उधार सामान नहीं देने पर दुकानदार की पिटाई

पाटन पलामू। पाटन थाना क्षेत्र के किशुनपुर में गुरुवार को 11 बजे कुछल्लेगों ने दुकानदार नीरज कुमार सोनी की पिटाई कर दी। घटना की जानकारी मिलने पर आक्रोशित व्यवसायियों ने पथ जाम कर अपनी अपनी दुकानें बंद कर दी। भुक्तभोगी के अनुसार कुम्हावा निवासी संदीप सिंह व राजदीप सिंह मेरे दुकान पर आकर उधारी सामान मांग रहा था। सामान नहीं देने पर दोनों ने पिटाई कर दी। इसके बाद वहां से जान बचाकर भागा। इस दौरान दोनों ने दुकान से 25 हजार नकद राशि व गले का चैन लूट लिया। भुक्तभोगी ने थाना प्रभारी से दोनों पर कार्रवाई करने की मांग की है। इधर पथ जाम व दुकान बंद होने की जानकारी मिलने पर किशुनपुर ओपी प्रभारी नीरज कुमार सिंह, एएसआई रबीन कुमार अपने दल बल के साथ किशुनपुर चौक पहुंचे। पथ जाम कर रहे व्यवसायियों को ओरपी पर कारवाई करने का भरोसा दिया तब जाकर किशुनपुर के सभी दुकानदारों ने अपनी अपनी दुकानें खोली। वहीं दुकानदारों ने व्यवसायियों को सुरक्षा प्रदान करने व पिटाई करने वाले लोगों पर कार्रवाई की मांग की है। ताकि व्यवसायी भयमुक्त अपना व्यवसाय कर सकें। मौके पर पंचायत समिति सदस्य मनोजन रिवी, समाजसेवी धर्मेन्द्र पासवान, पूर्व ज़िप सदस्य नंद कुमार राम सहित कई लोगों ने आरोपी पर कार्रवाई करने की मांग की है। कहा कि व्यवसायी को सुरक्षा नहीं मिला तो पुनः पथ जाम किया जायेगा।



मोहम्मद साहब के जन्मदिन पर कई जगहों से निकला जुलूस

मेदिनीनगर।। सदर प्रखंड के अंतर्गत सदर थाना क्षेत्र में भीमगड़ा, कोडिया, पोखराहा, भूसेही समेत कई ग्रामीण क्षेत्र से ईद उल मिलादुन्नी पर इस्लामी झंडे के साथ जुलूस निकाला गया। जुलूस मोहम्मदी पैगंबर मोहम्मद साहब के जन्मदिन पर तेलिया बाघ बिवला टोला, हवेली टोला, सुजुई टोला कमिटी के द्वारा ने हर्षोल्लास के साथ जुलूस निकाला गया। जुलूस में काफी संख्या में लोग शामिल हुए। जुलूस में नात सरीफ पहुंचते हुए इस्लामिक नारा लगाते हुए चल रहे थे। जुलूस में शामिल लोग तेलियाबाघी, पीपरडीह का भ्रमण कर समापन किया। त्योहार के मौके पर सुबह से ही गांव, मोहल्ले, चौक चौराहों पर रोक देखी गई। खास कर इस त्यौहार को लेकर बच्चों से बूढ़ों तक में उत्साह देखा गया। त्योहार के मौके पर सुरक्षा बल के जवान भी चाक चौबंद नजर आए। तेलिया बांध में भी जुलूस निकाला गया। सभी लोगों ने देश में अमन, तरक्की, कुशहाली और सभी लोगों को मिलजुल कर रहने के लिए दुआ मांगी। जुलूस में हाफिज़ अय्याफ आलम, हाफिज़ नौशाद रज़ा, मो अली, ताहिर अंसारी, मो कलाम अंसारी, मजलूम अंसारी, आबिद अंसारी, अब्दुल अंसारी, इकबाल अंसारी, हसन अंसारी, इसराईल अंसारी, अख्तर अंसारी, अकबर अंसारी समेत काफी संख्या में लोग शामिल थे।





बोकारो : चंदनकियारी के नयावन में मिट्टी संग्रह



बोकारो/ तालगढ़िया। चंदनकियारी प्रखंड के नयावन पंचायत भवन में मुखिया रीता देवी के नेतृत्व में मेरी मिट्टी मेरा देश कार्यक्रम के तहत पंचायत में मिट्टी संग्रह किया गया। पंचायत भवन से कुलटांड नयावन डिवरदा माचवाटो होते हुए बाबूप्राम तक मिट्टी संग्रह किया गया। मौके पर पंसस बिनोद बिहारी महतो रोजगार सेवक अरुण कुमार रूपेश शेखर निर्माई रवानी शत्रुघ्न महतो सोमा मंडल संजीव सिंह पंचायत सेवक शोभा कुमारी सहित अन्य मौजूद रहे।

चिरकुंडा फिल्टर प्लांट में बिजली की गड़बड़ी से जलापूर्ति ठप

चिरकुंडा। चिरकुंडा शहरी जलापूर्ति योजना के मैथन स्थित फिल्टर प्लांट में बिजली की गड़बड़ी हो जाने के कारण चिरकुंडा नगर परिषद क्षेत्र में गुरुवार को पानी की सप्लाई नहीं होने के कारण क्षेत्र के लोग परेशान रहे। पानी नहीं चलने के कारण क्षेत्र के 50000 घरों में जलापूर्ति नहीं हो पाई। इसकी जानकारी देते हुए नगर परिषद के कार्यपालक पदाधिकारी संदीप पासवान व सिटी मैनेजर मुकेश निरंजन ने बताया कि मैथन स्थित वाटर सप्लाई ट्रीटमेंट प्लांट में बिजली की आपूर्ति नहीं हो पाने की वजह से तथा तकनीकी समस्या उत्पन्न हो जाने के कारण यह स्थिति उत्पन्न हुई है वॉटर ट्रीटमेंट प्लांट में आई तकनीकी समस्या को तकनीशियनों द्वारा ठिक किया जा रहा है शुक्रवार के सुबह तक जलापूर्ति शुरू कर दी जाएगी।

बाबूलाल मरांडी से मिले टीएमसी नेता मुख्तार

धनबाद। टीएमसी अल्पसंख्यक विभाग के प्रदेश अध्यक्ष मुख्तार अहमद ने गुरुवार को झारखंड हज्र कमिटी के पूर्व चेयरमैन रिजवान खान के न्योता पर झारखंड के प्रथम मुख्यमंत्री व भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी से सर्किट हाउस में मुलाकात की। इस दौरान धनबाद के कई ज्वलंत मुद्दों को लेकर भी चर्चा हुई। श्री मरांडी ने उन्हें रांची आने का भी न्योता दिया। इसके पूर्व मुख्तार अहमद ने श्री मरांडी को पुष्पगुच्छ भेंट कर गर्मजोशी से स्वागत किया। मौके पर शादाब आलम, मनोउपर अख्तर, नुमान खान समेत अन्य मौजूद थे।

हेमंत सरकार में महिलाएं हो रहीं स्वावलंबी : बेबी देवी

बेरमो। पेटवार में ग्रामीण पोल्ट्री स्वावलंबी सहकारी समिति आमसभा का आयोजन किया गया जिसमें राज्य के मंत्री बेबी देवी ने कहा कि हेमंत सोरेन सरकार के नेतृत्व में सरकार बेहतर काम कर रही है पेटवार में महिलाएं स्वावलंबी हो रहीं हैं वे घर पर ही समूह के माध्यम से स्वरोजगार योजना से जुड़कर अच्छी आमदनी कर रही हैं बेबी देवी 27 सितंबर को पेटवार प्रखंड के अरारी फुटबॉल मैदान में पेटवार ग्रामीण पोल्ट्री स्वावलंबी सहकारी समिति की वार्षिक आमसभा में मुख्य अतिथि संबोधित कर रही थी कार्यक्रम में पूर्व विधायक योगेंद्र प्रसाद मौजूद थे।

शिव मंदिर प्रांगण में माजपा की बैठक

पूर्वी टुंडी। भारतीय जनता पार्टी की बैठक भाजपा प्रखंड अध्यक्ष समीर साव की अध्यक्षता में लटानी बाजार स्थित शिव शक्ति मंदिर प्रांगण में बैठक आयोजन किया गया। कार्यक्रम में संगठनात्मक एवं बूथ सशक्तिकरण अभियान विषयों पर विस्तार से चर्चा की गई। पार्टी को बूथ स्तर तक मजबूत करने एवं सरकार को योजनाओं की जानकारी जनता तक पहुंचाने को लेकर बातें रखी गईं। लोकसभा तथा विधानसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी को मजबूत करते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को पुणः प्रधानमंत्री बनाने को लेकर सभी कार्यकर्ताओं को बूथ स्तर तक संगठन को और अधिक मजबूत बनाने को लेकर बात की गई।

कोयलांचल में हर्षोल्लास के साथ निकला ईद मिलादुन्न नबी जुलूस

हजरत मोहम्मद साहब के दुनिया में आगमन का त्योहार

खबर मन्त्र संवाददाता

धनबाद। इस्लाम धर्म के आखरी सदेश वाहक हजरत मुहम्मद साहब के दुनिया में आगमन का त्योहार ईद मिलादुन्न नबी पूरे कोयलांचल में धूमधाम और हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। सुबह से ही मुस्लिम बहुल क्षेत्रों में चल पहल और काफी रौनक देखने को मिली, दिन के 10 बजते बजते जुलूस की शक्त में मुस्लिम समाज के लोग सड़कों पर दिखने लगे। एक हाथ में इस्लामी हरा झंडा तो दूसरे हाथ में भारत की शान तिरंगा लहरा रहा था और सभी की जुवां पर सरकार की आमद मरहबा दिलदार की आमद मरहबा गगनचुंबी नारों की गुंज से गयापुल और श्रमिक चौक पास की छटा देखते ही बन रही थी। छाताबाद, कतरास ,केंडुआ, शिमला बहाल, झरिया, भूलो,



कार्यक्रम में इन्होंने लिया हिस्सा

नौजवान कमिटी के मंच पर पूर्व मेयर चंद्रशेखर अग्रवाल, धनबाद सांसद पशुपतिनाथ सिंह, धनबाद विधायक राज सिन्हा, मनोज कलाकार, कांग्रेस बुजेंद्र सिंह, नेता रविन्द्र वर्मा, अभिजीत राज, सुलतान अहमद खान, डा. नुमान सिद्दीकी, अनवर शमीम, तबरेज आलम, उषेंद्र सिंह, युवा संघर्ष मोर्चा (जनवादी) के संयोजक सह सामाजिक कार्यकर्ता दिलीप सिंह, सरदार अमरजीत सिंह, आजूस बुद्धिजीवी मंच के वंशराज सिंह

कुशवाहा, टैफिक डीएसपी राजेश कुमार, बैंक मोड थाना प्रभारी प्रभात रंजन पांडेय, जीटा महासचिव राजीव शर्मा नवागठित वैबर ऑफ कॉमर्स पुराना बाजार के विजय सेनी, संजय पांडेय, पवन सोनी, संजय सावरिया, बंटी रितोल्या, नौजवान कमिटी के संरक्षक जावेद खान, नायब अली, अफजल खान, निसार आलम, सामाजिक कार्यकर्ता सह व्यवसाई प्रकाश गोयल सहित बड़ी संख्या में गणमान्य लोग उपस्थित थे।

आजाद नगर, शमशेर नगर, वासेपुर, राहमतगंज, अली नगर, नया बाजार, टीसी कंपाउंड, पुराना स्टेशन, दरी मोहल्ला, गजुवातांड,

दुमरियातांड, टिकिया मोहल्ला, पुराना बाजार, मटकुरिया से जुलूस टायपापुल होते हुए श्रमिक चौक पूजा टाकीज होते हुए स्टेशन के समीप

रांगामाटी इमामबाड़ा से निकला जुलूस

सिंदरी। ईद ए मिलाद उन नबी के अवसर पर गुरुवार को सिंदरी के रांगामाटी इमामबाड़ा से जुलूस निकालकर भाईचारा का संदेश दिया गया। इस अवसर पर मुस्लिम समुदाय के लोग गाजे बाजे के साथ हॉथों में तिरंगा लिए जुलूस में शामिल हुए। जुलूस रांगामाटी से निकलकर शहरपुरा बाजार का भ्रमण करते हुए कुँवर सिंह चौक के रास्ते एसीसी जामा मस्जिद पहुंचा। जामा मस्जिद पहुंचने पर मिलाद यानि सभा में तब्दील हो गया। जामा मस्जिद अध्यक्ष कामरान अख्तर ने अमन चैन के साथ त्योहार मनाने की अपील की। मो जमाल ने बताया कि मोहम्मद साहब के जन्मदिन को ईद ए मिलाद उन नबी के रूप में मनाया जाता है। उनके द्वारा बताए गए बातों से हमें प्रेरणा लेने की जरूरत है। जुलूस में मुख्य रूप से मो जमाल, मो शबीर, मो शब्बू, मो सलीम, मो झारसू, कामरान अख्तर, मो इदरीस, मो मोइनुद साहित कई मुस्लिम समुदाय के सदस्य शामिल थे।

गया था जो आकर्षण का केन्द्र बना हुआ था, बड़ी सी स्क्रीन लगाई गई थी और ड्रोन के द्वारा जुलूस की मॉनिटरिंग की जा रही थी।

सिंदरी : शहादत दिवस पर याद किये गये सरदार भगत सिंह प्रतिमा पर पुष्प अर्पित कर मनाई जयंती



खबर मन्त्र संवाददाता

सिंदरी। शहीद आजम भगत सिंह कि 116 वीं जयंती पर सोपीआई (एम) सिन्दरी की ओर से अमर क्लब सिंदरी में स्थापित उनकी प्रतिमा पर पुष्प अर्पित कर जन्मदिन मनाया गया। इस मौके पर मौजूद सोपीआई(एम) के धनबाद जिला सचिव संतोष घोष ने माल्यार्पण कर श्रद्धांजलि दी। जिला सचिव ने कहा कि उन्होंने देश की आजादी के लिए हँसते हँसते अपने प्राणों की आहुति दे दी। उनके द्वारा आजादी के बाद के देश का सपना आज भी अधूरा है। साम्राज्यवाद और सांप्रदायवाद के साथ गठजोड़ कर देश को केंद्र

मौके पर थे मौजूद

मौके पर वरिष्ठ किसान नेता संतोष महतो, विकास कुमार ठाकुर, गौतम प्रसाद, सूर्य कुमार सिंह, समीरन वीद, रानी मिश्रा, मिटू दास, मो शमीम, गोपाल राय, राजन तिवारी, सुबल चंद्र दास, राम लायक राम, अभिषेक तिवारी, प्रफुल्ल कुमार स्वैन, रंजीत कुमार मिश्रा, बबलू बाउरी, रामलाल महतो, शिबू राय, नरेंद्र नाथ दास, जीतू राय, प्रमोद सिन्हा मौजूद थे।

सरकार गुलामी की दिशा में ढकेल रहा है। इससे बचने के लिए भगत सिंह के बताए हुए समाजवाद की व्यवस्था कायम करने के लिए संघर्ष को तेज करना होगा।

माहुरी वैश्य समाज का महामंडल आपके द्वार कार्यक्रम

खबर मन्त्र संवाददाता

करकेंद। करकेंद मंडल में माहुरी आर्थित भवन करकेंद में गुरुवार को माहुरी समाज द्वारा आयोजित महामंडल आपके द्वार का कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में माहुरी वैश्य महामंडल के केंद्रीय अध्यक्ष राजेश गुप्ता, विशिष्ट अतिथि में उपाध्यक्ष सह कार्यक्रम के संयोजक अनिल गुप्ता, सहसंयोजक व संयुक्त महामंत्री शंकर प्रसाद गुप्ता, महामंत्री उमा शंकर चरण पहाड़ी, संगठन मंत्री प्रदीप कुमार, जनसंपर्क पदाधिकारी अनुज सेठ, केंद्रीय नवयुवक समिति के अध्यक्ष संजित तर्वे, सचिव हरि कुमार, कार्यक्रम कोषाध्यक्ष नितेश गुप्ता, कार्यक्रम एवं महिला समिति के केंद्रीय उपाध्यक्ष रजनी गुप्ता शामिल हुए, उक्त कार्यक्रम का अध्यक्षता अनिल



गुप्ता ने किया कार्यक्रम की शुरुआत माँ मथुरासिनी की वंदना के साथ प्रारम्भ की गई साथ ही आये हुए पदाधिकारियों का स्वागत यंग वक्त्र पढ़ना कर किया गया। केंद्रीय अध्यक्ष राजेश गुप्ता ने महामंडल आपके द्वार पर खुलकर अपनी बातें रखी है उन्होंने करकेंद महिला समिति को समाज के उत्थान के लिए आगे आने को कहा। महामंडल के उपाध्यक्ष व संयोजक अनिल गुप्ता ने लोगों को हर क्षेत्रों में आगे आने के लिये प्रेरित किया,

कार्यक्रम में थे मौजूद

कार्यक्रम में सुरेंद्र प्रसाद गुप्ता, प्रदीप गुप्ता, विजय कुमार, रविकांत सेठ, नयन कुमार गुप्ता, हर्ष कुमार महिला समिति से सिम्ता गुप्ता, रुचिता गुप्ता, राजकुमारी देवी, प्रभात गुप्ता, बबीता गुप्ता, ममता गुप्ता, रश्मि गुप्ता, रिया भारगज, नीलम गुप्ता, रजनी गुप्ता के अलावा काफी संख्या में महिला पुरुष उपस्थित हुए।

उन्होंने जनगणना कराने पर विशेष जोर दिया। वहीं संयुक्त मंत्री व सहसंयोजक शंकर प्रसाद गुप्ता ने महामंडल के निर्देश के अनुसार सभी बिंदु पर खुलकर अपनी बातें रखी, उन्होंने नवयुवकों को आगे आने का आह्वान किया। महामंडल

के महासचिव उमाशंकर चरण पहाड़ी ने कहा करकेंद मंडल माहुरी समाज में एकजुटता बनी रहे उन्होंने समाज के महिला पुरुषों से आग्रह किया की समाज को आगे बढ़ाने में अपनी योगदान बनाये रखे, इसके लिए आपसी तालमेल जरूरी है।

साइड में चल रहे सात दिवसीय श्री श्रीगणेश महोत्सव का समापन

बेरमो/ललपनिया। बोकारो जिला अन्तर्गत गोमिया प्रखण्ड केसाइड संतोषी मंदिर स्थित मैदान में साइड,हॉसिर प्रबंध समिति द्वारा आयोजित सात दिवसीय गणेश महोत्सव सह मेला समापन हो गया। साइड हॉसिर मंदिर प्रबन्ध समिति अध्यक्ष सह संस्थापक सह राज्य पूर्व मंत्री माधवलाल सिंह के देख रेख में सात दिवसीय गणेशपूजा उत्सव आयोजित था। समापन पर समिति द्वारा भगवान गणपति की प्रतिमा विधि विधान के साथ तेनुघाट दामोदर नदी में विसर्जन

कर दिया गया।मालूम हो कि भगवान श्रीगणेश उत्सव पर वीते 16 वर्षों से होता आ रहा है। समापन बाद यहां आयोजकों के द्वारा धार्मिक रीति रिवाज के मुताबिक बुधवार को बाल भोज प्रसाद का विवरण किया गया। वहां पूजा पंडाल में हवन पूजन एवं मंत्रोच्चारण साथ विराजे गए भगवान श्री गणपति की पूजा कार्यक्रम में सात दिनों तक निरंतर क्षेत्र के श्रद्धालुओं का भीड़ लगा रहाए महिलाओं और बच्चों में खासा उत्साह देखा गया।

डीपीएस बोकारो के 555 विद्यार्थी सम्मानित

बोकारो। डीपीएस बोकारो में आयोजित प्रतिभा सम्मान समारोह में शैक्षणिक सत्र 2022-23 में प्राथमिक कक्षाओं के उत्कृष्ट परीक्षा परिणाम हासिल करने वाले 555 विद्यार्थी पुरस्कृत किए गए। कार्यक्रम में बतौर



विशिष्ट अतिथि डीआईजी ,कोयला क्षेत्र द्वार्यालय के डीएसपी ,प्रशासनिक पवन कुमार ने पुरस्कृत विद्यार्थियों को बधाई देते हुए उनके उज्वल भविष्य की कामना की। उन्होंने कहा कि बच्चों की छिपी हुई प्रतिभा निखारने का उत्तरदायित्व शिक्षकों पर ही है। शिक्षकों का योगदान समाज ,निर्माण में सबसे बड़ा है। विद्यालय के प्राचार्य डॉ एएस गंगवार ने सम्मानित होने वाले छात्र छात्राओं को प्रोत्साहित करते हुए कहा कि इस प्रकार पुरस्कृत करने से बच्चों का मनोबल बढ़ता है और उनकी प्रतिभा में निखार आता है। इसके पूर्व विशिष्ट अतिथि एवं प्राचार्य ने दीप प्रज्वलित कर संयुक्त रूप से कार्यक्रम का शुभारंभ किया। इसके उपरांत विद्यार्थियों ने स्वागत गान विद्यालय गीत व नृत्य प्रस्तुतियों से सबकी भरपूर सराहना बटोरी।

बोकारो में संकल्प यात्रा, पुजारी सम्मानित



बोकारो। पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी के नेतृत्व में भाजपा की संकल्प यात्रा के तहत बोकारो विधायक कार्यालय में विभिन्न मंदिरों के 75 पुजारियों को सम्मानित किया गया। 29 की जनसभा में शंखनाद से बाबूलाल मरांडी का अभिनंदन किया जाएगा। बोकारो विधायक बिरंची नारायण ने सभी पुजारियों को आंग वस्त्र दिया। विधायक ने 29 सितंबर को बोकारो विधानसभा क्षेत्र में संकल्प यात्रा कार्यक्रम के तहत बूथ स्तरीय कार्यकर्ता सम्मेलन में सभी नौ मंडलों के कार्यकर्ताओं से ज्यादा से ज्यादा संख्या में शामिल होने का आह्वान किया।

प्रोजेक्ट प्रबंधन में दक्षता विषय पर सेमिनार

बोकारो। बोकारो निवास में प्रोजेक्ट प्रबंधन में दक्षता विषय पर दो दिवसीय सेमिनार का आयोजन किया गया जिसमें सेल इकाइयों से परियोजना विभाग के प्रमुख जगदीश अरोड़ा ईडी प्रभारी ,सीईटीडी डीवी जगन्नाथ ईडी ,प्रोजेक्ट्स सीओड पी मुन्नासन ईडी ,प्रोजेक्ट्स डीएसपीडी पी के साहू ईडी ,प्रोजेक्ट्स आरएएसपीडी एस मुखोपाध्याय ईडी ,प्रोजेक्ट्स बीएसपीडी सुवाजीत मिश्रा ईडी ,प्रोजेक्ट्स आईएसपीडी एस के वर्मा ईडी ,सीईटीडी सहित बीएसएल के ईडी ,संकार्येड वीके तिवारी आदि शामिल हुए।

इस्पात उद्योग की अस्थिरता का सामना करने में सेल सक्षम : अमरेंदु



खबर मन्त्र संवाददाता

बोकारो। सेल अध्यक्ष अमरेंदु प्रकाश ने कंपनी मुख्यालय में 51वीं वार्षिक आम बैठक में शेयरधारकों को वचुअल प्लेटफॉर्म के माध्यम से संबोधित करते हुए कहा कि वे कंपनी के बारे में बहुत आश्चर्य और उत्साहित हैं। उन्होंने कहा कि सेल की अतिरिक्त ताकत इस्पात उद्योग की अस्थिरता और अस्थिरता का सामना कर सकता है। कंपनी के प्रदर्शन को संक्षेप में बताते हुए उन्होंने बताया कि सेल ने 1994 एमटी हॉट मेटल और 1893 एमटी क्रूड स्टील का उत्पादन करके रिकॉर्ड वार्षिक उत्पादन हासिल किया। उन्होंने कहा कि बाजार में अस्थिरता से उत्पन्न होने वाले जोखिमों को कम करने में मदद परिचालन प्रथाओं में सुधार पर ध्यान केंद्रित करने और प्रोडक्ट मिक्स को ऑप्टिमाइज करने के लिए ग्राहकों की मांग को री अलाइन करने से मिली। क्षमता का अधिकतम उपयोग करना और सेल के ग्राहकों को सर्वोत्तम मूल्य प्रदान करना कंपनी के इन दो फोकस क्षेत्रों पर जोर देते हुए उन्होंने कहा कि इनके लिए रणनीतिक हस्तक्षेप आवश्यक है जिसमें उत्पादन में तेजी लाने कच्चे माल को सुरक्षित करने इन्पुट की गुणवत्ता में सुधार करने संसाधन जुटाने में दीर्घाधि में व्यावसायिक जोखिमों को कम करने ग्राहक अनुभव बेहतर करने डीकार्बोनाइजेशन और सरस्टेनबिलिटी इनिशिएटिव्स पर ध्यान केंद्रित करना आदि शामिल है।

शहीद भगत सिंह का संघर्ष, बलिदान आज भी प्रासंगिक : पवन

शहीद भगत सिंह की जयंती पर विचार गोष्ठी

खबर मन्त्र संवाददाता

धनबाद। गुरुवार 28 सितंबर को शहीद भगत सिंह की जयंती पर माक्सवादी युवा मोर्चा ने शहीद भगत सिंह की तस्वीर पर माल्यार्पण कर श्रद्धांजलि दी। कार्यक्रम की अध्यक्षता मायुमी जिला अध्यक्ष पवन राठो एवं संचालन जिला सचिव महतो ने किया। मौके पर जिला अध्यक्ष पवन महतो ने गोष्ठी को सम्बोधित करते हुए कहा



कि देश की सरकार भगत सिंह को शहीद नहीं मानती है जबकि आजादी के लिए अपनी जान न्योछावर करने वाले भगत सिंह हर हिंदुस्तानी के दिल में बसते हैं। शहीद भगत सिंह का जन्म 28 सितंबर 1907 को लायलपुर जिले के बंग में हुआ था जो अब पाकिस्तान में है इस समय उनके चाचा अजीत

सिंह और श्वान सिंह भारत की आजादी में अपना सहयोग दे रहे थे। ये दोनों करतार सिंह सराभा द्वारा संचालित गदर पार्टी के सदस्य थे। भगत सिंह पर इन दोनों का गहरा प्रभाव पड़ा था। इसलिए ये बचपन से ही अंग्रेजी सरकार से घृणा करने लगे थे। भगत सिंह करतार सिंह सराभा और लाला लाजपत राय से

गोष्ठी में थे शामिल

गोष्ठी में मुख्य रूप से विश्वजीत राय, रामलाल दा, जिला उपाध्यक्ष सुजीत चंद्रा, संतोष रवानी, सुरेश दास, अरधेंद्र देवा, गुडू रजक, श्याम शर्मा, सुरेश रवानी, अनीश रवानी, शंकर महतो, राजेश बाउरी, मिशेलेश कुमार, चन्दन सिंह, प्रकाश भुईया आदि शामिल थे।

अत्यधिक प्रभावित थे। 13 अप्रैल 1919 को जलियावाला बाग हत्याकांड ने भगत सिंह के बाल मन पर बड़ा गहरा प्रभाव डाला। लाहौर के नेशनल कॉलेज की पढ़ाई छोड़कर भगत सिंह ने 1920 में महात्मा गांधी द्वारा चलाए जा रहे हैं 'अहिंसा आंदोलन में भाग लेने लगे हैं ' जिसमें गांधी जी विदेशी सामानों का बहिष्कार कर रहे थे, 14 वर्ष की आयु में ही भगत सिंह ने सरकारी स्कूलों की पुस्तके और कपड़े जला दिए इसके बाद इनके

पोस्टर गांव में छपने लगे। भगत सिंह पहले महात्मा गांधी द्वारा चलाए जा रहे हैं आंदोलन और भारतीय नेशनल काँग्रेस के सदस्य थे, 1921 में जब चौरी - चौरी हत्याकांड के बाद गांधी जी ने किसानों का साथ नहीं दिया तो भगत सिंह पर इसका गहरा प्रभाव पड़ा। उसके बाद चंद्रशेखर आजाद के नेतृत्व में गठित गदर दल का हिस्सा बन गए। उन्होंने चंद्रशेखर आजाद के साथ मिलकर अंग्रेजों के खिलाफ आंदोलन शुरू कर दिया।

स्पीड न्यूज

रजरप्पा मंदिर में गंगा आरती कल

रामगढ़। नमामि गंगे योजना के तहत 15 सितंबर से 2 अक्टूबर तक की अवधि को स्वच्छता ही सेवा अभियान के रूप में मनाया जा रहा है। उपायुक्त चंदन कुमार के निर्देश पर 30 सितंबर शाम 5:30 बजे से रजरप्पा मंदिर परिक्षेत्र अंतर्गत दामोदर एवं भैरवी नदी के संगम पर भव्य गंगा आरती होगी। उपायुक्त ने जिले वासियों से 30 सितंबर को नमामि गंगे योजना के तहत रजरप्पा मंदिर परिसर में आयोजित गंगा आरती में शामिल होने की अपील की है। उन्होंने सभी को जानकारी दी है कि जिला प्रशासन रामगढ़ द्वारा रामगढ़ शहर अंतर्गत थाना चौक के समीप गांधी घाट को पर्यटन के क्षेत्र में विकसित करने का निर्णय लिया गया है जिसके उपरांत गांधी घाट पर भी नियमित रूप से आरती का आयोजन किया जा सकेगा। पर्यटकों व जिले वासियों के लिए वोटिंग, बच्चों के लिए विभिन्न खेलकूद की सुविधाएं आदि भी यहां उपलब्ध होंगी। इसे लेकर भी उपायुक्त ने सभी जिले वासियों को अपने महत्वपूर्ण सुझावों से जिला प्रशासन को अवगत कराने की अपील की है।

शहीद भगत सिंह की जयंती मनी

रामगढ़। राधा गोविन्द विभवविद्यालय के इतिहास विभाग में गुरुवार को शहीद भगत सिंह जयंती मनाई गई। मौके पर उनके चित्र



पर माल्यार्पण कर पुष्पांजलि अर्पित की गई। कुलसचिव डॉ. निर्मल कुमार मंडल ने कहा कि भारत के अमर शहीदों में सरदार भगत सिंह का नाम सबसे प्रमुख रूप से लिया जाता है। उन्होंने कहा कि उनके विचारों को आत्मसात करने की जरूरत है। विभागाध्यक्ष डॉ. पूनम ने विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए कहा कि शहीद-ए-आजम भगत सिंह आज भी युवाओं के प्रेरणा स्रोत हैं वह आजादी के लिए जेल गए और सजा होने पर हंसते हंसते फांसी के फन्दे पर झूल गए, लेकिन आखिरी सौंसे तक इंकलाब जिंदाबाद के नारे लगाते रहे।

बूथ सशक्तिकरण को लेकर बैठक

कुजू। भाजपा जिला कार्यालय में गुरुवार को बूथ सशक्तिकरण अभियान को लेकर बैठक का आयोजन किया गया। बैठक की अध्यक्षता नगर परिषद अध्यक्ष मनोज गिरि व संचालन महामंत्री सुनील प्रसाद साहू ने किया। मौके पर रंजीत कुमार सिन्हा, रंजीत पांडेय, राजेंद्र प्रसाद कुशवाहा, जिला सजीव कुमार बावला, भोला सिंह, रामप्रसाद मलिक, छठी लाल, गौतम राम, मंजू देवी, रणधीर सिंह, हरि कुशवाहा, कमलेश बेदिया, रोहन लाल, विनोद प्रसाद, अनिल यादव, प्रमोद यादव, मुकेश ठाकुर, नरोत्तम सिंह, राजेश महतो आदि मौजूद थे।



लबगा मुखिया के निधन पर शोक

बासल (रामगढ़)। लबगा पंचायत की मुखिया हेमा कुमारी के निधन पर लबगा पंचायत के किन्नी गांव में गुरुवार को शोकसभा का आयोजन किया गया। शोकसभा में दिवंगत आत्मा की शांति के लिए दो मिन्ट का मौन धारण कर ईश्वर से प्रार्थना की गई। स्व. हेमा कुमारी मृतदलाभाषी एवं सरल स्वभाव का व्यक्तित्व रखने वाली महिला थी। उनकी चंचलता, बोलने की मधुर शैली व कार्य के प्रति समर्पित भाव तथा मिलनसार व्यवहार के कारण ग्रामीणों सहित पदाधिकारी भी उनके प्रभावित थे। शोक संवेदना प्रकट करने वालों में रोहन मुंडा, महेश चौधरी, अर्जुन यादव, दिनेश भुइया, भवानी गुंफ, प्रदीप महतो, भुनेश्वर पाहन, दीपक लिंडा, कपील मुंडा, सुशील टोपा, उपेंद्र सिंह खरवार, महादेव मुंडा, नंदकिशोर ठाकुर, गणेश करमाली, प्रकाश मुंडा, तुलसी सिंह खरवार, मुकेश महतो, चरका महतो, राजू महतो, विमल, कलावंद महतो, रमेश करमाली सहित दर्जनों ग्रामीण शामिल थे।



बूथ सशक्तिकरण को लेकर बैठक

भुरकुंडा (रामगढ़)। भारतीय जनता पार्टी द्वारा बूथ सशक्तिकरण को ले गुरुवार को भुरकुंडा पंचायत सचिवालय में भाजपाईयों की बैठक हुई। बैठक अध्यक्षता भुरकुंडा मंडल अध्यक्ष सतीश मोहन मिश्रा व संचालन मंडल महामंत्री महेंद्र सिंह ने किया। बैठक में मुख्य रूप से मंडल प्रवासी चंद्रशेखर चौधरी, मंडल प्रभारी दिलीप सिंह, हजारीबाग लोकसभा संसदीय क्षेत्र के सांसद प्रतिनिधि सह प्रदेश कार्यसमिति सदस्य नारायण चंद्र भीमिक मौजूद थे। बैठक में संगठन की मजबूती पर चर्चा की गई। मौके पर आंबीली मोर्चा के दक्षिणी प्रमंडल प्रभारी योगेश दांगी, जगतार सिंह, अमरेश सिंह, राजन पांडेय, अनिता राय, अशोक सोनी, ज्योति सिंह, गीता श्रीवास्तव, राजेश गुप्ता, अजय पासवान, कन्हैया सिंह यादव, आकाश साहू, राजेश श्रीवास्तव, संतन सिंह, विकास मोहन मिश्रा सहित दर्जनों भाजपाई मौजूद थे।



भगत सिंह के जन्मदिन पर कवि सम्मेलन



भुरकुंडा (रामगढ़)। शहीद ए आजम सरदार भगत सिंह के 116वें जन्म दिवस के अवसर पर भुरकुंडा पंचायत भवन में गुरुवार को क्रांतिकारी कवि सम्मेलन हुआ। सरोज झा झारखंड व मीत जरमस्तपुरी के नेतृत्व में आयोजित कवि सम्मेलन में कवि डॉ सुरेंद्र कौर नीलम, कवि चंद्रिका ठाकुर देशदीप, मनीष कुमार नंदन, चंदन प्रजापति, आकाश गिरी, अमन प्रियदर्शी, हर्षित राजधर सिंह, शैलेजा कुमारी ने अपनी कविताओं की प्रस्तुति से श्रोताओं को मंत्रमुग्ध कर दिया। इस दौरान रांची, डाल्टनगंज, लोहरदगा, हजारीबाग व स्थानीय कवियों ने भगत सिंह के जन्मदिन पर क्रांतिकारी प्रस्तुति किया। मां भारती के लाल है रक्त विजय के भूखे है। हम वही भगत सिंह की बोई हुई बंदूकें हैं की प्रस्तुति ने उपस्थित लोगों का मन मंत्र लिया। मौके पर मुखिया अजय पासवान, परमजीत सिंह धामी, विनय कुमार सिंह, भुपेन्द्र सिंह सेनी उर्फ जीजू, संजय मिश्रा, अखेश कुमार सिंह, सहित दर्जनों लोग मौजूद थे।

मोहम्मद साहब के जन्मदिन पर जलसा में शामिल हुए उमाशंकर अकेला, कहा

शांति का संदेश देता है इस्लाम

खबर मंत्र संवाददाता

बरही। प्रखंड के अलगड़ीहा के मोहम्मदिया मैदान में बारह रबीउल अख्ल मोहम्मद साहब के जन्मदिन पर जलसा का आयोजन किया गया। जलसा में विधायक उमाशंकर अकेला, सांसद प्रतिनिधि सह जीप प्रतिनिधि गणेश यादव, अल्पसंख्यक कल्याण महासमिति अध्यक्ष मो कयूम, विधायक प्रतिनिधि सह मीडिया प्रभारी मो तौकीर रजा, सामाजिक कार्यकर्ता पप्पू खान, मो जमीरद्दीन शामिल हुए। कार्यक्रम मुफ्ती मुजाहद साहब की अध्यक्षता में संपन्न हुआ। संचालन हाफिज तैयब साहब ने किया। इस कार्यक्रम में अलगड़ीहा, जवाड़, बेला, भंडारों, इस्लामाबाद, हथगड़ा, गरजामु, डुमरियाडीह, बेजलाडीह, गुंडिया, पडरिया, मलकोको के लोग इकट्ठा हुए। लोगों को संबोधित करते हुए विधायक उमाशंकर अकेला ने कहा कि इस्लाम शांति का संदेश देता है नफरतों का नहीं, इसलिए हमें सबसे प्रेम भरा व्यवहार करना चाहिए। मौके पर विजैया पंचायत के पूर्व मुखिया दसरथ यादव, मुलाल यादव, प्रभु यादव, संजय यादव, रमजान अंसारी, सहित हजारों मुस्लिम समाज के लोग शामिल थे।



कटकमदाग में निकला मिलादुन्नबी का जुलूस

कटकमदाग। प्रखण्ड के सभी मुस्लिम समुदाय के लोगों द्वारा जश्ने ईद मिलादुन्नबी का जुलूस निकाला जामा मस्जिद के इमाम साहब मोहम्मद शमसुद्दीन रिजवी ने बताया कि आज के दिन ही मोहम्मद सलल्लाहो अलेहै वसल्लम का जन्म साउदी अरब के मक्का में हुआ था। उनकी पैदाइश पूरी दुनियाई इंसानियत को अमन वा शांति का पैगाम देता है। डेपुरा,दामोडीह, कूद,मसरतु, पर्सई से जुलूस निकला और शहर हजारीबाग के जुलूस में शामिल हुआ। सुलताना, सलगा,सादमपुर ,तिलैया, हाथामेढी, कटकमदाग,का जुलूस एक साथ शामिल होकर निकला और सलगा से होते हुए हाथामेढी तक जाकर फिर सुलताना में शांतिपूर्ण संपन्न हुआ। मौके पर खुशीद, कासीम, गुलाम रबानी, नाईम, मोशाहिद रजा,अखतर हुसेन सहित हजारों की संख्या में लोग उपस्थित हुए।



माई की लंबी उम्र के लिए किया जाता है करमा पर्व : सुदेश महतो

खबर मन्त्र संवाददाता

कुजू। आजसू पार्टी द्वारा मुरपा तरवाटांड में विधानसभा स्तरीय बूढ़ा करमा झूमर प्रतियोगिता हुआ। समारोह में आजसू सुप्रोमो सुदेश महतो व गिरिडीह सांसद चंद्र प्रकाश चौधरी शामिल हुए। सुदेश महतो ने कहा कि यह करमा पर्व भाई की लंबी उम्र के लिए करम डाली स्थापित कर पूजा की जाती है। वहीं रिज रंग की हमारी संस्कृति को जीवंत करता है। उन्होंने कहा कि करमा का पर्व प्रकृति और संस्कृति के प्रति आस्था और प्रेम का संदेश देता है। चंद्र प्रकाश चौधरी ने करमा पर्व की बधाई देते हुए कहा कि यह संस्कृति सिर्फ और सिर्फ गांव तक सीमित है। इसलिए गांव ही नहीं बल्कि प्रखंड

कुजू में आजसू ने किया झूमर प्रतियोगिता



स्तर से लेकर राज्य स्तर तक इसकी पहचान हो इसके लिए हमें बेहतर प्रयास करने होंगे। इधर आयोजित झूमर प्रतियोगिता में करीब पांच दर्जन से अधिक झूमर टीमों ने हिस्सा लिया। कार्यक्रम की अध्यक्षता आजसू माडू विधानसभा प्रभारी तिवारी महतो

एवं संचालन जिला सचिव लालचंद महतो ने किया। प्रतियोगिता को सफल बनाने में जिला अध्यक्ष दिलीप दांगी, मांडू प्रखंड अध्यक्ष नरेश महतो, परमेश्वर महतो, हेमलाल महतो, तेजनाथ महतो, जयकिशोर महतो, काशी महतो, सुनीता देवी आदि शामिल थे।



कुजू : झूमर प्रतियोगिता में नगाड़ा बजाते सांसद चंद्र प्रकाश चौधरी।

स्कूल की जमीन पर चहारदिवारी निर्माण को ले भड़के ग्रामीण

खबर मन्त्र संवाददाता

चरही। चुरचू प्रखंड और आंगो थाना क्षेत्र के उत्क्रमित प्राथमिक विद्यालय आंगो की दान में दी गई भूमि पर अतिक्रमण किए जाने का एक मामला प्रकाश में आया है। स्कूल की दान की गई रैयती जमीन जिसका खाता नंबर 03 और प्लॉट नंबर 1027 पर किसी सीसीएल ठेकदार द्वारा जबरन कर चहारदिवारी निर्माण किए जाने की

शिकायत ग्रामीणों द्वारा की गई है। इस संबंध में पंचायत के प्रतिनिधियों से लेकर ग्रामीण जनता द्वारा हस्ताक्षर युक्त लिखित आवेदन शिक्षा विभाग के पदाधिकारियों से लेकर पुलिस प्रशासन को दिया है। आवेदन में लिखा है कि स्कूल का निर्माण वर्ष 1960 -61 में गैरमजदूरी आ जमीन पर हुआ था। सामने की जमीन रैयती भूमि स्व.खेलो महतो पिता स्व.गांगो महतो ने ग्रामीणों की आग्रह पर स्वेच्छा से स्कूल के नाम पर

इकरारनामा किए थे। वर्ष 2007-08 में विधायक मद से चारहदिवारी,पुलिस अधीक्षक मद से तार से घेराबंदी तथा नव भारत जागृति केंद्र संस्था के तहत प्लान इंडिया कर द्वारा बच्चों के खेलने के लिए झूला आदि लगाया गया है। विद्यालय प्रबंधन की ओर से पौधा रोपण आदि किया गया है। अब उसी दान किए गए जमीन पर दानकर्ता स्व.खेलो महतो के वंशज उक्त भूमि पर जबरन अवैध रूप से कब्जा किया जा रहा है।

भुरकुंडा में हजरत मोहम्मद का मजा जन्मदिन

ईद-ए-मिलाद-उल-नबी पर निकला भव्य जुलूस

भुरकुंडा (रामगढ़)। पैगंबर हजरत मोहम्मद के जन्मदिन के अवसर पर गुरुवार को भुरकुंडा कोयलांचल, भदानोन्नगर, बासल सहित आसपास के ग्रामीण क्षेत्रों में जश्ने ईद मिलादुन्नबी का जुलूस निकाला गया। जुलूस में कबी संख्या में लोग शामिल हुए। इधर भुरकुंडा में पैगंबर हजरत मोहम्मद साहब के जन्मदिन पर जुलूस निकाला गया। जुलूस गुलसने रजा से शुरू हुई। जो बिरसा चौक से मैन रोड होते हुए भुरकुंडा डीवॉली तक पहुंच कर वापस गुलसने रजा मस्जिद पहुंच कर समाप्त हो गई। जुलूस में शामिल सैकड़ों लोगों ने नवी-ए-पाक की सीसत का बयान और नारे लगाए। इस अवसर पर अकीदत मद इस्लामी झंडा लेकर



शामिल हुए। इस दौरान समाजसेवियों द्वारा स्टॉल लगाकर जुलूस में शामिल लोगों के स्वागत के लिए सरबत जलेबी व पानी की व्यवस्था की गई थी। जुलूस में मौलाना अनवर, मुफ्ती मंसूर आलम, इम्तिन्याज अंसारी, फैजाज अंसारी, मुद्दसरी अंसार, मो. शाकिर आलम, सलाउद्दीन मंसूरी, एहसान खान, एजाज कुरैशी, मकसूद तौहीद, महबूब आलम, अलाउद्दीन

मंसूरी, नूर हाशिम, मोहम्मद शाहिद, मुदरिसर सहित सैकड़ों मुस्लिम धमालंबी शामिल हुए। पतरातू प्रखंड अंतर्गत रोचाप पंचायत के पाल में जश्ने ईद मिलादुन्नबी यानी पैगम्बर मोहम्मद साहब के जन्मदिन पर उनके शान में नात व तकरीर पढ़ा गया। देश की खुशहाली के लिए दुआ मांगी गई। मौके पर सांसद प्रतिनिधि महेंद्र महतो सहित दर्जनों मुस्लिम धमालंबी मौजूद थे।

विष्णुगढ़ में निकला जुलूस

विष्णुगढ़। विष्णुगढ़ प्रखंड में उल्लास के साथ 1498 वां यौम-ए-विलाद उन नबी मनाया गया। इस मुबारक के मौके पर चेडरा, व कित्तीडिह आदी में जुलूस ए मोहम्मदी का आयोजन किया गया। प्रखंड के चेडरा स्थित मद्रसा अयाजुल वारसिया से इस्लामिया अजुमन कमिटी के बैनर तले जुलूस ए मोहम्मदी का आयोजन हुआ। जुलूस पूरे अनुशासन के माहौल में कतारबद्ध और शांति के साथ हाथों में ईद मिलादुन्नबी के झंडों के साथ निकला गया। मद्रसा अयाजुल वारसिया चेडरा से होते हुए अखाड़ा चौक, हॉस्पिटल रोड, सातमिल मोड तक भ्रमण करते हुए वापस मद्रसा अयाजुल वारसिया चेडरा में समाप्त हुआ। समाजसेवी सह झारखंडी एकता संघ के प्रवक्ता अक्षर खान के आवास पर भी वैज पुलाव एवं निररल वॉटर का वितरण किया गया। विष्णुगढ़ नूरानी जामा मस्जिद के इमाम इज़राइल जी ने कहा कि पैगम्बर हजरत मोहम्मद (स) के द्वारा प्रस्तुत किये गए उद्धारण मानव समाज के लिए अनुकूलणीय है।

एक नजर में

बेड़ोकला उप स्वास्थ्य केंद्र को मिला उत्कृष्ट स्थान
बरकड़ा। स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय द्वारा टीम गठित कर राष्ट्रीय गुणवत्ता अस्वस्थ मानक को लेकर झारखंड के विभिन्न उप स्वास्थ्य केंद्रों का निरीक्षण किया जा रहा है। 30 अगस्त को बरकड़ा प्रखंड के उप स्वास्थ्य केंद्र बेड़ोकला का निरीक्षण किया गया। इस दौरान झारखंड के विभिन्न उप स्वास्थ्य केंद्रों में से 95 प्रतिशत अंक के साथ सर्वाधिक अंक लाकर उत्तम स्थान प्राप्त किया है।



सांसद ने लगाया निःशुल्क हेल्थ कैंप

बड़कागांव। सांसद जयंत सिन्हा हजारीबाग लोकसभा में स्वास्थ्य सेवाओं को बेहतर बनाने के लिए हमेशा प्रयासरत रहे हैं। इसी क्रम में गुरुवार को बड़कागांव विधानसभा स्थित सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में निशुल्क स्वास्थ्य लगाया। इस दौरान सैकड़ों लोगों ने शिविर का लाभ लिया। इस शिविर में आंख, शूगर, ब्लड प्रेशर, डैंगू, मलेरिया व टाइफाइड समेत अन्य महत्वपूर्ण जांचें की गयीं। जनरल फिजिशियन भी उपस्थित थे। जनता ने इस शिविर की काफी सराहना की और इसके लिए जितना कि स्वास्थ्य को धन्यवाद दिया। चार विधानसभाओं में आयोजित किए गए स्वास्थ्य शिविरों में अभी तक 700 से अधिक लोग लाभ ले चुके हैं। जयंत सिन्हा ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के नेतृत्व में हम हजारीबाग लोकसभा को झारखंड में स्वास्थ्य सेवाओं का केंद्रबिंदु बनाना चाहते हैं। इसी दिशा में हम पूरी निष्ठा के साथ कार्यरत हैं। यह स्वास्थ्य शिविर इसी लक्ष्य का प्रयास है। जनता को विश्वस्तरीय स्वास्थ्य सुविधाएं मिलें, इसके लिए हर साधन उपलब्ध करवा रहे हैं।



अंबा प्रसाद ने किया नाली का शिलान्यास

बड़कागांव। काली मंदिर से लेकर दैनिक बाजार एवं थाना रोड स्थित दर्शन महतो के पुराने पेट्रोल पंप से लेकर हेल्थ होम तक 40 लाख राशि से नाली निर्माण कार्य का शिलान्यास किया। इस मौके पर विधायक अंबा प्रसाद के आगमन पर कांग्रेस प्रखंड अध्यक्ष विशेश्वर नाथ चौबे के नेतृत्व में कांग्रेसी कार्यकर्ताओं के द्वारा बड़कागांव मुख्य चौक पर ढोल नगाड़े के साथ स्वागत किया गया। नाली निर्माण कार्य पूजा लक्ष्मी केस्ट्रेशन के संवेदक प्रदीप कुमार द्वारा किया जाएगा। विधायक अंबा प्रसाद ने कहा कि बड़कागांव प्रखंड में विकास की असीम संभावनाएं हैं कई रोड पुल पुलिया का निर्माण किया जा रहा है मेरा प्रयास है कि कोई भी रोड जर्जर नहीं रहे। मौके पर प्रखंड कांग्रेस अध्यक्ष विशेश्वर नाथ चौबे, जिला महासचिव पंकज गुप्ता, पूर्वी जिप सदस्य प्रतिनिधि समाजसेवी दीपक करमाली, सुरेश महतो, पद्म साव, जगत नंदन प्रसाद गुप्ता, रमेश सिंह भोक्ता, दिनेश्वर पासवान, विजय पासवान के अलावा अन्य लोगों उपस्थित थे।



बरही में टीएसएस ने चलाया सफाई अभियान

बरही। बरही चौक पर गंदगी की स्थिति को देखते हुए तिलेश्वर साहू सेना अध्यक्ष अरुण साहू ने सकारात्मक पहल करते हुए बरही चौक एवं उसके आस-पास के क्षेत्रों में सफाई अभियान प्रारंभ किया। सफाई अभियान में अरुण साहू ने जैसीबी मशीन लगाकर ट्रैक्टर से सड़कों के किनारे पड़े गंदगी को साफ कराया। इस में अभियान में टीएसएस के दर्जनों सदस्यों ने भाग लेकर कार्यक्रमको सफल बनाया। सफाई अभियान में मुख्य रूप से टीएसएस के बरही प्रखंड उपाध्यक्ष सह मुखिया प्रतिनिधि छोटन ठाकुर, मीडिया प्रभारी बबलू साहू, बरही प्रखंड उपाध्यक्ष प्रकाश दास, युवाध्यक्ष सन्नी गुप्ता सहित दर्जनों लोग मौजूद रहे।

कटकमदाग : पत्रकारों ने की सीओ से मुलाकात

कटकमदाग। प्रखंड के पत्रकारों की बैठक बुधवार को बानादाग पहाड़ी स्थित वरिष्ठ पत्रकार के.के. सिंह की अध्यक्षता में हुई। बैठक के बाद कटकमदाग अंचल में नव पदस्थापित अंचल अधिकारी प्रशांत कुमार से शिष्टाचार मुलाकात की गई। सीओ ने सभी पत्रकारों से परिचय प्राप्त की। उन्होंने पत्रकारों से पूर्व में पदस्थापित स्थलों, कार्यों व अनुभवों को साझा किया। कहा कि राजस्व का कार्य थोड़ी जटिल होती है। पर जनता के जो भी सही कार्य होगा उसे तत्काल निष्पादन करने का प्रयास करूंगा। विवादित मामलों के निष्पादन व लायन ऑर्डर दुरुस्त रखने में पत्रकारों से सहयोग की अपेक्षा जाताई। पत्रकारों की बैठक में प्रेस भवन का निर्माण कराने, संघ का पुनर्गठन करने, प्रत्येक माह बैठक कर कोष संग्रह करने व समाचार संकलन के लिए समन्वय स्थापित करने पर चर्चा की गई। बैठक में लखन कुमार, अमित सहाय, मो. हासिम, अनिल राम, शशांक शंखर सिंह, भास्कर उपाध्याय, दुर्गाेश कुमार सिंह, अनिल कुमार पासवान, अंकज कुमार ठाकुर आदि उपस्थित थे। 25 हैज पी 5 : पत्रकारों से मुलाकात करते सीओ



आजीविका संकुल की मासिक समीक्षा बैठक कटकमदाग

प्रखंड के मसरतू में जेएसएलपीएस के कटकमदाग आजीविका संकुल की मासिक समीक्षा बैठक पूनम देवी की अध्यक्षता में हुई। बैठक में सितंबर माह में संचालित कार्यक्रमों की समीक्षा की गई। सभी कैडरों को अक्टूबर माह की कार्य योजना बताया गया। सखी मंडल से जुड़ी महिलाओं स्वरोजगार के लिए उपलब्ध कराए गये ऋण का सदुपयोग कर आर्थिक मजबूती पर जोर दिया गया। बैठक की समीक्षा बीपीएम राजकुमार के निर्देशन में सीसी रुपेश कुमार व आईपीआरपी ज्योति देवी ने की। बैठक में संकुल अंतर्गत 16 गांवों के एडब्यूक, एफएम, एपीएस, एएएलटी, भीओए, जेआरपी, बीसी, सीआरपी ईपी उपस्थित थे।

सदर विधायक की पहल पर लगा ट्रांसफॉर्मर

कटकमसांडी। प्रखंड के कटकमसांडी के ग्राम पंचायत कटकमसांडी के चट्टी में 100 केवी और पंचायत बाड़ा के अंतर्गत एदला में 63 केवी का ट्रांसफॉर्मर हजारीबाग सदर विधायक मनीष जायसवाल की पहल पर लगाया गया। ट्रांसफॉर्मर लग जाने पर कटकमसांडी चट्टी के ग्रामीण और एदला के लोगों ने राहत की सांस ली है। विदित हो कि एक सप्ताह पूर्व शॉर्ट सर्किट से दोनो जगह ट्रांसफॉर्मर जल गया था। ग्रामीणों ने उसकी सूचना विधायक जायसवाल को दी विधायक ने जानकारी मिलते ही विभागीय अधिकारियों से बातचीत कर तुरंत अपने कार्यालय प्रभारी विशेषांक वर्मा को विद्युत विभाग भेजकर ट्रांसफॉर्मर दिलवाया। मौके पर विधायक कार्यालय से विशेषांक वर्मा, विधायक प्रतिनिधि किशोरी राणा, अनुराग मित्तल उर्फ सीकू, लेखराज यादव, आदि लोग उपस्थित थे।



प्रखंड में बारिश से गिरे दर्जनों मकान

तीन दिनों से रुक- रुक कर हो रही बरसात से गरीबों के कच्चे आशियाने गिरने लगे हैं। 24 घंटे में प्रखंड में दर्जन से अधिक लोगों के मकान गिर गए हैं। इससे लाखों की गुहरीयत दबकर नष्ट हो गई है। यही नहीं जल निकासी की उचित व्यवस्था न होने के कारण कई लोगों के घरों में पानी भर गया है। ऐसे में उन्हें परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। पंचायत बाड़ा की ग्रामीण क्षेत्रों में जलभराव की समस्या हो गई है। सीलन की वजह से मकान गिरने का सिलसिला जारी है। बाड़ा पंचायत के ग्राम एदला के शांति देवी पति नाम दशरथ राम का कच्चा मकान गिर गया।

जश्न ए ईद मिलाद उन नबी पर धूमधाम से निकला जुलूस ए मोहम्मदी

देखो मेरे नवाब की हालत बच्चा-बच्चा है कुर्बान...

खबर मन्त्र संवाददाता

गुमला। इस्लाम के प्रवर्तक पैगंबर हजरत मोहम्मद की जयंती पर जश्न ए ईद मिलाद उन नबी गुरुवार को पूरे जिले में धूमधाम से मनाया गया। इस अवसर पर मुस्लिम धर्मावलंबियों ने जिला मुख्यालय में भव्य जुलूस निकाला। जिसमें बच्चे, जवान व बुढ़े सभी शामिल हुए। अंजुमन इस्लामियां के बैनर तले समाज के विभिन्न संगठनों ने जुलूस निकाला।



जुलूस में परचम लहराते लोग ।

जुलूस में एसडीपीओ व अंजुमन के लोग ।

जुलूस में शामिल लोग दिलदार की आमद मरहबा रसूल की आमद मरहबा, देखो मेरे नवाब की हालत बच्चा-बच्चा है कुर्बान, या रसूल या रसूल आदि के गान भेदी नारे लगा रहे थे। अंजुमन इस्लामिया गुमला के नेतृत्व में निकाले गये जुलूस में बच्चे रब्बानी कमिटी, दावते इस्लामी, राजाये मुस्तफा कमिटी, बजमे हुसेनी कमिटी, जामा मस्जिद कमिटी ,फाइंट क्लब , मदरसा कादरिया रिजविया , मदरसा असदकिया गरीब नवाज अरमई, मुस्लिम यूथ क्लब, मदरसा राजाये मुस्तफा, मदरसा इरूलामिया फैज प आम, नाराये हैदरी कमिटी ने बेहतरीन जुलूस का प्रदर्शन किया।

जुलूस में फाइट क्लब के द्वारा गुमबदे खानरा का आकर्षक झांकी निकाला गया। वहीं जुलूस में शामिल लोग रंग बिरंगे इस्लामी परचम लिए मरहबा या मुस्तफा, सरकार की आमद मरहबा, मुख्तार आ गए मेरे सरकार आ गए जैसे नारे लगा रहे थे। परचम हवा में लहराते हुए लोग हजरत मोहम्मद से अपनी उलफत का इजहार करते हुए नात व सलाम के गुलदस्ते पेश कर रहे थे। विभिन्न संगठनों व संस्थाओं द्वारा लाउंडर स्पीकर के माध्यम से शेरअ, नात के माध्यम से हजरत मोहम्मद के गुणों का बखान करते नजर आ रहे थे। जुलूस में लोग अपने हाथों में परचम लिए अपने

अपने खेमों में चल रहे थे। जुलूस में शामिल होने के लिए सभी घोल अपने अपने मुहब्बत का भ्रमण करते हुए जामा मस्जिद के समीप जमा हुए। तत्पश्चात जुलूस थाना रोड से आरंभ होकर शहर के मुख्य मार्गों में घूमी। जुलूस टावर चौक से सिसई रोड, मेन रोड, लोहरदगा रोड होते हुए पुनः जामा मस्जिद पहुंचकर समाप्त हुआ। समापित के पूर्व लोगों ने सामूहिक रूप से हजरत मोहम्मद पर सलाम का नजराना पेश किया। जुलूस के दौरान सुरक्षा व्यवस्था के कड़े इंतजाम किये गये थे। सुरक्षा व्यवस्था का नेतृत्व एसडीपीओ मनीष चंद्र लाल, थाना प्रभारी बिनोद कुमार ने स्वयं संभाल रखी थी।

जुलूस में शामिल लोगों मुस्लिम यूथ यूनिटी, बजमे रब्बानी कमिटी व अंजुमन इस्लामिया के जुलूस में शामिल लोगों के बीच शराबत, केला, सेब, मिठाई, सेवई सहित कई प्रकार के मिष्ठान का वितरण किया। वहीं शाम में सदर अस्पताल में मरीजों के बीच फल का वितरण किया गया। जुलूस में अंजुमन के सदर मोशाहोद आजमी पम्पू, सचिव मकसुद आलम, नाजिम ए आला खलील अशरफी, आशिरक अंसारी, नप उपाध्यक्ष मो. कलीम अख्तर, मो. लड्डन, मुख्तार आलम, खालिद शाह, मो. मिन्हाजुद्दीन, असलम खान सहित कई लोग शामिल थे।

असस्तातो वसस्लामो अलैका या रसूल अल्लाह...

खबर मन्त्र संवाददाता

लोहरदगा। पैगम्बर-ए-जहां हजरत मोहम्मद साहब (स0अ0) के जन्म दिवस के मुबारक मौके पर गुरुवार को शांति एवं सौहार्द के साथ इस्लाम धर्मावलंबियों ने जश्न ए ईद मिलाद उन नबी के रूप में मनाया। इस मौके पर अंजुमन इस्लामिया के तात्वाधान में जुलूस-ए-मोहम्मदी भी निकाली गयी। इसका नेतृत्व मस्जिदों के आइमा-ए-क़राम और अंजुमन इस्लामिया कमिटी के ओहदेदारान व विभिन्न पंचायतों के सदर व सेक्रेटरी कर रहे थे। हरे रंगों के परचम और खुबसूरत रंग-बिरंगे परतके हाथों में लिये जनसैलाब के रूप में मुस्लिम समुदाय स्थानीय जामा मस्जिद के समीप से होते हुए बड़ा तालाब, बगडू रोड़, तैगी नगर, अमला टोली, सोमवार बाजार, पावरगंज, बाबा मठ, न्यू रोड, महात्मा गांधी पथ, गुदरी बाजार, शास्त्री चौक, तेतर तर, थाना रोड समेत विभिन्न मार्गों से गुजरते हुए पुनः जामा मस्जिद के पास पहुंचे। जहां दुरूद व सलाम के बाद जिला समेत देश में शांति, सौहार्द एवं



जुलूस का नेतृत्व करते अंजुमन के ओहदेदार ।

जुलूस में शामिल बच्चे ।

समृद्धि के लिए दुआओं के साथ जुलूस का समापन हुआ। इस दौरान असस्तातो वसस्लामो अलैका या रसूल अल्लाह जैसे नारों से पूरा शहर गुंजायमान होता रहा। विभिन्न चौक-चौराहों पर जुलूस का स्वागत भी किया गया। जुलूस में अंजुमन इस्लामिया के सदर हाजी मो अफसर कुरैशी, सचिव सफदर आलम, सह सचिव मोजम्मिल अंसारी, अंजुमन इस्लामिया जेनरल काउन्सिल के नाजीम अब्दुल जव्वार, पूर्व सदर सैयद खालिद शाह, पूर्व सचिव मो इकबाल, शाहिद अहमद बेल्, शमशेर खान, मो मानव्वर, मो मोशव्वीर, हाजी व

कारी शाहीद साहब, परवेज आलम, मौलाना रेयाजउद्दीन, कारी कलिमुल्ला, मुतूर्जा खलीफा, पूर्व इनेयाज खान, मो टुन्ना, इब्राहिम अशरफी, अंजुमन के पूर्व सचिव मो फिरोज राही, हाशिम सुलेमान, हिफजुर्रहमान कमाली, शकिल खान, हाजी शकिल अहमद, जामा मस्जिद के इमाम मौलाना शमीम अहमद रिजवी, कुरैशी मस्जिद के इमाम मौलाना अशदक के अलावा विभिन्न मदरसों के नाजिम आदि के अलावे बड़ी संख्या में लोग शामिल थे। जुलूसे ए मोहम्मदी में शामिल हजरत मोहम्मद के दीवानों को

शर्बत, फल, खजूर आदि से स्वागत किया गया। जश्न-ए-ईद मिलादुन नबी के जुलूस को लेकर जिले के पुलिस-प्रशासन द्वारा सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किये गये थे। हर चौक-चौराहों पर दंडाधिकारी, पुलिस पदाधिकारी एवं सुरक्षा के जवान तैनात किए गए थे। किसी भी अनहोनी को ले स्वयं उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी डॉ वाघमारे प्रसाद कृष्ण एवं पुलिस कप्तान हारिस बिन जमां स्वयं मॉनीटरिंग कर रहे थे। एसडीओ अरविंद कुमार लाल, डीएसपी परमेश्वर प्रसाद आदि लगातार पेट्रोलिंग करते नजर आए।

स्पीड न्यूज

वज्रपात की चपेट में आने से पिता-पुत्र झुलसे

गुमला। तेज बारिश के साथ हुए वज्रपात की चपेट में आने से गुरुवार की शाम सिसई प्रखंड के असरो पच्छ टोली निवासी पिता 40 वर्षीय बलदेव साहु व पुत्र 15 वर्षीय रोशन साहु झुलस गये। उन्हें इलाज के लिए गुमला सदर अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

कुंआ में डूबने से ग्रामीण की मौत

घाघरा। घाघरा थाना क्षेत्र के तारगुटु अंबाटोली निवासी 47 वर्षीय विरसू उरांव की कुआं में डूबने से मौत हो गई है। इसकी सूचना घाघरा थाना को दी गई। थाना से एएसआई रवि उरांव घटनास्थल पहुंचे शव को कब्जे में कर थाना ले आये।

कैरो में मारपीट को लेकर मामला दर्ज

कैरो। थाना क्षेत्र के सदाबे गांव में मारपीट को ले दो लोगों पर थाना में आवेदन देकर कार्रवाई की गुहार लगाई गई है। मारपीट में रोहित के सिर में चोट आई है। जिसके बाद रोहित गोप द्वारा कैरो थाना पुलिस को आवेदन देकर कार्रवाई की मांग की गई है।

बारिश से सखी की खेती व घरों को हुआ नुकसान

कैरो। तेज आंधी पानी से अब खेती को नुकसान होने लगा है। टमाटर, कद्दू, टमाटर, धनिया सहित कई फसल में पानी के जमाव होने से सड़ने लगा है। ड़्घर बारिश के कहर से खरता में पांडे उरांव, दिपुसुदन तिवारी, मनिया उरांव इत्यादि का कच्चा मकान गिर गया है।

शाहीद भगत सिंह की जयंती मनायी गयी

घाघरा। चिल्ड्रेन एकेडमी इंग्लिश मीडियम स्कूल रन्हे विद्यालय परिवार के द्वारा गुरुवार को भारत के महान स्वतंत्रता सेनानी एवं क्रांतिकारी भगत सिंह की जयंती मनाई गई।

सांसद सुदर्शन भगत ने सेन्हा में तीन सड़कों का किया शिलान्यास

खबर मन्त्र संवाददाता

लोहरदगा। लोकसभा सांसद सुदर्शन भगत द्वारा सेन्हा प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत तीन प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना का शिलान्यास किया गया। मौके पर जिला परिषद अध्यक्ष रीना कुमारी, जिला अध्यक्ष मनीर उराँव, पूर्व विधायक रामेश उराँव, आमप्रकाश सिंह भाजपा प्रदेश कार्ययमिति सदस्य, श्रीचंद प्रजापति पूर्व माटी कला बोर्ड अध्यक्ष सहित अन्य शामिल थे।



(लम्बाई-5: 20किमी), और स्वीकृत पथ पीडब्ल्यूडी रोड बरही से कोराम्बे भावा जामुनडिपा, गंगेया,घाटा तक पथ की लम्बाई 13.00 किमी सड़क का शिलान्यास किया गया है।

सड़क प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना अंतर्गत पीएमजीएसवाई-3, बैच -2 मद से स्वीकृत पाठ जोनाना मोड़ से गंगेया तक पथ की लंबाई (8.05 किलोमीटर), सेरंगहातु से पीडब्ल्यूडी रोड बरमसीडिपा तक पथ

भाकपा माले रेड स्टार ने मनायी शहीद भगत सिंह की जयंती गुमला। भाकपा (माले) रेड स्टार व झारखंड नवनिर्माण दल गुमला के संयुक्त तत्वधान में जन सम्मेलन आयोजित कर शहीद भगत सिंह की जयंती पार्टी नेता प्रकाश उरांव की अध्यक्षता में मनायी। जन सम्मेलन का उद्घाटन करते हुए भाकपा (माले) रेड स्टार के पोलित ब्युरो सदस्य कामरेड शंकर ने कहा कि केंद्र की मोदी सरकार बंदो और राज करो की नीति अपनाकर अपनी विफलता को छुपाने में लगी है।

बाइक थो रुम का हुआ उद्घाटन घाघरा। घाघरा के चान्दनी चौक स्थित संगम बैंकट हॉल परिसर में बजाज बाइक शोरूम का उद्घाटन गुरुवार को हुआ। इसका शुभारंभ जिला परिषद सदस्य सतवती देवी, भाजपा नेता अशोक उरांव, थाना एएसआई रवि कुमार ने किया।

तीमेन फार्मर प्रोड्यूसर कंपनी की वार्षिक आमसभा संपन्न घाघरा। वीमेन फार्मर प्रोड्यूसर कंपनी लिमिटेड का दूसरा वार्षिक आमसभा गुरुवार को सिया धनशाला में घाघरा में आयोजित किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि झारखंड कृषि विभाग के अंसिस्टेंट डायरेक्टर सावन कुमार ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम की शुरुआत की। घाघरा एफपीओ बोर्ड के डायरेक्टर कुंती देवी ने प्रगति रिपोर्ट प्रस्तुत की। मौके पर मुख्य रूप से उपस्थित कृषि विभाग झारखंड के अंसिस्टेंट डायरेक्टर सावन कुमार ने उत्पादक कंपनी की प्रशंसा करते हुए कहा कि आपकी कार्य काफी सराहनीय है।

गुमला में पेयजल की समस्या पर जतायी चिंता गुमला। कांग्रेस के प्रदेश सचिव रमेश कुमार चीनी ने शहर में पेयजल की समस्या पर चिंता जताते हुए कहा है कि अभियंता जलापूर्ति से तो जनता ऐसे ही रहेपशन है। लेकिन अब सप्लाई होने वाली दूषित पानी ने और समस्या बढ़ा दी है। शहरवासियों को दूषित पानी पीना पड़ रहा है। उन्होंने डीसी और पीपवडी से मांग की है कि इस दिशा में सकारात्मक पहल की जाये।

स्वामीनाथन के निधन पर शोक की लहर गुमला। हरित क्रांति के जनक डा. एसएम स्वामीनाथन के निधन से जिले में शोक की लहर है। कल्याणकारी मानव विकास संस्थान के सचिव अनिरुद्ध चौबे ने कहा कि डॉ. स्वामीनाथन ने गुमला जिले का दो दिवसीय दौरा किया था। दौरे के क्रम में डॉ. स्वामीनाथन ने कहा था कि उन्हें गुमला जिले के दो चीज बहुत पसंद आये। जिसमें बड़े-बड़े सखुआ के पेड़ व आदिवासी बच्चों की मुस्कान।

मां अंबे दुर्गा पूजा समिति के अध्यक्ष बने शरत कुमार विद्यार्थी कैरो। प्रखंड मुख्यालय स्थित मां अंबे दुर्गा पूजा समिति की बैठक शंभू सोनी की अध्यक्षता में संपन्न हुई। जिसमें इस वर्ष धूमधाम व भव्य रूप से दुर्गा पूजा मनाने का निर्णय लिया गया। वहीं पुरानी कमिटी को भंग करते हुए नई कमिटी का गठन किया गया। जिसमें सर्वसम्मति से अध्यक्ष शरत कुमार विद्यार्थी, महासचिव शंभू सोनी, कोषाध्यक्ष बजरंग प्रसाद, सह सचिव रिंकु प्रसाद, सह कोषाध्यक्ष राज साहू, उपाध्यक्ष रवि प्रजापति, पमू गुवा, संदीप लोहरा, पूजा प्रभारी भोला प्रसाद बनाये गये।

नदी में नहाने गये चार बच्चों में एक पानी के तेज बहाव में बहा

चैनपुर। चैनपुर थाना मुख्यालय के प्रेमनगर निवासी जोगेश्वर रौतिया का 9 वर्षीय पुत्र अभिनय रौतिया बुधवार को अपराह्न 2.30 बजे अपने सहपाठियों के संग शंख नदी नहाने गया था। नहाने के दौरान पानी का तेज बहाव में वह बह गया। ग्रामीणों द्वारा बचाव कार्य में लगने के बावजूद सफलता एर्जित नहीं हुई। गुरुवार को सुबह अर्जटआरफ के 15 सदस्य टीम घटनास्थल पर पहुंचकर नदी में बहे बच्चे की खोज में जुट गई है। मिली जानकारी के अनुसार चार दोस्त नहाने के लिए नदी में गये हुए थे, जिसमें एक 9 वर्षीय बच्चा अभिनव रौतिया पानी के गहरे बहाव में चला गया। उसके दोस्त उसे डूबता देख उसे बचावने की कोशिश की, परंतु नाकामयाब रहे। अभिनव गहराई में चला गया। इसके बाद बच्चों ने बहुत हिम्मत जुटाकर उसके माता पिता को लगभग 6 बजे शाम को ये बात बताया। इसके बाद सभी ग्रामीण मिलकर शंख नदी पहुंचे और बच्चे को खूब तलाश की। लेकिन उसका पता नहीं चल पाया। इधर पुलिस की जानकारी मिलते ही प्रशासनिक पहल पर एनडीआरएफ की टीम पहुंचकर आज बचाव कार्य में जुट गयी। देर शाम तक सफलता अर्जित नहीं हुई है।

एआइ विषय पर पत्र वाचन में अन्वेषा मुखर्जी स्टेट टॉपर

खबर मन्त्र संवाददाता

लोहरदगा। शीला अग्रवाल सरस्वती विद्या मंदिर लोहरदगा में कक्षा नवम की छात्रा अन्वेषा मुखर्जी ने हजारीबाग में विद्या विकास समिति, झारखंड द्वारा आयोजित प्रांतीय गणित एवं विज्ञान मेला में गुमला का प्रतिनिधित्व करते हुए किशोर् वर्ग में विज्ञान पत्र वाचन में ऑरिंफिशियल इंटीलिजेंस (एआइ) विषय पर में पूरे प्रांत में प्रथम स्थान प्राप्त किया। इसके साथ ही उसने क्षेत्र स्तर की प्रतिযোগिता में भाग लेने की पात्रता हासिल कर ली। प्रतियोगिता में भाग लेने साथ गेए मार्गदर्शन आचार्य श्यामसुंदर कुमार ने बताया कि छात्रा ने प्रतियोगिता में अपनी शानदार प्रस्तुति दी और निर्णायक मंडली की प्रशंसाप्रशंसा भी बटोरी। उसने निर्णायक मंडली के सभी प्रश्नों का भी उत्तर दिया। विद्यालय के प्रधानाचार्य बिपिन कुमार दास ने बताया कि अन्वेषा ने विभाग स्तर पर भी अपनी प्रतिभा का लोहा मानवाते हुए प्रथम स्थान प्राप्त किया था। उसने विद्यालय के साथ-साथ पूरे गुमला विभाग का भी प्रांत स्तर पर मान बढ़ाया है। उसकी



सफलता पर विभाग प्रमुख अखिलेश कुमार, शशिधर लाल अग्रवाल, अजय प्रसाद, विनोद राय, अश्विनी कुमार, कृष्णा प्रसाद, डॉ शशि गुप्ता, शीला अग्रवाल, शोभा देवी, जीतराम बड़ाइक, पुष्कर महतो, प्रदीप कुमार और विद्यालय की शिक्षक शिक्षिकाएं एवं कर्मि भी शामिल हैं। इधर मनोहर लाल अग्रवाल सरस्वती विद्या मंदिर इंटर कॉलेज में कक्षा 12वीं विज्ञान की छात्रा शशि कच्छप ने तरुण वर्ग में विज्ञान पत्र वाचन में फ्यूचर आफ नैनोटेक्नोलॉजी विषय पर अपना पत्र प्रस्तुत करते हुए उसने पूरे प्रांत में प्रथम स्थान प्राप्त किया।

अंडर 17 बालिका वर्ग सुब्रतो मुखर्जी फुटबाल में गुमला की टीम विजयी



खबर मन्त्र संवाददाता

गुमला। 62 वीं सुब्रतो मुखर्जी कप अंतरराष्ट्रीय फुटबॉल टूर्नामेंट अंडर 17 बालिकाओं का दिल्ली में खेला गया। जिसमें संत पत्रिका स्कूल गुमला की टीम ने हरियाणा को 3-0 से पराजित कर जिले का गौरव बढ़ाया। अंडर 17 बालिका वर्ग में खिताब जीतने पर गुमला जिला में

खुशी की लहर दौड़ गई है। लोग विजेता टीम के खिलाड़ियों को बधाई दे रहे हैं। उन्हें स्कूल के प्राचार्य फादर रामू विसेंट मिंज, जिला फुटबॉल एसोसिएशन के अध्यक्ष रॉबर्ट टोपों, सचिव सागर उरांव, कोषाध्यक्ष प्रदीप राम, राष्ट्रीय रेफरी मनोज कुमार, जॉन वेस्लेरी मिंज, जेन संयोजक अमित एक्का, रिजवान अली, बीरेंद्र उरांव आदि ने बधाई दी है।

श्रद्धा के साथ मनाया गया अनंत चतुर्दशी का पर्व

खबर मन्त्र संवाददाता

गुमला। गुमला के शहरी व ग्रामीण क्षेत्रों में अनन्त चतुर्दशी पर्व गुरुवार को श्रद्धा व भक्ति के साथ मनाया गया। गुमला जिला मुख्यालय के रौनियार मंदिर, शक्ति मंदिर, घाटो बगीचा स्थित महावीर मंदिर सहित ग्रामीण क्षेत्रों में आस्था और विश्वास के साथ अनन्त व्रत की पूजा कर भक्तों द्वारा बांह में चौदह गांठ का पवित्र धागा बांधकर अपने सुख, शांति व समृद्धि की कामना की। अनन्त व्रत में भक्त भगवान विष्णु की पूजा करते हैं और भगवान विष्णु के अनन्त देव रूप की कथा का श्रवण करते हैं। पुरोहित के



वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ भगवान अनन्त की पूजा धूप दीप नैवेद्य से की गई और क्षीर समुद्र का मंथन कर अनन्त देव की खोज की। श्रद्धालुओं ने दिव्य भर उपासना रखा। पुरोहितों ने कहा कि अनन्त देव की पूजा से सुख शांति व समृद्धि की

घाघरा में भी धूमधाम से हुई अनंत चतुर्दशी की पूजा

घाघरा। घाघरा प्रखंड मुख्यालय सहित विभिन्न गांवों में गुरुवार को अनन्त चतुर्दशी पूजा धूमधाम से मनाया गया। वहीं ब्राह्मणों द्वारा अनन्त चतुर्दशी की पूजा विधि विधान के साथ करायी गई। ब्राह्मणों ने बताया कि अनन्त चतुर्दशी पूजा हर साल भादो माह के शुक्ल पक्ष में चतुर्दशी तिथि को मनाई जाती है। दरसल इस दिन 10 दिनों तक चलने वाले गणेश उत्सव का समापन भी होता है। उक्त दिन भगवान विष्णु की पूजा की जाती है। अनंत चतुर्दशी में 14 गढ़ वाला सूत्र कलाई पर बाधा जाता है।



स्पीड न्यूज

जंगल में मिला मानव कंकाल

चतरा। जिले के मयूरहड थाना क्षेत्र के करमा स्थित खोंझा जंगल में गुरुवार को एक मानव कंकाल मिला। चरवाहों ने जंगल में एक स्थान पर नरकंकाल और मिट्टी में सना हुआ पेंट व गमझा देखकर पुलिस को सूचना दिया। पुलिस मामले की जांच में जुट गई है।

लाभुको के बीच पौधा का वितरण



पौधा लेने पहुंचे लाभुक

खबर मन्त्र संवाददाता

मझिआंव। प्रखंड क्षेत्र में बिरसा हरित ग्रामीण योजना अंतर्गत बागवानी के लिए पंचायत क्षेत्र के लाभुको के बीच गुरुवार को आम का पौधा का वितरण किया गया। इस संबंध में जानकारी देते हुए बीपीओ प्रभारी अखिलेश कुमार ने बताया कि अपने प्रखंड क्षेत्र के सभी नौ पंचायत में सरकार के महत्वाकांक्षी योजना बिरसा हरित ग्रामीण योजना अंतर्गत बागवानी 70 एकड़ में लगवाया जा रहा है। जिसमें सरकार के द्वारा सभी पंचायत के लाभुको के बीच आम के पौधा वितरण किया गया।

मंत्री ने दी जश्न ए इंद्र मिलादुन्नबी की मुबारकबाद



कार्यक्रम में मंवासीन मंत्री व अन्य

गढ़वा। पैगंबर मुहम्मद की जयंती के उपलक्ष्य में मनाया जाने वाला त्योहार ईद-ए-मिलाद-उन-नबी गढ़वा में काफी होंशोल्लास के साथ मनाया गया। मौके पर गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर ने जश्न ए इंद्र-मिलाद-उन-नबी का आयोजन किया। इस दौरान शहर के रंका मोड़ पर स्टेज लगाकर जुलूस-ए-मोहम्मदी का स्वागत किया गया। जुलूस में शामिल लोगों के लिए नाश्ता, शरबत, पानी की भी व्यवस्था की गई थी।

गढ़वा में अकीदत व मसरत के साथ मना जश्न ईद मिलादुन्नबी का त्योहार



जुलूस-ए-मोहम्मदी में शामिल लोग

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। जिला मुख्यालय सहित विभिन्न क्षेत्रों में गुरुवार को अकीदत व मसरत के साथ जश्न ईद मिलादुन्नबी का त्योहार मनाया गया। इस अवसर पर मुस्लिम समुदाय के लोगों ने जुलूस-ए-मोहम्मदी निकाली। जुलूस-ए-मोहम्मदी की शुरुआत मदरसा तब्दीगुल इस्लाम से की गई। मदरसा तब्दीगुल इस्लाम से जुलूस-ए-मोहम्मदी निकाले जाने के बाद शहर के विभिन्न मोहल्ला के लोग जगह-जगह जुलूस में शामिल हुए। जुलूस में शामिल अकीदतमंद शहर के मुख्य पथ का भ्रमण करते हुए हाजी हनीफ खान के पेट्रोल पंप तक गए। इसके बाद पुनः शहर के मुख्य पथ होते हुए उंचरी रोड स्थित कर्बला के मैदान में पहुंचे। जहां सलातो सलाम का नजराना पेश किया गया। इसके बाद उपस्थित लोगों के बीच सिरनी तकसीम की गई। तत्पश्चात कार्यक्रम का समापन किया गया। इस दौरान मुस्लिम समुदाय के लोग नारे तकबीर अल्लाहो अकबर, नारे रिसालत या रसूल अल्लाह, सरकार की आमद मरहबा, पत्नी-पत्नी, फूल-फूल या रसूल या रसूल आदि नारा लगा रहे थे। जुलूस-ए-मोहम्मदी में शहर के टंडवा मोहल्ला, रांकी मोहल्ला, उंचरी मोहल्ला, पटान टोली, शरीफ मोहल्ला, सोनपुरवा मोहल्ला, अली नगर, मदरसा रोड आदि के लोगों ने भाग लिया।

केतार में ईद मिलादुन्नबी पर निकाला जुलूस



जुलूस में शामिल लोग

केतार। प्रखंड के बेलवार एवं नवाडीह गांव में गुरुवार को मुस्लिम र्म के लोगों ने अकीदत के साथ जश्न ईद मिलादुन्नबी के मौके पर जुलूस ए मोहम्मदी निकाला। इस अवसर पर इस्लामिक झंडा, चादर, गाजे बाजे के साथ सरकार की अहमद मरहबा, आका की आमद मरहबा, पत्नी-पत्नी फूल-फूल या रसूल या रसूल का नारा लगाते हुए मुस्लिम समुदाय के लोगों ने जुलूस निकाला। जुलूस की शुरुआत बेलवार मदरसा से की गई और गांव के सभी मोहल्ला होते हुए मस्जिद के समीप जुलूस की समाप्ति की गई। साथ ही सभी घरों में मदरसा कमेटी के सौजन्य से शिरनी तकसीम की गई। साथ ही सभी घरों में शिरनी बनाकर फातिहा भी पढ़ी गई। मौके पर बेलवार व नवाडीह अंजुम सदर शमीम अंसारी, पत्रकार सह सामाजिक कार्यकर्ता इन्तेयाज आलम, मदरसा सदर रेयाज अंसारी, अजीम अंसारी, रसूल अंसारी, जमीमुद्दीन अंसारी, मौलाना नसीम अहमद सहित कई अन्य लोग मौजूद थे।

भद्रकाली मंदिर समिति भंग करने के खिलाफ हाई कोर्ट में याचिका दायर

खबर मन्त्र संवाददाता

इटखोरी। मां भद्रकाली मंदिर समिति को भंग किए जाने के खिलाफ झारखंड हाईकोर्ट में याचिका दायर की गई है। भद्रकाली मंदिर प्रबंधन समिति ने याचिका दायर कर झारखंड हिन्दू धार्मिक न्यास बोर्ड के कमेटी भंग करने के आदेश को रद्द करने का आग्रह अदालत से किया है। याचिकाकर्ता योगेंद्र सिंह ने बताया है कि राज्य धार्मिक न्यास पर्यटन ने न्यास पर्यटन के नियमों को ताक पर रखकर इटखोरी के मां भद्रकाली मंदिर के लिए कमेटी का गठन किया है। न्यास पर्यटन के इस फैसले के विरोध में झारखंड उच्च न्यायालय में याचिका दायर की गई है। दूसरी ओर मां भद्रकाली मंदिर प्रबंधन समिति की आजीवन सदस्य व पूर्व प्रमुख ऋषिबाला ने चतरा के उपायुक्त को एक आवेदन देकर उच्च न्यायालय का निर्णय आने तक भद्रकाली मंदिर का संचालन

पथ मरम्मातीकरण कार्य का शिलान्यास

रमना। सांसद विष्णु दयाल राम एवं विधायक भानु प्रताप शाही ने गुरुवार को प्लस टू हाई स्कूल बुलका के समीप नौ करोड़ 22 लाख रुपये की लागत से बनने वाली रमना-विष्णुनिया भाया बुलका पथ मरम्मातीकरण कार्य का शिलान्यास पूजा-अर्चना व शिलान्यास का अनावरण कर किया। मौके पर सांसद ने कहा कि पीएम नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में पूरे देश में सड़कों का जाल बिछाया जा रहा है। प्रामांमत्री ग्रामीण सड़क योजना के तहत गढ़वा जिला में 32 सड़कों का निर्माण किया जा रहा है। इनमें 192 करोड़ की सड़कों का निर्माण केवल भवनाथपुर विधानसभा में किया जा रहा है। 2014 के बाद अब तक 18 हजार गांवों में बिजली पहुंचाई जा चुकी है। शिक्षा के क्षेत्र में गुणात्मक सुधार लाने के लिए केंद्र सरकार नई शिक्षा नीति लेकर आई है। सभी गांवों में मूलभूत सुविधाएं पहुंचाने के लिए केंद्र सरकार लगातार काम कर रही है। विधायक ने कहा कि बुलका के लिए आज का दिन काफी महत्वपूर्ण है। वर्षों से यहां के लोग सड़क निर्माण की मांग कर रहे थे।

न्यास का आदेश रद्द करने की मांग



जिला प्रशासन के माध्यम से करवाने की मांग की है। अपने आवेदन में उन्होंने कहा है कि मां भद्रकाली मंदिर प्रबंधन समिति के द्वारा झारखंड राज्य हिन्दू धार्मिक न्यास पर्यटन के पत्रांक 1212/2023 दिनांक 13/09/2023 के विरोध में हाईकोर्ट में याचिका दायर

(5449/2023 उरी ललङ्क.) किया गया है। मां भद्रकाली मंदिर तथा म्यूजियम में बेशकिमती व बहुमूल्य मुर्तियां स्थापित है। मंदिर परिसर के मंदिरों में दानपेटी रखा हुआ है। मंदिर के कार्यालय में समिति के महत्वपूर्ण दस्तावेज हैं। उन्होंने उपायुक्त से आग्रह किया है कि उच्च

बृथ सशक्तिकरण को लेकर बैठक



खबर मन्त्र संवाददाता

कान्हाचट्टी। भारतीय जनता पार्टी कार्यकर्ताओं की एक बैठक प्रखंड के सायल बगीचा में सम्पन्न हुई। बैठक की अध्यक्षता मंडल अध्यक्ष सतीश सिंह एवं संचालन महामंत्री शंकर दयाल सिंह ने किया। इस कार्यक्रम में मुख्य रूप से मुख्य अतिथि प्रदेश कार्य समिति सदस्य कालीचरण सिंह एवं स्थाई प्रभारी जिला मंत्री बालक सिंह उपस्थित हुए। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कालीचरण सिंह ने कहा कि हम सभी भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ता हैं और कार्यकर्ता होने के नाते मेरी दायित्व बनता है कि मैं सरकार की

उपलब्धियां को उनके तक पहुंचाओ। क्योंकि बृथ स्तर के कार्यकर्ता के हीं बल पर हम अपने पार्टी की सरकार को स्थापित कर पाते हैं और सभी के सहयोग से भारत के यशस्वी प्रधानमंत्री आदर्शपूर्ण नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में हमारा देश विश्व गुरु की ओर अग्रसर बढ़ रहा है, वही शिवबालक सिंह ने कहा पार्टी की तरफ से कान्हाचट्टी की प्रभारी बनाया गया है श्री सिंह ने कहा कि हम चाहेंगे कि आप सभी के सहयोग से सभी शक्ति केन्द्र में प्रभारी बनाए गए हैं आप एक बृथ पर जाएं और बृथ का सत्यापन करें और अपने वाले आगामी लोकसभा विधानसभा चुनाव में

पैगम्बर हजरत मोहम्मद साहब का जन्मदिवस घूम-घाम से मना

डोमचांच (कोडरमा)। इस्लाम धर्म के संस्थापक पैगम्बर हजरत मुहम्मद साहब के जन्मदिवस पर गुरुवार को जुलूस-ए-मोहम्मदी निकाला गया। बाजा-गाजा और झंडा-पताका के साथ सरकार की आमद मरहब्बा, नारे तकबीर आदि नारा लगाते सैकड़ों मुस्लिम धर्मावलंबी शामिल हुए। प्रखंड के बगड़ो में मदीना मस्जिद में हुजूर सल्लल्लाहु अलैही वसल्लम की दरवार में सलाम पेश किया गया, जिसके बाद जुलूस निकाला गया, जिसमें महिलाओं, बच्चों व पुरुषों ने भाग लिया। मस्जिद में सिरनी (प्रसाद) का वितरण किया गया। वहीं बगड़ो के मो. असलम ने कहा कि इस्लाम धर्म, त्याग और प्रेम का संगम है। वहीं डोमचांच थाना प्रभारी अब्दुल्ला खान ने प्रखंड विभिन्न थाना क्षेत्रों में घूम-घूमकर विधि व्यवस्था की निगरानी करते रहे। कार्यक्रम को सफल बनाने में मो. असलम, मो. मुस्ताक, मो. इरशाद, मो. सरफराज, मो. नौशाद, जैनुल आवेदीन, मो. युनुस, मो. शाहिद, मो. कमरुद्दीन, मो. जमशेद आदि मौजूद थे।

स्थिति में सुधार नहीं होने पर किया जायेगा आंदोलन : डॉ नीरा यादव



कोडरमा। पूर्व शिक्षा मंत्री सह कोडरमा विधायक डॉ. नीरा यादव ने जन समस्याओं के निराकरण को लेकर बुधवार को उपायुक्त मेघा भारद्वाज से मुलाकात की। इस दौरान विधायक ने जिले के पथर उद्योग, ट्रक परिवहन समेत अन्य बिंदुओं पर चर्चा की। वहीं उन्होंने कहा कि जिले की आर्थिक रीड क्रशर, पथर, हिवरा और ब्लू स्टोन है, लेकिन नियमों की आड़ में जिला टास्क फोर्स द्वारा इन पर लगातार कार्रवाई की जा रही है, ट्रकों को जब्त किया जा रहा है और वाहन मालिकों लाखों का फाइन मांगा जा रहा है। एक तरह से कहा जाये, तो नियमों की आड़ में लोगों से रोजगार छीनने का प्रयास किया जा रहा है। वहीं विधायक ने कहा कि स्टोन चिप्स के चालान के समय को घटा कर 23 घंटे कर दिया गया है, ब्लू स्टोन से जुड़े हजारों मजदूरों बेरोजगार हो गये हैं।

पैगंबर हजरत मोहम्मद सल्लाहों अलैहे व सल्लम के जन्मदिन पर निकली जुलूस ए मोहम्मदी

खबर मन्त्र संवाददाता

मरकच्चो (कोडरमा)। पैगंबर हजरत मोहम्मद सल्लाहों अलैहे व सल्लम के जन्मदिन पर प्रखंड के मुस्लिम बहुल क्षेत्रों में मुस्लिम धर्मावलंबियों के द्वारा जुलूस ए मोहम्मदी निकाली गई। इस मौके पर प्रखंड मुख्यालय मरकच्चो समेत प्रखंड के भोजपुर, शाहगंज, कर्बला नगर, दशा्रो, पपलो, पुरना नगर, मंझला नगर, खेसामी, नावाडीह, तेलिया मारण, महुआडांड, नादकरी, महगांव, समेत मुस्लिम बहुल क्षेत्रों में जुलूस निकाली गई। जुलूस गांव के विभिन्न पथों से होकर गुजरी। इस दौरान जुलूस में शामिल मुस्लिम धर्मावलंबियों के द्वारा मोहम्मद साहब के पैगाम को दोहराया गया। वहीं जामा मस्जिद के इमाम ने बताया कि पैगंबर इस्लाम की सीरत ही इंसांनियत



की हकीकत है। कहा कि उन्होंने इज्जत व प्यार की तहजीब सिखाई। उन्होंने लोगों से हजरत मो.द्वारा बताए गए रास्ते पर चलने की सीख दी। इधर विधि व्यवस्था संधारण में इंस्पेक्टर अवधेश कुमार सिंह, थानाध्यक्ष लव कुमार, एसआई उत्तम कुमार वैद्य, एएसआई दयाराम सिंह, मदन मोहन शर्मा, एसएन मिश्रा, एसएस शर्मा समेत पुलिसकर्मी गतिशील रहे मौके पर। तौकीर अहमद, महताब आलम, हाजी

अब्दुल रज्जाक, अहमद हुसैन, आफताब आलम, इनामूल शेख, आजाद शेख, महबूब अंसारी, सोहराब आलम, अमजद आलम, मिन्हाज अंसारी, मौलाना फरीदुल कादरी, मौलाना मो.मिन्हाज, अलताफ आलम, मौजमिल आलम, इमरोज आलम, मो. शाबीर, समशेर खान, युसूफ खान, शाहिद महमूद, साजिद शाह, माशूम शाह मो. जावेद शेख आदि मौजूद थे।

चोरी की घटना का उद्भेदन, दो को भेजा गया जेल

खबर मन्त्र संवाददाता

कोडरमा। तिलैया थाना क्षेत्र अंतर्गत अट्टीबंगला में किराए के घर में रह रहे डोमचांच बेहराडीह निवासी राजेश कुमार मेहता के घर हुई चोरी की घटना का एस्पपी अनुदीप सिंह ने उद्भेदन कर लिया है।

उन्होंने प्रेस वार्ता कर बताया कि बेहराडीह थाना डोमचांच, वर्तमान में अट्टीबंगला महेश्वरी भवन के सामने वाला गली में रहने वाले राजेश कुमार मेहता पिता श्यामसुन्दर मेहता जो विजय साव के मकान में किरायेदार हैं। उनके द्वारा तिलैया थाना में लिखित आवेदन के आधार पर अज्ञात अभियुक्त के विरुद्ध बंद घर से ताला काट कर सोने का जेवरत एवं पैसे की चोरी करने के आरोप में आवेदन दिया था। इस मामले को लेकर एस्पपी ने उक्त कांड उद्भेदन के लिए तिलैया थाना प्रभारी एवं अनुसंधानकर्ता मुकेश कुमार के नेतृत्व में टीम गठित किया था। टीम द्वारा गुप्त सूचना के आधार पर संदिग्ध

कोडरमा पुलिस को मिली बड़ी सफलता



21 वर्षीय चन्दन कुमार पिता दिलीप साव अट्टीबंगला निवासी को पृष्ठ-ताछ के लिए थाना लाकर जब सख्ती से पूछा किया गया तो इसके द्वारा अपना अपराध स्वीकार करते हुए बताया गया कि 17 सितंबर 2023 को इसको पता चला कि किरायेदार राजेश कुमार मेहता एवं उनका पूरा परिवार राजेश कुमार मेहता के भाई के घरवाले हो जाने व उसके पिता के बीमार हो जाने के कारण गांव चला गया है। जिसके बाद रात्रि

को करीब 11 बजे एक हेक्सो ब्लेड लेकर ताला को काट दिया और घर में रहते गोदरेज से दो सोने का चैन, दो जोड़ा सोने का झुमका, एक जोड़ा सोने का टॉप्स, एक सोने का अंगूठी एवं बत्तीस हजार पांच सौ रुपये की चोरी कर वहां से फरार हो गया और जाने के क्रम में हेक्सो ब्लेड एवं काटा हुआ ताला को लेकर कुछ दूर आगे झाड़ी में फेंक दिया था। जिसके बाद 18 सितंबर 2023 को चोरी की जेवर में से एक

एक नजर में

कोल ट्रांसपोर्टिंग सड़क के खिलाफ ग्रामीणों की हुई बैठक

खबर मन्त्र संवाददाता

टंडवा (चतरा)। मिश्रौल करम मोड़ होते हुए हांडू वाशरी तक ट्रांसपोर्टिंग सड़क के विरोध में ग्रामीणों की बैठक सम्पन्न हुई। जिसमे फुलवारिया टेकटा मिश्रौल करममोड़ कड़नी के ग्रामीणों ने भाग लिया बैठक की अध्यक्षता बनवारी साव व संचालन सुबेश राम ने किया। बैठक में लोगों ने एक स्वर

खनन विभाग की कार्रवाई, स्टोन चिप्स लदा ट्रक जप्त



खबर मन्त्र संवाददाता

चतरा। उपायुक्त अबु इमरान के निर्देशानुसार जिले में खनन विभाग व अनुमंडल स्तरीय खनन टास्क फोर्स द्वारा अवैध खनन परिवहन व भंडारण के विरुद्ध छापेमारी अभियान चलाया जा रहा है। इसी क्रम में बीते बुधवार देर शाम को खान निरीक्षक राजेश हंसदा के द्वारा इटखोरी थाना क्षेत्र अंतर्गत इटखोरी थाना के समीप मुख्य मार्ग पर कई वाहनों का जांच किया गया। जांच के क्रम में 1200 सीएफटी स्टोन चिप्स लोड एक ट्रक पकड़ा गया।

में कहा ट्रांसपोर्टिंग सड़क का विरोध किया।

बताया गया को गांव होकर ट्रांसपोर्टिंग सड़क गुजरने से दुर्घटना बढ़ेगी व प्रदूषण भी बढ़ेगा। बनवारी साव ने कहा कि ग्रामीण एकजुट रहें किसी भी सूत्र में ट्रांसपोर्टिंग सड़क नहीं बनने दिया जाएगा। नगीना सिंह ने कहा कि गांव होकर सड़क बनने से आम लोगों को काफी परेशानी होगी।

जिसे जांच हेतु इटखोरी थाना को सुपुर्द कर दिया गया है। आगे उन्होंने बताया इटखोरी में मुहाने नदी और पितेज नदी घाट का भी औचक निरीक्षण किया गया इस स्थान पर किसी भी प्रकार का अवैध खनन नहीं पाया गया। उन्होंने कहा एनजीटी न्यायादेश के अनुसार मानसून सत्र दिनांक 10 जून, 2023 से 15 अक्टूबर, 2023 तक की अवधि में नदीघाटों से बालू का उठाव पूर्णतः प्रतिबंधित है। किसी भी परिस्थिति में नदी घाट से बालू के उठाव मामले को बर्दास्त नहीं किया जाएगा।

पेड़ से लटकता मिला युवक का शव, परिजनों ने जताई हत्या की आशंका



खबर मन्त्र संवाददाता

चतरा। जिले के प्रतापपुर थाना क्षेत्र के हरदह ना जंगल में ससुराल गए एक युवक का शव महुआ के पेड़ से लटकता मिला। शव मिलने से क्षेत्र में सनसनी फैल गई है। वहीं घटना के बाद से गुड्डू लड़की के परिजन घर छोड़कर फरार हो गए हैं। बताया जाता है कि गुड्डू भारतीय जनमा पर्व पर ससुराल गई अपनी पत्नी को लाने के लिए हरदह नावाडीह गया था। इसके पहले की वे दोनों घर आ पाते इसी दौरान दोनों में झगड़ा हो गया। झगड़ा इतना बढ़ गया की गुड्डू गुस्से में ससुराल से बिना पत्नी को लिए हुवे ही मोटरसाइकिल से निकल गया। पुलिस निरीक्षक लव कुमार ने बताया कि फांसी लगाने से पूर्व गुड्डू ने

अपने पिता को फोन किया और मोटरसाइकिल नावाडीह जंगल से ले जाने की बात कही। इधर दामाद के घर से निकल जाने के बाद उसे ढूँढने के लिए निकले थे। इसी दौरान गुड्डू के पिता भी वहां पहुंच गए।

मामले की जांचकारी स्थानीय लोगों ने थाना प्रभारी को फोन पर दिया। मौके पर पहुंचकर पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमॉर्टम के लिए सदर अस्पताल चतरा भेज दिया। इधर मृतक के परिजनों ने बताया कि गुड्डू ने आत्महत्या नहीं किया है बल्कि उसे मारकर फांसी में झगड़ा हो गया। झगड़ा इतना बढ़ गया की गुड्डू गुस्से में ससुराल से बिना पत्नी को लिए हुवे ही मोटरसाइकिल से निकल गया। पुलिस निरीक्षक लव कुमार ने बताया कि फांसी लगाने से पूर्व गुड्डू ने

भाजपाइयों ने किया मिट्टी संग्रह



कार्यक्रम में भाजपाई

खबर मन्त्र संवाददाता

केतार। केतार मंडल अध्यक्ष कन्हई प्रसाद के नेतृत्व में प्रखंड के पाचाडुमर पंचायत अंतर्गत बीजडीह, कावन गांव में गुरुवार को मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अभियान के दौरान बीजडीह, कावन गांव में गुरुवार को घर-घर जाकर अमृत कलश में मिट्टी एवं चावल संग्रह किया गया। कार्यक्रम में शामिल केतार ज्विप सदस्य सह भाजपा नेता चाला प्रसाद ने अमृत महोत्सव के तहत मेरी माटी, मेरा देश कार्यक्रम को लेकर क्षेत्र के बिजडीह, कावन गांव में जाकर अभियान की शुरुआत की। इस दौरान उन्होंने घर-घर पहुंचकर शहीदों व स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों की याद में लगाए जाने वाले अमृत वाटिका के लिए मिट्टी और चावल लेकर

पंच प्रण का संकल्प दिलाया। साथ ही लोगों से भाजपा के मिशन मेरी माटी मेरा देश अभियान को गति देने के लिए सहयोग मांगा। भाजपा कार्यकर्ता राजू सिंह ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी ने देश के लिए अपने प्राणों की आहुति देने वाले वीर सपूतों के सम्मान में इस अभियान की शुरुआत की है।

जिससे कि हम उनको इस कार्यक्रम के जरिए सम्मान व श्रद्धांजलि दे सकें। हर घर से एकत्रित मिट्टी को शहीदों व स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों की स्मृति में दिल्ली में अमृत वाटिका की स्थापना की जाएगी। जिसमें अलग-अलग प्रजाति के 75 पौ इन वीर जवानों की याद में लगाए जाएंगे। मौके पर मधुलता कुमारी, सुब्बन पासवान, विक्रमा सिंह, राजकुमार पासवान, प्रमोद सिंह सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

स्पीड न्यूज

दुर्गा पूजा कमिटी का हुआ गठन



बैठक में उपस्थित लोग।

बालूमाथ। बालूमाथ प्रखंड क्षेत्र के शेरगड़ा ग्राम में दुर्गा पूजा मनाने को लेकर गुरुवार को ग्रामीणों की एक बैठक बजार टांड स्थित शिव मंदिर परिसर में हुई। बैठक में हर वर्ग की भांति इस वर्ष भी दुर्गा पूजा धूमधाम से मिलने का निर्णय लिया गया। इसके सफल संचालन के लिए सर्वसम्मति से एक कमिटी का गठन किया गया। जिसमें अध्यक्ष रंजीत यादव, सचिव ईश्वर लाल, कोषाध्यक्ष रितु गुप्ता, उपाध्यक्ष बालकेश यादव, कुलदीप यादव, उय-सचिव हरिहर यादव, राजकुमार गुप्ता, संयोजक रणेश यादव, सहसंयोजक प्रदीप गुप्ता, संरक्षण मंडली में देवनारक्षण पांडे, चंद्र मोहन यादव, प्रेम यादव, कुलदीप यादव, विजय यादव, सुनील राणा, सुरेंद्र उरांव, तेजु उरांव, किशन यादव, मनोज यादव, उदय गंडु, नंदकिशोर यादव, महेंद्र यादव, उमेश उरांव, केदार प्रसाद गुप्ता को चुना गया।

सड़क की मरम्मत कार्य शुरू



सड़क का हो रहा मरम्मत।

बालूमाथ। जपि उपाध्यक्ष अनिता देवी के पहल पर गुरुवार को बालूमाथ पांकी सड़क की मरम्मति कार्य शुरू कर दी गयी है। इस संबंध में जपि उपाध्यक्ष ने बताया कि ग्रामीणों की लगातार शिकायत मिल रही थी कि बालूमाथ पांकी मुख्य मार्ग पर बड़े बड़े गढ़े हो जाने से राहगीरों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है तथा अयो दिना सड़क दुर्घटनाएं बढ़ती जा रही है। जिसके बाद आरसीडी के कनीय अभियंता अरविंद कुमार एवं उमेश कुमार से बात किया तथा टूटे सड़क की जल्द मरम्मती करने की मांग की। जिसके बाद रास्ते में बने गड्डे का मरम्मति कार्य शुरू किया गया है। आगे उन्होंने कहा कि विकास कार्य में कोताही कदापि बर्दास्त नहीं की जाएगी। ज्ञात हो कि 125 करोड़ रुपये की लागत से बनाया गया बालूमाथ पांकी मुख्य पथ लगभग तीन वर्षों में ही गड्डे में तब्दील हो गया था। जिससे सड़क दुर्घटना में बृद्धि हुई थी।

गांधी इंटर महाविद्यालय 11 वीं कक्षा में नामांकन जारी

लातेहार। गांधी इंटर महाविद्यालय के प्रधानाचार्य दशरथ साहू ने बताया कि महाविद्यालय में कक्षा 11वीं में नामांकन जारी है। भौतिक, वैज्ञानिक एवं संपूरक परीक्षा उतीर्ण विद्यार्थी नामांकन कर सकते हैं। उन्होंने आगे बताया कि कक्षा 11वीं एवं 12वीं की कक्षाएं नियमित रूप से चल रही है। जिसमें विद्यार्थियों की 75% उपस्थिति अनिवार्य है। उन्होंने यह भी बताया कि आदिवासी, हरिजन एवं पिछड़ी जाति के विद्यार्थियों के लिए छात्रवृत्ति हेतु जाति प्रमाण पत्र, आय प्रमाण पत्र एवं आवासीय प्रमाण पत्र बनवाना जरूरी है। ताकि ससमय छात्रवृत्ति के लिए फॉर्म भरा जा सके। वहीं छात्राओं के लिए सावित्रीबाई फुले एवं किशोरी समृद्धि योजना का आवेदन पत्र भी भरा जा रहा है। महाविद्यालय के प्रधानाध्यापक ने विद्यार्थियों से अपील किया है कि जल्द से जल्द अपनी-अपनी नामांकन ससमय कर लें।

खेल में करियर की असीम संभावनाएं हैं: प्रकाश राम



उद्घाटन करते पूर्व विधायक प्रकाश राम।

लातेहार। जिले के मासियातु गांव में आजाद क्लब द्वारा आयोजित फुटबॉल टूर्नामेंट का उद्घाटन गुरुवार को पूर्व विधायक प्रकाश राम ने फीता काटकर और किंग मारकर किया। उद्घाटन के मौके पर पूर्व विधायक प्रकाश सामने कहा कि वर्तमान समय में खेल में भी करियर का अपार संभावना है। खेले ड्रिडिया के तहत कई आयोजन भी आयोजित किये जा रहे हैं। खेल से शारीरिक दक्षता एवं आपसी भाईचारी भी बढ़ती है। खेल हम अनुशासन सिखाता है जो हमारे दैनिक जीवन में काफी लाभदायक है। उद्घाटन मैच सुपर सोनली क्लब बरियातू और सरना क्लब गनियारी चंदवा के बीच खेला गया। मैदानी मुकाबला ज्ञ रहा। जिसके बाद पेनाल्टी शूट-आउट में बरियातू ने चंदवा को 1-0 से हरा कर अगले चक्र में प्रवेश किया। टूर्नामेंट में 32 टीमें भाग ले रही है। मौके पर राजकुमार पाठक, शैलेश सिंह, अब्दुल कबीर, मुखिया पति प्रकाश गंडु, उदय नाथ यादव, राजेंद्र उरांव, अब्दुल रहीश, मो. नौशाद, लालजी उरांव, अशोक साव समेत बड़ी संख्या में लोग मौजूद थे।

दुर्गापूजा समिति की बैठक संपन्न

चंदवा। सरोज नगर स्थित पंचमुखी हनुमान मंदिर दुर्गा पूजा समिति की बैठक बुधवार को प्रेम शंकर भगत की अध्यक्षता में संपन्न हुई। बैठक में गांव में दुर्गा पूजा को धूमधाम से मनाने का निर्णय लिया गया साथ ही सर्वसम्मति से पुरानी कमिटी को यथवत् रखने पर सहमति बनी। इसके बाद पूजा को सफल बनाने के लिए सदस्यों की भागीदारी सीपी गई। सभी सदस्यों द्वारा तन मन और धन से पूजा को और भी भव्य बनाने का संकल्प लिया गया। पुनः रंजीत गुप्ता उर्फ छोट्टे गुप्ता को अध्यक्ष व मनोज सिंह को सचिव बनाया गया। मौके पर राजेश पाण्डेय, जयकिशोर साहू, भोला साहू, अमोद प्रसाद, अनिल सिंह, मनु गुप्ता, विवेक गुप्ता, मोहिनीश कुमार, जयेश वरु समेत समिति के कई सदस्य मौजूद थे।

हाल सर्वे में हुई त्रुटि में सुधार के बाद ही होगा एनएच फोरलेन के लिए जमीन देने पर बात : ग्रामीण प्रस्तावित फोरलेन से प्रभावित हो रहे कई गांव, ग्रामीणों ने की बैठक

खबर मन्त्र संवाददाता

चंदवा। एनएच 75 रांची-मैदिनीनगर मुख्य मार्ग पर प्रस्तावित फोरलेन सड़क निर्माण से प्रभावित हो रहे रूद, लटदाग, नवाड़ी के ग्रामीण ने ग्राम सभा किया। जिसकी अध्यक्षता चैटर पंसस शंकर गंडु ने किया। ग्राम सभा के दौरान ग्रामीणों ने हाल सर्वे में हुयी जमीनी संबंधित त्रुटियों, मुआवजा आदि मुद्दों पर गंभीरता से चर्चा किया व गोलबन्ध होते हुए

सर्वसम्मति से निर्णय लिया कि जबतक जमीन संबंधी त्रुटियों में सुधार व उचित मुआवजा का निर्धारण नहीं हो जाता प्रभावित हो रहे रैयत किसी भी किम्मत पर जमीन नहीं देंगे। पंसस श्री गंडु ने कहा कि बगैर रैयत को कोई सूचना दिए जबरदस्ती जमीन की मांगी कर दी गई है। इसके बाद या पूर्व में कोई आम सभा आयोजित नहीं की गई और आज एनएचएआई तुगलकी फरमान जारी कर के हमें जमीन का दस्तावेज को जमा करने



ग्राम सभा में उपस्थित ग्रामीण।

का आदेश दे रहा है। यह कर्तई बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। ग्रामीणों ने एक स्वर में कहा कि सबसे

हर्षोल्लास के साथ मनाया गया बारह रबी उल अवल, जुलूस-ए-मोहम्मदी में उमड़ें अकीदतमंद



बारह रबी उल अक़त मनाते अकीदतमंद।

बरवाडीह। बरवाडीह प्रखंड मुख्यालय के बाजार और मुर्गापट्टी समेत प्रखण्ड के पांखरी कला, कुचिला, छेंचा और छिपादोहर इत्यादि क्षेत्रों में गुरुवार को बारह रबी उल अक़त पूरे हर्षोल्लास व अकीदत के साथ मनाया गया। इसमें गांव के बूढ़े, बच्चे और नवजवानों ने बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया। बरवाडीह बाजार और मुर्गा पट्टी में आयोजित कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि शिरकत कर रहे दाउदनगर के हजरत जया अहमद कादरी के शहाजादे सैयद साबिद कादरी और भांजे शानू रहमान कादरी को बरवाडीह इंतजामिया अमन कमिटी के द्वारा माला और बुके भेंटकर स्वागत किया गया। वहीं अतिथियों ने भी कमिटी के लोगों और पत्रकारों का स्वागत बुके भेंटकर किया। जहां अतिथियों ने बताया कि आज ही के दिन हमारे नबी सल्लाहो वालाहेवासल्लम इस दुनिया में तशरीफ लाये। इसलिए हम सारे मोमिन इन दिन को बड़े ही शिदत से मनाते हैं, और लोग हर जगह फातिहा ख्यानी भी करते हैं। उधर सुरक्षा के दृष्टिकोण से बरवाडीह पुलिस प्रशासन द्वारा सुरक्षा का पुख्ता इंतजाम किया गया था। बरवाडीह बीडीओ राकेश सहाय, सर्फिल इस्पेक्टर अनिल उरांव और थाना प्रभारी श्रीनिवास सिंह पूरे दल-बल के साथ सुरक्षा-व्यवस्था को लेकर मौजूद थे। कार्यक्रम में अख्तर खान, मौलाना खुस्तार जमी, हाफिज इनाम, हाफिज रहमत अली, हाजी नाबिर खान, इस्माइल अंसारी, मजहर हुसैन, शौकत खलीफा, साजिद अली, इम्तिआज अहमद, आबिद हुसैन, साबिर हुसैन, हामिद अंसारी, टिंकू खान, वसीम, नजाम खान, बंटी खान, पिंटू खान, रिजवान कुमार और गोल्लेन समेत हजारों किस संख्या में अकीदतमंद उपस्थित थे।

अंबेडकर विचार मंच और विद्यार्थी परिषद ने मनाई वीर शहीद भगत सिंह की जयंती

खबर मन्त्र संवाददाता

बरवाडीह। प्रखंड मुख्यालय मैन रोड स्थित भगत सिंह चौक स्थित स्थापित वीर शहीद भगत सिंह की प्रतिमा स्थल पर विभिन्न सामाजिक और राजनीतिक संगठनों के द्वारा गुरुवार को भगत सिंह की जयंती समारोह कार्यक्रम का आयोजन किया गया। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद की नगर इकाई के द्वारा नगर मंत्री सागर कुमार के नेतृत्व में भगत सिंह की प्रतिमा पर माल्यार्पण और पुष्पांजलि अर्पित करते हुए भगत सिंह को याद किया गया। इस दौरान उनके भगत सिंह की शहादत को देश की आजादी के लिए अहम योगदान बताया। मौके पर विद्यार्थी परिषद के पूर्णकालिक अनुल कुमार सिंह, नगर अध्यक्ष फ़िरोज अहमद, नगर उपाध्यक्ष अमित कुमार, पूर्व नगर मंत्री जितेंद्र कुमार सिन्हा, रंजीत कुमार, देव प्रकाश कुमार, प्रभात कुमार और रूपेश कुमार यादव समेत कई लोग



जयंती मनाते अंबेडकर विचार मंच के लोग।

शामिल थे। वहीं दूसरी ओर प्रखंड के अंबेडकर विचार मंच के द्वारा भी वीर भगत सिंह की जयंती समारोह भगत सिंह चौक पर मनाई गई। जहां अंबेडकर विचार मंच के मुख्य संरक्षक बिरजू राम और रविंद्र राम समेत अन्य लोगों के द्वारा भगत सिंह की प्रतिमा पर माल्यार्पण और पुष्पांजलि अर्पित करते हुए उन्हें श्रद्धांजलि दी गई। वहीं इसके साथ अंबेडकर विचार मंच के मौजूद लोगों के द्वारा 2 मिनेट का मौन धारण करते हुए भगत सिंह की शहादत को नमस्कार किया गया। जहां मौके पर मौजूद अंबेडकर विचार मंच के मुख्य संरक्षक बिरजू राम ने कहा कि

भगत सिंह ने देश की आजादी की लड़ाई में शहादत देते हुए देश की आजादी की लड़ाई को और मजबूत बनाने का काम किया था। जहां उनकी शहादत से प्रेरणा लेते हुए हजारों युवाओं ने भी आगे बढ़कर अपने प्राणों की आहुति देकर देश को आजाद करने में क्रांतिकारी योगदान निभाया था। आज भी हम सभी उनके बलिदान और त्याग के ऋणी हैं। मौके पर शिक्षक नंदकिशोर राय, तस्लीम खान, विष्णु प्रसाद, अवधेश मेहरा, कमलेश सिंह, अनिल राम, सूरज कुमार, श्रीराम, लकी सिंह और धीरज कुमार समेत कई लोग मौजूद थे।

बरवाडीह में मनाई गई अनंत चतुर्दशी, घरों और मंदिरों में हुई पूजा

खबर मन्त्र संवाददाता

बरवाडीह। प्रखंड क्षेत्र में धूमधाम और शांतिपूर्ण तरीके से गुरुवार को अनंत चतुर्दशी का पर्व मनाया गया जहां प्रत्येक वर्ष गणेश विसर्जन के बाद आयोजित होने वाली अनंत चतुर्दशी को लेकर घरों के साथ-साथ क्षेत्र के प्राचीन पहाड़ी मंदिर, पंचमुखी शिव मन्दिर समेत अन्य मंदिरों में विशेष पूजा अर्चना कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें भारी संख्या में श्रद्धालुओं ने हिस्सा लिया। अनंत चतुर्दशी को लेकर घरों और मंदिरों में भारी संख्या में महिला पुरुष और बच्चों के द्वारा भी अनंत पूजा की कथा का श्रवण किया गया। जिसके साथ पूजा में शामिल सभी लोगों ने अपने और अपने प्रिय जनों के सुख शांति और समृद्धि की कामना की। अनंत चतुर्दशी की पूजा को लेकर प्राचीन पहाड़ी मंदिर के पुजारी गिरधारी मिश्रा ने बताया कि हर वर्ष हिन्दू पंचांग के अनुसार भाद्रपद के शुक्ल पक्ष की चतुर्दशी को अनंत



चतुर्दशी का पर्व मनाया जाता है।

चतुर्दशी पर भगवान विष्णु के अनंत अवतारों का पूजन किया जाता है। इसलिए इसे अनंत चतुर्दशी के नाम से जाना जाता है। भगवान विष्णु का दूसरा नाम अनंत देव भी है। इस व्रत को करने से व्यक्ति को अनेकों गुना ज्यादा शुभ फलों की प्राप्ति होती है। अनंत चतुर्दशी पर्व को अनंत चौदस के नाम से भी जाना जाता है। मान्यता है कि 14 वर्ष तक लगातार अनंत चतुर्थी का व्रत रखने से विष्णु लोक की प्राप्ति होती है। घर परिवार में शुख-शांति मिलती है। वहीं अनंत पूजा करने वाले श्रद्धालुओं ने पूजा-अर्चना के बाद अपने-अपने घरों में बनाए गए विशेष पकवान खाने के पूर्व अपने हाथों में 14 गांठ से बने अनंत को बांधा।

जश्ने ईद मिलादुनबी अवसर पर शहर समेत विभिन्न ग्रामीणों क्षेत्रों में निकाला गया जुलूस



जुलूस में शामिल लोग।

खबर मन्त्र संवाददाता

लातेहार। जश्ने ईद मिलादुनबी अवसर पर गुरुवार को लातेहार शहर समेत विभिन्न ग्रामीणों क्षेत्रों में जुलूस निकाला गया। ज्ञात हो कि यह जुलूस मोहम्मद पैगंबर के जन्मदिन के अवसर पर निकाला जाता है। यह जुलूस अम्वटीकर मस्जिद से प्रारंभ होकर मैन रोड होते हुए थाना चौक से मस्जिद रोड होते हुए जुलूस जिला खेल स्टेडियम पहुंचा और सभा में तब्दिल हो गया। वहीं रक्तदान कार्यक्रम का भी आयोजन किया गया। तत्पश्चात जुलूस का समापन किया गया। विदित हो कि पैगंबर मोहम्मद का जन्म अरब के रेगिस्तान के शहर मक्का में 570 ईस्वी में हुआ था। इस्लामिक कैलेंडर के तीसरे महीने रबी-उल-अव्वल के 12वें दिन ईद-उन मिलाद-उन-नबी को त्यौहार मनाया जाता है। मौके पर इस्लाम धर्म

मानने वाले लोगों के द्वारा पैगंबर हजरत मोहम्मद साहब के जन्मदिन की खुशी के रूप में इस मौके पर लोग जुलूस निकालकर सैलिब्रेट करते हैं। जुलूस-ए-मोहम्मदिया कार्यक्रम के दौरान थाना प्रभारी आशुतोष कुमार के नेतृत्व में जगह-जगह सुरक्षा के भी पुख्ता बंदोबस्त देखे गए। इसी के साथ जुलूस को लेकर लातेहार पुलिस सतर्कता के साथ थाना प्रभारी व जवानों के साथ मिलकर गश्त लगाते देखे गए। मौके पर रिजवान अली, अध्यक्ष नवजवान कमिटी अन्नु खान, माजिद खान, सालिक खान, सद्दाम अंसारी, विक्की आलम, मजहर हुसैन, साजिद खान, इम्तिआज अंसारी, महबूब आलम, दानिश खान, अहमद रजा, अमजद खान, फरदीन खान, हाजी आशिक उलाह, समसुल होदा, आफताब आलम, शमशाद अंसारी, अबरार अंसारी समेत कई लोग शामिल थे।

आंगनबाड़ी केंद्रों में घटिया सामग्री की आपूर्ति अविलंब वापस की जाए : जपि उपाध्यक्ष

खबर मन्त्र संवाददाता

बालूमाथ। एकीकृत बालूमाथ बाल विकास परियोजना द्वारा संचालित 218 आंगनबाड़ी केंद्रों में बिना कोई विभागीय आदेश के आपूर्तिकर्ता द्वारा निम्न गुणवत्ता की कुर्सी, टेबल इत्यादि सामानों की आपूर्ति कर दी गई है। जिस पर लातेहार जिला परिषद उपाध्यक्ष अनीता

देवी ने दोषी आपूर्तिकर्ता पर कार्रवाई की मांग की है। जिला परिषद ने बताया कि उन्हें सेविकाओं के द्वारा यह जानकारी दी गई कि उनके द्वारा यह सामग्री क्रय नहीं की गई है तो फिर ऐसी स्थिति में किस प्रकार बिना किसी विभागीय आदेश के प्रत्येक आंगनबाड़ी केंद्रों में सामान की आपूर्ति की गई है। उन्होंने आंगनबाड़ी सेविका से कहा कि

आपूर्तिकर्ता द्वारा भेजे गए सामान को रिसीव नहीं करने की बात कही और कहा की आंगनबाड़ी सेविका सामान की खरीदारी स्वयं बाजार से करें। ताकि गुणवत्तापूर्ण सामग्री केंद्रों को प्राप्त हो सके। जपि उपाध्यक्ष ने कहा कि इस संबंध में इसकी जानकारी रेणू रवि डीएसडब्ल्यू लातेहार को दे दी है। आपूर्तिकर्ता द्वारा सेविकाओं पर यदि

भुगतान का दबाव दिया जाता है, तो यह गलत है। उन्होंने यह भी बताया कि जिला परिषद की आगामी बैठक में इस मामले को उठाया जाएगा और जल्द ही उपायुक्त से मिलकर इसकी जांच कराई जाएगी। अब ऐसे में यह सवाल उत्पन्न होता है की किस पदाधिकारी की मिली भगत से आपूर्तिकर्ता द्वारा जबर्न सामानों की आपूर्ति कर दी गई है।

20 वर्षों से कुंवे मे जीवन बीता रहे हैं मुशहर परिवार नहीं बनी है आधार कार्ड सभी सरकारी लाभ से वंचित

वच्चे को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा नहीं मिलने के कारण मानवता जीवन जीने के लिए बौद्धिक विकास नहीं हो पाया है

संजय राम

बारियातू। प्रखंड क्षेत्र के बरनी पेट्रोल पंप स्थित खुले मैदान मे लगभग बीस वर्षों से भी अधिक समय से मुसहर परिवार लेखन से रोज कुम्बे मे जीवन गुजार रहे हैं। आधार कार्ड नहीं बनने से राशन कार्ड, आवास योजना, पेंशन का लाभ सहित अन्य लाभ से वंचित हैं। भारत आजाद हुए लगभग 76 वर्ष फिर गए लेकिन अभी भी दलित समुदाय की स्थिति मे कोई खास सुधार नहीं हुआ है। देश मे



मुसहर परिवार।

संविधान लागू हुए लगभग 73 वर्ष से भी अधिक समय बित गया लेकिन दिए गए आरक्षण के मुताबिक अभी भी लोग हाशिए पर खड़े हैं। अभी भी अनुसूचित जाति-जनजाति व वन मे रहने वाले पिछड़े वर्ग आर्थिक पायदान पर पिछड़े हुए हैं। आलम यह है की मुसहर परिवार के बच्चे को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा नहीं मिलने के

कारण मानवता जीवन जीने के लिए बौद्धिक विकास नहीं हो पाया है जिसके कारण अभी भी लोग चूहे, गिलहरी, कछुआ, कंद-मूल सहित अन्य चीज खाकर जीवन बिताने पर विवश हैं। जबकी अनुसूचित जाती जनजाती के अलावे वन मे निवास करने वाले कई जातियों को शिक्षा और विकास के लिए सरकार द्वारा कई

महत्त्वकांक्षी योजना चलाई जाती है। लेकिन यहां निवास करने वाले मुशहर परिवार को आधार कार्ड तक नहीं बना है जिसके कारण अपने पुराने पैसे सांप पकड़ना, गाँव-गाँव मे घूमकर भोख मांगना के अलावे ऐसे परिवार मे कोई खाश परिवर्तन नहीं हुआ है। शिक्षा की कमी से अपने पैसे में लोग परिवर्तन नहीं कर पा रहे हैं। पुराने पैसे से छुटकारा नहीं मिल रही है। आधार कार्ड नहीं बनने के कारण कई तरह के दंश नहीं झेलना पड़ रहा है। हमलोग अच्छे मकान मे राह रहें हैं और मुशहर परिवार मे भी बारिश मे गंदे फटे वस्त्र पहनकर पते और प्लास्टिक के कुम्बा बनाकर जीवन जी रहे हैं। आर्थिक और सामाजिक

गया कि 29 सितंबर को भू अर्जन के द्वारा जमीन के दस्तावेज जमा करने हेतु बैठक आयोजित की गई है, उसका ग्रामीण बहिष्कार करेंगे। अपनी समस्याओं को लेकर ग्रामीण अपने स्तर से बैठक परहीया टोला अखड़ा में करेंगे। मौके पर रामयश पाठक, राजेश प्रसाद, संदीप प्रसाद, सोनू प्रसाद, छेदी गंडु, जॉन्सन बोदरा ,नवीन बारला, मनसूख कनडलुना, शशि भूषण यादव समेत सैकड़ों रैयत उपस्थित थे।

एक नजर में

जश्ने-ए-ईद-मिलादुनबी पर चंदवा में निकली जुलूस

चंदवा। जश्ने-ए-ईद-मिलादुनबी के मौके पर गुरुवार को शुक्रबाजार, कामता, बेलवाही, परसाही से मुस्लिम धर्मावलंबियों के द्वारा जुलूस निकाला गया। जुलूस कामता चेकनाका, हरैया मोड़, सुभाष चौक, मुख्य शहर, थाना, इंदिरा गांधी चौक होते हुए बस स्टैंड पहुंची, यहां मिलादुनबी का आयोजन किया गया, इसका आगज मौलाना मोहम्मद ज्वाउल रिजवी ने कुओन पाक की तैलावत ए कलाम से की हाफिज शेर मोहम्मद, मोलाना अताउल रहमान, मुफती अब्दुल मनान कलामी, हाफिज वसीम मिखाही, मोहम्मद इजहारूल बारी नईमी ने कहा कि पैगंबर मोहम्मद साहब ने अपनी शिक्षाओं में परस्पर प्रेम, गरीबों की मदद को प्रमुखता दी है। उनकी सीख को जीवन में अपनाया चाहिए। उन्होंने कुरान शरीफ के माध्यम से प्रत्येक मुसलमान के लिए नमाज, रोजा, जकात और हज जैसे कार्य को अनिवार्य किया है। अंत में फाहा पढ़कर, मुल्क की हिफाजत तरककी और सभी की हिफाजत की दुआ मांगी गई। इस अवसर पर मोहम्मद इजहारूल बारी नईमी, शुक्रबाजार सदर असगर खान, ग्यास खान, अबुबखान, सदीक अंसारी, बाबर खान, रीशन टेलर, रमजान साई विथी, रियाज टेलर, सफीक मियां, मरफूदीन राईन, अफरोज आलम सहित बड़ी संख्या मुस्लिम समुदाय के लोगों शामिल थे।



जुलूस में शामिल लोग।

धूमधाम के साथ मनी पेंगंबर साहब का जन्म दिन

सरयू। नवनिर्मित सरयू प्रखंड में पैगंबर हजरत मोहम्मद साहब का जन्म दिन पुरे हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। सरजू, पतरगत एवं रोल के सैकड़ों इस्लाम धर्मावलंबियों के द्वारा जश्ने ईद मिलादुन नबी का जुलूस निकाला गया। जगह-जगह इस्लाम धर्मावलंबियों के द्वारा लंगर बांटी गई। साथ ही पैगंबर हजरत मोहम्मद साहब के जन्म दिन के अवसर पर मस्जिदों में मिलादे खाना का आयोजन किया गया। वहीं कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए मदरशा के बच्चों और नवजवान एवं बुजुर्गों ने बढ चढ़ कर भाग लिया। इस मौके पर इज़राईल खलीफा, मो. अब्दुल कुदुश, मोहम्मद खलीफा, मो. शौकत अली, खादीम रसूल, साबिर अंसारी, सुल्मान अंसारी, गुड्डू अंसारी, मो अफजल, असगर हुसैन, शादीक खां, जाबीर शाह, मो सोनू, मुस्ताक खलीफा, मो इब्रार, मो मोजीब मो मोजफर, मुस्लिम अंसारी, सेरज अंसारी, अजीज अंसारी, समेत सैकड़ों लोग उपस्थित थे।



जुलूस में शामिल लोग।

मनिका प्रखंड में हर्षोल्लास के साथ मनाया गया पैगंबर हजरत मोहम्मद की जयंती



जुलूस व शामिल लोग।

मनिका। मनिका प्रखंड मुख्यालय में ईद-ए-मिलाद-उन-नबी के अवसर पर दिन गुरुवार को पैगंबर हजरत मोहम्मद की जयंती हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। वहीं इस पर्व को लेकर मिजाबिअ अनुमन इस्लालहुल मुस्लेमीन कमिटी के द्वारा नामुदाग, बांड़ी, करमाही, रेवद, भटको, बरवाडीह, नहिया, दूदू, समेत विभिन्न गांव से भव्य जुलूस निकाला गया जहां जुलूस में हजारों की संख्या में लोग शामिल हुए। वहीं विभिन्न गांव से आए हुए सभी जुलूस राजकीय बालक मध्य विद्यालय मनिका के खेल मैदान में पहुंची जहां सभी जुलूस कतारबद्ध होकर राष्ट्रीय मार्ग 39 से होते हुए उच्च विद्यालय मनिका के खेल मैदान में पहुंची जहां सलाम अदा के बाद जुलूस का समापन किया गया। वहीं इस पर्व को लेकर पूरे क्षेत्र में हर्षोल्लास का माहौल बना रहा लोगों ने एक दूसरे को गले लगाकर पैगंबर हजरत मोहम्मद की जयंती पर बधाई दिया। वहीं इस त्यौहार में शांति व्यवस्था एवं सुरक्षा व्यवस्था बनाए रखने हेतु थाना प्रभारी मनिका राणा भानु प्रताप सिंह के नेतृत्व में विभिन्न चौक चौराहों पर पुलिस बल की तैनाती भी की गई थी। मौके पर प्रखंड सदर डॉक्टर कौनेन अंसारी, प्रखंड सचिव अख्तर अंसारी, तस्लीम अंसारी, अकबर अंसारी, कौशल अंसारी, हैदर अली, गुलाम हुसैन, इमरान अंसारी, वहाब अंसारी, उस्मान अंसारी, गफार अंसारी, इम्तिआज अंसारी, नजीर अंसारी समेत कई लोग उपस्थित थे।

शिव मंदिर प्रांगण में 2 अक्टूबर को विशाल धर्म सभा का किया जाएगा आयोजन

श्री राम मंदिर निर्माण के ट्रस्ट में शामिल कामेश्वर चोपाल जी 2 अक्टूबर को पहुंचेंगे मनिका



बजरंग दल संयोजक अंकित कुमार।

मनिका। मनिका प्रखंड मुख्यालय के सिंजो पंचायत स्थित पचपेड़ी चौक के समीप शिव मंदिर के प्रांगण में 2 अक्टूबर दिन सोमवार को सुबह 9:00 बजे से विश्व हिंदू परिषद बजरंग दल के द्वारा शौर्य जागरण यात्रा सह विशाल धर्म सभा कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। जिसकी जानकारी मनिका प्रखंड के बजरंग दल संयोजक अंकित कुमार ने दिया। उन्होंने बताया कि अयोध्या में श्री राम मंदिर निर्माण के लिए बने ट्रस्ट में शामिल कामेश्वर चोपाल जी 2 अक्टूबर को मनिका आ रहे हैं। इसलिए सभी सनातनी भाइयों बचनों से आग्रह है कि श्री राम मंदिर प्रांगण प्रतिष्ठा के शुभ अवसर पर ऐतिहासिक रथ यात्रा निकाला जा रहा है जो सुबह 8:30 बजे बकोरिया मोड़ से प्रारंभ होगा और बकोरिया होते हुए रथ यात्रा पचपेड़ी चौक स्थित शिव मंदिर के प्रांगण में पहुंचेगी जहां विशाल धर्म सभा कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। उन्होंने कहा कि प्रखंड वासियों के लिये यह सौभाग्य की बात है कि रथ यात्रा मनिका प्रखंड क्षेत्र होते हुए जा रही है इसलिए इस कार्यक्रम में ज्यादा से ज्यादा संख्या में शामिल होकर कार्यक्रम को सफल बनाएं।



तालाब में स्नान करने गया युवक डूबा

गोड्डा। आज करीब 9 बजे सुबह अपने साथियों के साथ देवेद उग्र लामभग 18/19 जो साहिबगंज जिला के मनहारी गांव का निवासी था। गोड्डा के भटडीहा पंचायत के सिमर पोखर में अपने दोस्तों के साथ स्नान करने गया और नहाने के क्रम में वो डूब गया। इसकी सूचना स्थानीय थाने को दी गई। लेकिन न्यूज लिखने तक युवक की तलाश जारी है। प्रशासनिक अधिकारी के साथ पुलिस भी घटनास्थल पर पहुंच गई है तालाब में उतर कर युवक की तलाश जारी है।

भगत सिंह की जयंती धूमधाम से मनाई गई

गोड्डा। आज भगत सिंह स्मारक स्थल पर भगत सिंह के प्रतिमा पर उपस्थित सभी लोगों ने माल्यार्पण और पुष्पार्जलि अर्पित की। मंच सचिव राजेश झा के द्वारा ये कार्यक्रम आयोजित की गई थी। स्थानीय लोगों ने भी इस कार्यक्रम में उपस्थित होकर शहीद भगत सिंह की प्रतिमा पर फूल मालाएं चढ़ा कर उन्हें नमन किया।

लागातार बारिश से मुख्य सड़क हुई जर्जर

साहिबगंज। जिले में मुख्य सड़क जर्जर होने की वजह से लोगों को परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। बाईपास रोड करम पहाड़ और कस्तूरबा स्कूल के बीच ग्रीड के सामने करीब 60 फीट पक्की सड़क इन दिनों खराब हो गई है। पिछले दिनों भारी बारिश की वजह से पहाड़ का पानी तेज धार से उतरने से सड़क जर्जर हो गई। बारिश बंद होने के बाद भी पहाड़ का पानी उतरकर सड़क से गुजर रहा है। जिससे दलदल जैसी स्थिति हो गई है। इससे लोगों को आवागमन में दिक्कत हो रही है।

सड़क दुर्घटना में पति की मौत, पत्नी गंभीर

देवघर। जसीडीह के माधोपुर पार्क के पास अनिर्वात ट्रैक्टर चालक ने सड़क पर चल रहे बाईक चालक का धक्का मार दिया। जिससे बाइक पर सवार पति- पत्नी गंभीर रूप से घायल हो गई। डॉक्टर ने प्राथमिक उपचार कर वाई में भर्ती कर लिया। तीन घंटे बाद घायल बाईक चालक विष्णु दास उम्र 25 वर्ष की मौत हो गई।

AFFIDAVIT

I, Pushpa Kumari Upadhyay wife of Vinay Kumar Upadhyay, by faith Hindu, resident of D-16, A/Block, Khutadih, Sonari, P.O. & P.S. Sonari, Jamsheedpur-831011, Dist. East Singhbhum, Jharkhand, do here by solemnly affirm and declare as follows:-

1. That I am an Indian Citizen by birth and residing at the above mentioned address.
2. That my marriage solemnised on 14.02.2001
3. That before marriage my name is Pushpa Kumari
4. That after marriage my name has been changed as Pushpa Kumari Upadhyay.
5. That Pushpa Kumari Upadhyay and Pushpa Kumari both names are same and one person i.e. myself.
6. That I swear this affidavit to confirm the above facts very truly hence this affidavit.

शपथ-पत्र

मैं आकाश कुमार सिंह, पिता स्व० मदन सिंह, उम्र करीब 18 वर्ष, धर्म-हिन्दू, राष्ट्रीयता - भारतीय, साकिन ग्राम- दरगाह मुहल्ला, मरकचो, पोस्ट व थाना- मरकचो, जिला-कोडरमा (झारखण्ड), शपथ पूर्वक बयान करता हूँ:

1. यह कि मैं उपरोक्त वर्णित पता का स्थायी निवासी हूँ।
2. यह कि मेरा सभी शैक्षणिक प्रमाण पत्र में मेरा नाम आकाश कुमार सिंह है, जो सही है।
3. यह कि मेरा आधार कार्ड संख्या- 3454 49220789 में मेरा नाम छेटी कुमार दर्ज है, जो गलत है।
4. यह कि आकाश कुमार सिंह उर्फ छेटी कुमार दोनों एक ही व्यक्ति का नाम है।
5. यह कि उक्त आधार कार्ड में मैं अपना नाम छेटी कुमार के स्थान पर आकाश कुमार सिंह दर्ज करवाने हेतु यह शपथ-पत्र बनाया।
6. यह कि कंडिका 01 से लेकर कंडिका 05 तक की सारी बातें वो विधायी बिलकुल सत्य वो सही है। कोई भी अंश गलत वो झुठा पाये जाने पर मुझ पर कानूनी कार्रवाई की जा सकती है।

सुसराल वालों के द्वारा दो लाख रुपये की मांग की गई दहेज की सूली पर चढ़ी एक और विवाहिता

एजेंसी

बांका। बिहार के बांका में विवाहिता की हत्या का मामला सामने आया है। देर रात एक विवाहिता की हत्या करने को लेकर मृतका के परिजनों ने सुसराल वालों के खिलाफ बांका थाना में लिखित आवेदन दिया है। जिसमें दो लाख दहेज मांगने को लेकर आरोप लगाया है। परिजन ने बताया कि सुसराल वाले उनकी बेटी के साथ मारपीट करते थे और पैसे का डिमांड कर रहे थे। महिला की तीन साल पहले बड़ी ढाका गांव में शादी हुई थी। विवाहिता की हत्या करने के बाद सुसराल के सभी लोग घर से फरार हो गए। मृतका के परिजनों ने सुसराल वालों पर हत्या कर फरार होने का आरोप



लगाया है। मामले की जानकारी मिलने के बाद महिला के परिजन बड़ी ढाका गांव पहुंचे और सदर बांका थाना पुलिस को इसकी जानकारी दी। जानकारी मिलने के बाद पुलिस ने घटनास्थल पर जाकर शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल

भेज दिया है। सदर अस्पताल में शव का पोस्टमार्टम कर परिजनों को सौंप दिया गया। मृतका की पहचान बड़ी ढाका गांव प्रिंस पासवान की पत्नी पिंकी देवी की रूप में हुई। मृतका की मां ने बताया कि उनकी पुत्री को तीन साल पहले बड़ी ढाका गांव निवासी प्रिंस

पासवान के साथ शादी हुई थी। शादी के समय 50 हजार दहेज दिया गया था। जिसके बाद से सुसराल वालों के द्वारा दो लाख रुपये की मांग की जा रही थी। शादी को तीन साल हुआ था और सुसराल वालों ने कहा था कि पैसे नहीं दिए तो बेटी को मार देंगे।

पाटलिपुत्र और गया के बीच पितृपक्ष मेला स्पेशल ट्रेन

एजेंसी

पटना। गया में आज से पितृपक्ष मेला की शुरुआत हो गई है। पितृपक्ष के मौके पर देश के विभिन्न राज्यों से लोग गवाजी



में पहुंचकर अपने पूर्वजों का श्राद्ध कर्म करते हैं। बिहार के भी लोग कोने-कोने से गया में पहुंचकर कर्मकांड पिंडदान करते हैं। लोगों को गया पहुंचने में असुविधा न हो इसके ध्यान में रखते हुए पूर्व मध्य रेलवे प्रशासन की तरफ से अलग-अलग स्टॉप पर स्पेशल ट्रेन चलने का निर्णय लिया गया है। पूर्व मध्य रेल के मुख्य जनसंपर्क अधिकारी वीरेंद्र कुमार ने बताया कि गया में लगने वाले पितृपक्ष मेला के अवसर पर श्रद्धालुओं की सुविधा को देखते हुए पाटलिपुत्र और गया के बीच गाड़ी संख्या 05553, 05554 पाटलिपुत्र-गया-पाटलिपुत्र पितृपक्ष मेला स्पेशल ट्रेन का परिचालन किया जाएगा। इस स्पेशल ट्रेन का परिचालन 29 सितंबर से 14 अक्टूबर तक प्रतिदिन होगा। उन्होंने बताया कि गाड़ी संख्या 05553 पाटलिपुत्र-गया पितृपक्ष मेला स्पेशल ट्रेन पाटलिपुत्र से रोज सुबह साढ़े दस बजे रवाना होगी जो दोपहर दो बजे गया स्टेशन पहुंचेगी। वहीं वापसी में गाड़ी संख्या 05554 गया-पाटलिपुत्र स्पेशल ट्रेन भी 14 अक्टूबर तक रवाना होगी। यह ट्रेन गया से रोज दोपहर में 14.45 बजे रवाना होगी जो संंध्या 18.25 बजे पाटलिपुत्र पहुंचेगी।

► पितृपक्ष मेला स्पेशल ट्रेन यहां होगा स्टॉपिज: अप एंव डाउन दिशा में यह स्पेशल ट्रेन पाटलिपुत्र और गया के बीच फुलवारीशरीरा, पटना, पुनपुन, पौडही, तारेना, जहानाबाद, मखदुपुर, गया और बेला स्टेशनों पर रुकेगी।

सीएम नीतीश कुमार से मिलने पहुंचे लालू यादव, वया बिहार में होने वाला है कुछ नया

एजेंसी

पटना। लालू यादव और नीतीश कुमार की मुलाकात से बिहार में राजनीतिक हलचलें तेज हो गई हैं। सुबह-सुबह लालू यादव अचानक सीएम आवास पहुंच गए और मुख्यमंत्री से उन्होंने मुलाकात की। ऐसे में खवाल उठ रहा है कि क्या बिहार में कुछ बड़ा होने वाला है वहीं लालू प्रसाद यादव के मुख्यमंत्री आवास से निकलने के बाद बिजेदर यादव को भी मुख्यमंत्री आवास बुलाया गया है। पिछले एक सप्ताह के अंदर लालू प्रसाद यादव और नीतीश कुमार के बीच यह दूसरी मुलाकात है। दो दिन पहले मुख्यमंत्री नीतीश कुमार राबड़ी आवास पर जाकर राजद सुप्रीमो लालू प्रसाद यादव से मुलाकात की थी। सूत्रों के अनुसार नीतीश और लालू के बीच कई मुद्दों को लेकर चर्चा हुई है। लोकसभा चुनाव को लेकर इंडिया गठबंधन में सीट शेयरिंग का पेंच फंसा है। वहीं इंडिया गठबंधन के संयोजक को



लेकर भी असमंजस की स्थिति है। कयास लगाए जा रहे हैं कि दोनों की मुलाकात में इन तमाम मुद्दों पर चर्चा हुई है। बिहार में महागठबंधन की सरकार चल रही है। हाल ही में सीताराम येचुरी भी नीतीश कुमार और लालू प्रसाद यादव से मुलाकात कर चुके हैं और डी राजा भी लालू प्रसाद यादव से मिले थे। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार चाहते हैं कि जल्द से जल्द सीट शेयरिंग का मामला सुलझ जाए। बिहार में भी कांग्रेस और वामपंथी दलों की ओर से अधिक सीटों की मांग हो रही है। ऐसे में सीटों को लेकर पेंच फंसने

की आशंका है क्योंकि नीतीश कुमार को अपनी सीटिंग सीट में से कुछ छोड़ना पड़ सकता है। वहीं कुछ लोकसभा सीटों को बदलने के लिए भी तैयार होना पड़ेगा। सूत्रों के अनुसार नीतीश कुमार कई मुद्दों को लेकर नाराज चल रहे हैं। इनमें सबसे बड़ा मुद्दा विपक्षी गठबंधन इंडिया में सीट शेयरिंग और अहम जिम्मेदारी देने को लेकर है। साथ ही बिहार में कई बड़े निर्णय अटकें हैं। उनमें से एक बिहार के नियोजित शिक्षकों को शून्य कर्मी का दर्जा देना है। वहीं महिला आरक्षण बिल भी एक अहम मुद्दा है।

क्षेत्रीय गठबंधन दलों को सूचना नहीं मिलने से नाराज — संजय यादव पूर्व विधायक

खबर मन्त्र संवाददाता

गोड्डा। कल झारखंड राज्य सरकार के मंत्री और इण्डिया गठबंधन के कांग्रेस नेता और मंत्री आलमगीर आलम अपने पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार गोड्डा पहुंचे और जनसुनवाई अभियान कार्यक्रम को आगे बढ़ाते हुए गोड्डा क्षेत्र की जनता की समस्याएँ को सुनकर उनका आवेदन भी लिया। जन समस्याओं के समाधान हेतु उन्होंने बताया कि करीब अभी तक 90 जन समस्याएँ आई हैं जिनपर हमलोग डीसी से बात कर इन समस्याओं का निदान करेंगे। इस कार्यक्रम को कांग्रेस पार्टी के निजी कार्यक्रम के तौर करने से अन्य इंडिया गठबंधन की मुख्य पार्टी जेएमएम और आरजेडी को नही सूचना देने से गठबंधन कमजोर होगा जबकि ये लोक सभा के चुनाव को लेकर तैयारी थी उनके साथ महामाया विधायक दीपिका पांडे सिंह भी कार्यक्रम में उपस्थित थी। लेकिन पांडेया हाट विधायक प्रदीप यादव की अनुपस्थिति भी बहुत शंकाओं को जन्म देती है जबकि कांग्रेस के दिग्गज नेता इस



क्षेत्र के हैं। आ.एन.डी.आई.ए गठबंधन के अन्य राजनीतिक क्षेत्रीय दलों जिनमे, राजद के क्षेत्रीय नेताओं को जिले में इस कार्यक्रम में आमंत्रण या सूचना नही दे गई जिस पर राजद नेता पूर्व गोड्डा विधायक संजय यादव ने एक प्रेस से वार्ता करते हुए कहा ये दुर्भाग्य है कि कांग्रेस के मंत्री का गोड्डा आकर कार्यक्रम में भाग लेते हैं लेकिन जेएमएम और आरजेडी के कार्यकर्ताओं को न सूचना देते हैं न आमंत्रण। जबकि उपरबंधन धर्म का पालन हर पार्टी को करना चाहिए था लोक सभा चुनाव क्या अकेले कांग्रेस लड़ेगी। इस संबंध में कांग्रेस के राज्यस्तरीय शीर्ष नेतृत्व से भी बात होगी और समाचार माध्यमों के द्वारा भी आप लोग इसे वहां तक पहुंचाए।

मंडल रेल प्रबंधक कोल एवं पत्थर लोडिंग सीडिंग का किया निरीक्षण

खबर मन्त्र संवाददाता

पाकुड़। नव पदस्थापित मंडल रेल प्रबंधक संजीव कुमार ने अपने प्रथम निरीक्षण के क्रम में स्पेशल ट्रेन से पाकुड़ आए और पाकुड़ कोल साइडिंग पत्थर लोडिंग स्लाइडिंग का एवं तय सुरक्षा मानकों का निरीक्षण किया एवं आवश्यक दिशा निर्देश दिया। इस क्रम में उनके साथ वरिष्ठ मंडल परिचालन प्रबंधक राजीव रंजन, वरिष्ठ मंडलीय अभियंता राजीव कुमार, वरिष्ठ मंडल वाणिज्य प्रबंधक सुजीत कुमार सिन्हा, वरिष्ठ मंडल यांत्रिक अभियंता एस चंद्रा, यातायात निरीक्षक ज्योतिर्मयी साहा, स्टेशन प्रबंधक लखीराम हेन्ड्रम सहित कनिष्ठ पदाधिकारी भी मौजूद रहे। पाकुड़ यार्ड एवं सिख लाइन शेंड का निरीक्षण करते हुए सभी कर्मचारियों से भी मिले एवं उनकी समस्याओं को सुना इसके बाद क्रु लॉबी का निरीक्षण किया। जिसमें सभी प्रकार की जांच करते हुए मुख्य लोको पर्यवेक्षक को सुरक्षा



के साथ परिचालन के लिए सख्त निर्देश दिए। इसके उपरांत मंडल रेल प्रबंधक हावड़ा ने विशिष्ट अतिथि पक्ष में पत्थर व्यवसायियों, कोल कंपनी के पदाधिकारी के साथ मुलाकात कर बैठक किया एवं उनकी समस्याओं को गंभीरता से आ आपने समस्याओं का भरोसा दिया। इसके उपरांत ईस्टर्न जोनल रेलवे पैसैंजर्स एसोसिएशन के अध्यक्ष हिसाबी राय एवं सचिव राणा शुक्ला ने शिष्टाचार मुलाकात की एवं यात्री सुविधाओं के संबंध में चर्चा किया। मंडल रेल प्रबंधक हावड़ा ने हावड़ा आने का आग्रह किया ताकि पूर्व

में सौंपें गए मांगों पर विस्तार पूर्वक चर्चा किया जा सके। मंडल रेल प्रबंधक हावड़ा ने पत्रकार वार्ता के क्रम में पत्रकारों के प्रश्न के उत्तर देते हुए कहा कि आपके द्वारा उठाए गए प्रश्नों में से जो कुछ भी मेरे अधिकार क्षेत्र में है उस पर आवश्यक कार्रवाई की जाएगी। इसके बाद ईस्टर्न रेलवे मेंस कुमार चौबे एवं सचिव संजय कुमार ओझा एवं ईस्टर्न रेलवे मेंस कांशिस के प्रतिनिधियों ने मिलकर रेल कर्मियों की समस्याओं को भी रखा जिस पर उन्होंने समाधान का भरोसा दिया।

मि्ट्री का मकान धसने से एक ही परिवार के तीन सदस्य घायल

मसलिया। दुमका जिले के मसलिया थाना क्षेत्र के खुटोजोरी पंचायत अंतर्गत पाटनपुर गांव में गुरुवार देर शाम को मि्ट्री का मकान धसने से एक ही घर के तीन सदस्य गंभीर रूप से घायल हो गए। मिली जानकारी के अनुसार परमेशोल टुडु का कच्चा मकान विगत दिनों के बारिश से दीवाल में नमी हो जाने के कारण अचानक धंस गया। जिसमें परमेशोल टुडु, पत्नी सुरुजमनी मरांडी व पुत्रवधु फुलमनी हेम्ब्रम दब गईं। वहीं तीनों बच्चे बाल बच गए। इस घटना में गृहस्वामी परमेशोल का माथा में गम्भीर चोट लगने से लहलुहान हो गया। सुरुजमनी का दाहिना पैर पूरी तरह से चूरा गया है वहीं पुत्रवधु वहेेश हो गई है। ग्रामीणों को सूचना मिलते ही अनन फानन में मलबा को हटाकर तीनों को बाहर निकाला गया। वहीं 108 एम्बुलेंस को फोन लगाया लेकिन कोई जबाब नहीं मिला। खबर लिखे जाने तक घायलों को अस्पताल तक पहुंचाने की कोई सरकारी व्यवस्था नहीं हो पाई थी। परमेशोल ने बताया कि बेटा कालीश्वर टुडु घर पर नहीं है वह काम की तलाश में मुंबई गया हुआ है। पीड़ित परिवार पीएम आवास योजना से अबतक वंचित हैं।

अज्ञात वाहन के टोकर से महिला जखमी, सड़क जाम

दुमका। जिले के जामा थाना क्षेत्र के दुमका भागलपुर मुख्यमार्ग पर मुसवाचक गांव के पास गुरुवार की शाम अज्ञात वाहन के टोकर से एक महिला जखमी हो गयी है। दुर्घटनाग्रस्त महिला को परिजनों ने उठाकर तुरंत फुलो झानो मेडिकल कॉलेज अस्पताल में भर्ती कराया जहां जखमी महिला का इलाज जारी है। दूसरी तरफ दुर्घटना से आक्रोशित ग्रामीणों ने लगभग डेढ़ घंटे तक दुमका भागलपुर मार्ग पर आवागमन को बाधित किये रखा। सड़क जाम की सूचना मिलते ही थाना प्रभारी उलम कुमार पासवान, एसआई रविशंकर सिंह पुलिस बल के साथ घटना स्थल पर पहुंचे और लोगों को समझा बुझाकर जाम हटवाया। ग्रामीण सड़क पर ब्रेकर की मांग कर रहे थे। साथ ही जखमी महिला बिटिया टुडु उम्र 60 वर्ष के इलाज के लिये सहायता राशि की मांग कर रहे थे। थाना प्रभारी द्वारा दिये आश्वासन के बाद जाम को हटाया जा सका। उक्त महिला बारापत्तासी के पास स्थित भीरा गांव की रहनेवाली बतायी जाती है। उधर सड़क जाम से सड़क के दोनों तरफ गाड़ियों की लंबी कतार देखी गयी।

अज्ञात वाहन की चपेट में आने से वृद्ध समेत दो की मौत

दुमका। जिले के जामा थाना क्षेत्र के पादनपहाड़ी गांव के समीप बुधवार की देर शाम अज्ञात वाहन की चपेट में आने से बाइक सवार 25 वर्षीय सुनील हेम्ब्रम की मौत हो गई। वहीं उसका साथी विशाल मरांडी गंभीर रूप से घायल हो गया। जबकि सोमवार की शाम लखीकुंडी के पास कार की टक्कर से घायल 75 वर्षीय नूर मोहम्मद शेरु की बुधवार की रात वर्धमान से कोलकाता ले जाने के क्रम में मौत हो गई। गुरुवार को मेडिकल कॉलेज अस्पताल में दोनों शव का पोस्टमार्टम कराकर स्वजन के सुपुर्द कर दिया गया। दुधानी कुरुवा निवासी सुनील धनबाद में रहकर बीए तृतीय की पढ़ाई कर रहा था। कल शाम को वह लहड़जोरिया गांव के विशाल मरांडी के साथ घूमने के लिए चूटी नाथ की तरफ गया था। लौटने के क्रम में पादन पहाड़ी के पास अज्ञात वाहन बाइक में टोकर मारकर चला गया। जिसमें गंभीर रूप से घायल सुनील की मौके पर ही मौत हो गई।

स्वदेशी जागरण मंच ने डीसी को किया सम्मानित

देवघर। समाहरणालय स्थित उपायुक्त कार्यालय में बुधवार को आर्ट ऑफ लिटिंग एवं स्वदेशी जागरण मंच का एक संयुक्त प्रतिनिधिमंडल देवघर उपायुक्त विशाल सागर से मुलाकात कर उन्हें संयुक्त रूप से राधा कृष्ण की तस्वीर एवं भागत गीता की पुस्तक देकर सम्मानित किया। इस मुलाकात के दौरान सदस्यों ने अपने-अपने संगठनों द्वारा समाज हित में चलाए जा रहे सामाजिक गतिविधियों की संक्षिप्त जानकारी उनसे साझा की। मौके पर डीसी विशाल सागर भी उपस्थित सदस्यों से मिलकर खुश नजर आए। उन्होंने प्रतिनिधिमंडल के सदस्यों को सामाज हित में हर संभव सहयोग करने का वचन दिया।

पेज एक का शेष

वाईबासा में धमाका ...

इसी टॉटो थाना क्षेत्र में पिछले अगस्त माह में नक्सलियों ने घात लगाकर हमला किया था, जिसमें एक सब इंस्पेक्टर और झारखंड जगुआर का एक जवान शहीद हो गया था। धमाके के बाद बड़ी संख्या में सुरक्षा बल के जवान पहुंचे और घायल जवानों को वहां से निकाला। प्राथमिक उपचार के बाद हेलीकॉप्टर से बेहतर इलाज के लिए रांची भेजा गया। पत्नी व स्पाइड तुम्बाहाका सहित आसपास के क्षेत्रों में नक्सलियों ने आइडडी व रमाइक होल बिछाकर रखा है। सच अभियान के दौरान अब तक सौ से ज्यादा आइडडी बम के अलावा स्पाइक होल को नष्ट किया जा चुका है। सुरक्षाबल लगातार अलाके में सच अभियान चला रहे हैं। इसी अभियान के दौरान गुरुवार को यह धमाका हुआ।

कई जिलों में भारी...

मौसम विभाग ने भारी बारिश के असर के बारे में बताया है। साथ ही उसके प्रभाव को कम करने के लिए कुछ परामर्श भी जारी किए हैं। एक इन जिलों में होगी भारी वर्षा : मौसम विभाग ने येलो अलर्ट जारी करके कहा है कि गुमला, सिमडेगा, खुँटी, पश्चिमी सिंहभूम, हजारीबाग, कोडरमा, गिरिडीह, बोकोरो, धनबाद, जामताड़ा, देवघर, दुमका, गोड्डा, साहिबगंज और पाकुड़ जिले में एक अक्टूबर को भारी वर्षा होने की संभावना है।

तापमान में दर्ज की गयी गिरावट : राज्य में न्यूनतम तापमान में गिरावट दर्ज की गयी है। तापमान 1.4 डिग्री सेल्सियस गिरा है। रांची का अधिकतम तापमान 30 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया है। वहीं न्यूनतम तापमान 22.6 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया है। राज्य में सबसे अधिक तापमान पाकुड़ में दर्ज किया गया है जहां तापमान 35.7 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया है।

शहरी कचरे से...

की दिशा में काम कर रहा है। वैकल्पिक जैव ईंधन पर भी काम : उन्होंने कहा कि देश में वैकल्पिक जैव ईंधन क्षेत्र में एथनॉल की महत्वपूर्ण भूमिका में लाने के लिए काम कर रहे हैं। देश में एथनॉल अर्थव्यवस्था को संचालित करना चाहते हैं। एथनॉल के इस्तेमाल से कृषि कार्यक्रम को बढ़ावा मिलेगा और एथनॉल की अर्थव्यवस्था से कृषि विकास को 6 प्रतिशत तक बढ़ावा मिलेगा। श्री गडकरी ने कहा कि भारत में दूरसंचार क्षेत्र लगभग 6 लाख मोबाइल टावरों का संचालन होता है और एक टावर सालाना लगभग 8,000 लीटर डीजल की खपत करता है। इस तरह से इन टावरों पर 250 करोड़ लीटर डीजल की खपत होती है जिस पर करीब 25,000 करोड़ रुपए हर साल खर्च होते हैं। एथनॉल से संचालित अब एक जनरेटर सेट विकसित कर लिया गया है और विश्वास किया जा सकता है कि आने वाले समय में जेनेसेट उद्योग को केवल एथनॉल आधारित जनरेटर होंगे।

मणिपुर हिंसा से...

परिजनों की हमेशा चिंता रही : रोशिबिना ने कहा, मेरे परिवार का कोई सदस्य या रिश्तेदार हिंसा से प्रभावित नहीं है लेकिन मेरा गांव पिछले लगभग पांच महीने से उबल रहा है। मणिपुर मई से मुश्किल में है। कभी भी कुछ भी हो सकता है। इसलिए मैं अपने माता-पिता और भाई-बहनों को लेकर चिंतित हूँ। चार महीने से अधिक समय से रोशिबिना के आसपास के लोग उन्हें हिंसाग्रस्त मणिपुर में उस संघर्ष से बचाने की कोशिश कर रहे हैं जिसका सामना उनके परिवार को करना पड़ रहा है जिससे कि वह अपने खेल पर ध्यान केंद्रित कर सकें। यह राजनीति काम कर गयी जब उन्होंने युशु की संांडा 60 किग्रा स्फूर्धों में रजत पदक जीता। मणिपुर में तीन मई से शुरू हुई जातीय हिंसा में 180 से अधिक लोगों की मौत हो चुकी है जबकि कई सौ लोग घायल हुए हैं। राज्य में अधिक जनसंख्या वाले मैतैई समुदाय की अनुसूचित जनजाति का दर्जा देने की मांग के खिलाफ निकाले गए ह्यआदिवासनी एकता मार्च के बाद हिंसा शुरू हुई। मैतैई समुदाय से ताल्लुक रखने वाली रोशिबिना ने कहा, हिंसा नहीं रुकी है, यह सिर्फ बड़ ही रही है। इसे रोकना बहुत जरूरी है।





अभिनेता राजकुमार ने भाजपा से दिया इस्तीफा
इम्फाल। जाने-माने मणिपुरी अभिनेता राजकुमार सोमैंद्र ने राज्य सरकार द्वारा हाइमीजुदा जातीय संघर्ष और दो छात्रों की नृशंस हत्या के मामले को सही ढंग से नहीं संभालने को लेकर भाजपा की प्राथमिक सदस्यता से गुरुवार को इस्तीफा दे दिया। सोमैंद्र को 'काइकू' के नाम से भी जाना जाता है और वह लगभग 400 फिल्मों में अभिनय कर चुके हैं। उन्होंने भाजपा की प्रदेश इकाई के नेतृत्व को अपना इस्तीफा सौंप दिया, जबकि पार्टी के शीर्ष नेताओं ने उनसे अपने फैसले पर पुनर्विचार करने का अनुरोध किया।

जुलाई में खनिज उत्पादन 10.7 % बढ़ा

नयी दिल्ली। भारत का खनिज उत्पादन जुलाई में सालाना आधार पर 10.7 प्रतिशत बढ़ा है। खान मंत्रालय ने गुरुवार को यह जानकारी दी। भारतीय खान ब्यूरो (आईबीएम) के अस्थायी आंकड़ों के अनुसार, जुलाई, 2023 के लिए खनिज व उत्खनन क्षेत्र का खनिज उत्पादन सूचकांक 111.9 पर था, जो एक साल पहले की समान अवधि की तुलना में 10.7 प्रतिशत अधिक है।

अतीक अहमद गिरोह का इनामी बदमाश गिरफ्तार

लखनऊ। उत्तर प्रदेश पुलिस की स्पेशल टास्क फोर्स (एसटीएफ) ने अतीक अहमद गिरोह के सक्रिय सदस्य और एक लाख रुपये के इनामी अपराधी अब्दुल समद उर्फ सद्दाम को दिल्ली से गिरफ्तार किया है। एसटीएफ के सूत्रों के मुताबिक प्रयागराज के पुरामुफती के रहने वाले अपराधी सद्दाम को 27/28 सितंबर की दरभंगाना रात करीब दो बजे दिल्ली के मालवीय नगर से गिरफ्तार किया गया।

गुजरात में 800 करोड़ की कोकीन बरामद

गांधीधाम। गुजरात में कच्छ जिले के गांधीधाम शहर के पास संकरी खाड़ी के किनारे से बृहस्पतिवार को 80 किलोग्राम कोकीन बरामद की गई जिसकी कीमत करीब 800 करोड़ रुपये है। एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि प्रतिबंधित पदार्थ के एक-एक किलोग्राम के 80 पैकेट मिले हैं।

उज्जैन में नाबालिग से दुष्कर्म मामले में ऑटो चालक गिरफ्तार

उज्जैन। मध्य प्रदेश के उज्जैन शहर में सड़क पर खून से लथपथ पाई गई लड़की से दुष्कर्म मामले में पुलिस ने एक अंतरिक्षवाली चालक को गिरफ्तार किया। इसके अलावा पांच अन्य लोगों से भी पूछताछ की जा रही है। उज्जैन के पुलिस अधीक्षक सचिन शर्मा ने गुदवार को बताया कि गिरफ्तार किए गए ऑटोरिक्षवाली की यानी सीट पर कुछ खून के धब्बे भी मिले हैं। पुलिस ने कहा कि जेतवार थाने में 25 सितंबर को 12 वर्षीय बालिका की गुमशुदगी दर्ज हुई थी। यदि यह वही लड़की है तो इसकी पुष्टि उसके परिवार द्वारा पहचान करने के बाद होगी।

कनाडाई भारतीयों में डर का माहौल

एजेंसी

ओट्टावा। खालिस्तान समर्थक अलगाववादी हरदीप सिंह निज्जर की हत्या के लिए कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूडो के भारत पर आरोपों के बाद कनाडा में बसे भारतीयों में डर का माहौल है। उन्होंने ट्रूडो के आरोपों को गैर-जिम्मेदाराना करार दिया है। ट्रूडो की संसद में घोषणा के बाद कनाडा में बसा हिंदू समुदाय सतर्क हो गया। उनके ऐलान के बाद हिंदुओं को लगने लगा कि वो मुसीबत में हैं। वो डरे हुए हैं, क्योंकि ट्रूडो ने में संसद में जो कुछ भी कहा उससे ऐसा लग रहा था कि एक हिंदू सरकार ने एक सिख नेता की हत्या कर दी जो पूरी तरह से गलत है।

शेयर बाजार में भारी गिरावट से सेंसेक्स 610 अंक लुढ़का, निफ्टी भी नुकसान में

निवेशकों का 2.95 लाख करोड़ स्वाहा

एजेंसी

नयी दिल्ली / मुंबई। घरेलू शेयर बाजार में गुरुवार को आई गिरावट के साथ निवेशकों को 2.95 लाख करोड़ रुपये की चपत लगी। तीस शेयरों पर आधारित बीएसई सेंसेक्स 610.37 अंक यानी 0.92 प्रतिशत की गिरावट के साथ 65,508.32 अंक पर बंद हुआ।

कारोबार के दौरान एक समय यह 695.3 अंक तक लुढ़क गया था। बीएसई में सूचीबद्ध कंपनियों का बाजार पूंजीकरण 2,95,144.09 करोड़ रुपये घटकर 3,16,65,937.80 करोड़

नेपाल के दो पूर्व प्रधानमंत्रियों पर चलेगा मुकदमा

एजेंसी

काठमांडू। नेपाल के सुप्रीम कोर्ट ने चर्चित भूमि घोटाला मामले में दो पूर्व प्रधानमंत्रियों- माधव कुमार नेपाल और डा. बाबूराज भट्टराई के खिलाफ 15 दिन के भीतर मुकदमा दायर करने का निर्देश दिया है।

कोर्ट ने मामले की जांच के लिए गठित जांच आयोग को उसके रवैए को लेकर फटकार भी लगाई है। ललितानिवास कांड के नाम से चर्चित इस भूमि घोटाले की जांच के लिए गठित अखिबार का

मुंबई। अभिनेता रणबीर कपूर की आगामी फिल्म एनिमल का टीजर बृहस्पतिवार को निर्माताओं ने अभिनेता के 41वें जन्मदिन पर जारी किया। अर्जुन रेड्डी और कबीर सिंह जैसी फिल्मों के निर्देशन के लिए मशहूर सदीप रेड्डी वंगा ने एनिमल का निर्देशन किया है, जिसमें अनिल कपूर, बाँबी देवोल और रश्मिका मंदाना जैसे कलाकार मुख्य भूमिका में नजर आएंगे। आपराधिक पृष्ठभूमि पर बनी इस फिल्म के 2.26 मिनट लंबे टीजर को सोशल मीडिया पर साझा किया गया। फिल्म में अनिल कपूर व रणबीर कपूर, पिता-पुत्र के किरदार

प्रवासियों ने ट्रूडो के आरोपों को बताया बेहद गैर-जिम्मेदाराना

कनाडा के पीएम ने खालिस्तानी हरदीप सिंह निज्जर की हत्या के लिए भारत का बताया था दोषी

कनाडा के प्रधानमंत्री ने बीते दिनों निज्जर की हत्या के लिए भारत को दोषी ठहराया, जिसके बाद दोनों देशों के राजनयिक रिश्तों में तनाव पैदा हुआ है। इस मामले में अब तक कोई सबूत न पेश कर पाने के कारण कनाडाई प्रधानमंत्री कनाडा में बसे हिंदुओं का भरोसा भी खोते जा रहे हैं। भारतीय-कनाडाई व्यवसायी रवि शर्मा ने कहा कि संसद में प्रधानमंत्री ट्रूडो की घोषणा कुछ ऐसी थी, जिस आसानी से टाला जा सकता था। वह आसानी



से राजनयिक नियमों को अपना सकते थे। भारतीय मूल की एक अन्य कनाडाई नागरिक गीता भटुरिया ने कहा कि इस संबंध में सार्वजनिक चर्चा के स्थान पर राजनयिक स्तर पर बातचीत होनी

चाहिए थी। सभी जानकारियों को बाहर लाना चाहिए, क्योंकि जब चीजें एक बंद कमरे में होती हैं, तो जनता अपने ही चुनी हुए सरकार के लिए संदिग्ध हो जाती है और फिर उनका भरोसा टूटने लगता है। कनाडाई नागरिकों का कहना है कि हिंदु और सिख कनाडा में हमेशा शांति और सद्भाव से रहे हैं, लेकिन पीएम ट्रूडो के गैर-जिम्मेदाराना बयान से डर का माहौल बन गया है। कनाडा में बसे भारतीय प्रवासियों ने कहा है कि देश की सरकार को यह साबित करने के लिए एक बड़ा सबूत पेश करने की जरूरत है कि भारत सरकार इसमें शामिल थी और इस मामले की

नाजी सैनिक की प्रशांसा के लिए पीएम ने मांगी माफ़ी

ओट्टावा। कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूडो ने नाजी सैनिक को प्रशांसा के लिए बुधवार को संसद में माफ़ी मांगी। उन्होंने कहा कि शुक्रवार को जो कुछ हुआ उसके लिए बिना शर्त माफ़ी मांगना चाहता हूं। वहां मौजूद हम सभी लोगों के लिए अनजाने में इस व्यक्ति को पहचानने में बड़ी गलती हुई। गौरतलब है कि हाउस ऑफ कॉमन्स के स्पीकर एंथोनी रोटा ने पिछले शुक्रवार को सदन में यारोस्लाव हंका को नायक करार दिया था। हालांकि मंगलवार को स्पीकर रोटा ने यह कहते हुए सदन के अध्यक्ष पद से इस्तीफा दे दिया कि पूरे मामले के लिए वह पूरी तरह जिम्मेदार हैं। दरअसल, पोलिश मूल का यूक्रेनी हंका (98) ने दूसरे विश्व युद्ध के दौरान हिटलर की युनिट में सेवाएं दी थी और बाद में वह कनाडा चले गए। इस पूरे प्रकरण को लेकर जस्टिन ट्रूडो सरकार की भारी किरकिरी हुई। क्रैमलिन ने कहा था कि पूरी कनाडाई संसद को सार्वजनिक रूप से नाजीवाद की निंदा करनी चाहिए।

पूर्ण, गहन और निष्पक्ष जांच करनी चाहिए। उनका कहना है कि ट्रूडो के आरोप पूर्वाग्रहों से भरे हैं। कोई

नवाचार में भारत 40वें स्थान पर बरकरार

नयी दिल्ली। विश्व बौद्धिक संपदा संगठन की ओर से प्रकाशित वैश्विक नवाचार सूचकांक-2023 में भारत रैंकिंग में 132 अर्थव्यवस्थाओं में से 40वें स्थान पर बना हुआ है। वैश्विक नवाचार सूचकांक (जीआईआई) में पिछले कई वर्षों से 81वें स्थान पर था। 2023 में सुधार के साथ भारत 40वें स्थान पर पहुंच गया। नीति आयोग के अनुसार महामारी से संकट के खिलाफ देश की लड़ाई में नवाचार ने अग्रणी भूमिका निभाई है। यह प्रधानमंत्री के आत्मनिर्भर भारत के आह्वान में निहित है। जीआईआई रैंकिंग में लगातार सुधार ज्ञान पूंजी, जीवित स्टार्ट-अप इंडोसिस्टम और सार्वजनिक और निजी अनुसंधान संगठनों द्वारा किए गए अद्भुत कार्यों के कारण है।

पंजाब : मादक पदार्थ मामले में कोग्रेस विधायक गिरफ्तार

चंडीगढ़। पंजाब पुलिस ने 2015 के मादक पदार्थ मामले में गुरुवार को कांग्रेस विधायक सुखपाल सिंह खैरा को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस अधीक्षक मंजीत सिंह के नेतृत्व में पंजाब पुलिस की एक टीम ने सुबह करीब छह बजे खैरा के चंडीगढ़ स्थित आवास पर छापा मारा। पुलिस ने खैरा को बताया कि उन्हें स्वाकप औषधि और मनःप्राभावी पदार्थ (एनडीपीएस) अधिनियम मामले में गिरफ्तार किया जा रहा है।

दक्षिणी ध्रुव पर होगी वाइपर की लैंडिंग, रोवर के प्रोटोटाइप का टेस्ट सफल



नासा का वाइपर यानी वोलाटाइलस इन्वेस्टिगेटिंग पोएर एक्सप्लोरेशन रोवर के प्रोटोटाइप ने हाल ही में बड़ा टेस्ट पास किया है। रोवर ने चंद्रमा के दक्षिणी ध्रुव

एयर इंडिया के कर्मियों की जल्द बदलेगी वर्दी

एजेंसी

नयी दिल्ली। एयर इंडिया ने नई वैश्विक ब्रांड पहचान की दिशा में एक और कदम उठाया है। वर्ष 2023 के अंत तक एयर इंडिया के कर्मचारी नई वर्दी में नजर आएंगे। इसके लिए तैयारी शुरू कर दी गई है। एयर इंडिया ने सोशल मीडिया एक्स पर जानकारी साझा करते हुए लिखा है कि एयर इंडिया ने केविन क्रू, कॉकपिट क्रू, ग्राउंड और सुरक्षा कर्मचारियों सहित फ्रंटलाइन पर 10,000 से अधिक एयर इंडिया कर्मचारियों के लिए नई वर्दी डिजाइन करने के लिए प्रसिद्ध फैशन डिजाइनर मनीष मल्होत्रा के

दानिश व बिधूड़ी मामले की होगी जांच

स्पीकर बिरला ने सांसदों की शिकायतों को विशेषाधिकार समिति के पास भेजा

सुप्रिया सुले, तृणमूल कांग्रेस की अपरूपा पोद्दार, द्रमुक सांसद कनिमोई और विपक्ष के कई अन्य सदस्यों ने बिरला को पत्र लिखकर बिधूड़ी के खिलाफ कार्रवाई की मांग की थी। इन सांसदों ने मामले को विशेषाधिकार समिति के पास भेजने का भी आग्रह किया था। चंद्रयान-3 की सफलता और अंतरिक्ष क्षेत्र में भारत को

कोटा में छात्र ने फांसी लगाकर की आत्महत्या

कोटा। कुन्हारी इलाके में सरकारी नौकरी की परीक्षा की तैयारी रहे एक 20 वर्षीय युवक ने अपने कमरे में कथित रूप से फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। पुलिस ने गुरुवार को यह जानकारी दी। पुलिस उपाधीक्षक खीव सिंह राठौड़ ने बताया कि तनवीर खान का शव बुधवार दोपहर कृष्ण विहार कॉलोनी के उसके किराए के घर में लटका हुआ पाया गया, जहां वह अपने पिता व छोटी बहन के साथ रहता था। कुन्हारी थाने के उपनिरीक्षक नवल किशोर ने बताया कि मृतक के कमरे से कोई सुसाइड नोट नहीं मिला है और संदिग्ध आत्महत्या के पीछे के वास्तविक कारणों का पता लगाया जाना बाकी है। तनवीर खुद से प्रतियोगी परीक्षा की तैयार कर रहा था। तनवीर का परिवार उत्तर प्रदेश के महाराजगंज का रहने वाला है।

एयर इंडिया के कर्मियों की जल्द बदलेगी वर्दी

साथ अपनी साझेदारी की घोषणा की है। एयर इंडिया आधुनिकीकरण कार्यक्रम के हिस्से के रूप में एयर इंडिया की नई वैश्विक ब्रांड पहचान की अभिव्यक्ति भी मानती है। एयर इंडिया को उम्मीद है कि वह 2023 के अंत तक अपने वर्दीधारी कर्मचारियों को नए लुक में पेश करना शुरू कर देगी। एयर इंडिया के मुख्य कार्यालय अधिकारी और प्रबंध निदेशक कैम्पबेल विल्सन ने कहा कि हमारे ब्रांड, विरासत और हमारी संस्कृति के तत्वों के साथ-साथ विमानन परिवेश की अनूठी जरूरतों के अनुरूप मल्होत्रा और उनकी टीम मिलकर काम कर रही है।

श्री श्री महावीर मंदिर दुर्गा पूजा समिति धुर्वा में बन रहा मय्य पंडाल

खबर मन्त्र का अभियान : 12 फीट ऊंची होगी मां दुर्गा की प्रतिमा



खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। सभी पूजा समितियां एक से बढ़कर एक पूजा पंडाल का निर्माण करा रही हैं। इस वर्ष भी सभी पूजा समितियां भव्य तरीके से पूजा मनाने की तैयारी में जुटी है। श्री श्री महावीर मंदिर दुर्गा पूजा समिति धुर्वा के द्वारा प्रत्येक वर्ष आकर्षक पूजा पंडाल बनाया जाता है। पंडाल में बंगाल के कारीगर काल्पनिक मंदिर का स्वरूप देने में जुटे हैं।

पूजा समिति के अध्यक्ष आकाश दीप ने बताया कि इस बार पूजा में लगभग सात लाख रुपये खर्च आने का अनुमान है। पंडाल को भव्य स्वरूप दिया जा रहा है। मूर्तिकार मां दुर्गा की 12 फीट ऊंची मूर्ति का निर्माण कर रहे हैं। पंडाल

श्रद्दालुओं की सुरक्षा हमारी प्राथमिकता : आकाश दीप

पूजा समिति के अध्यक्ष आकाश दीप ने कहा कि श्रद्दालुओं को आने-जाने में कष्ट ना हो इसके लिए सड़क पर डस्ट समिति की ओर से गिराया जाएगा। भक्ति गानों को कोई दिक्कत ना हो इसके लिए वॉलेंटियर लगे रहेंगे। उन्होंने बताया कि पूजा के दौरान यहां आने वाले श्रद्दालुओं की सुविधा व सुरक्षा का ध्यान रखना हमारी प्राथमिकता में है।

की ऊर्चाई 40 फीट और चौड़ाई 45 फीट होगी। उन्होंने बताया इस



बार सड़क पर गेट लाइट लगाई जाएगी, सड़क के किनारे लाइट

लगाई जाएगी। पंडाल में आकर्षक विद्युत सज्जा की जाएगी।

वर्मा प्रेस प्रा0 लि0 राँची

Verma's Today

शृंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—

| Class - X | Class - IX |
|-----------------------------------|-----------------------------------|
| Hindi ₹ 140 | Hindi ₹ 140 |
| English ₹ 140 | English ₹ 140 |
| Mathematics ₹ 140 | Mathematics ₹ 140 |
| Science ₹ 140 | Science ₹ 140 |
| Social Science ₹ 140 | Social Science ₹ 140 |
| Sanskrit ₹ 120 | Sanskrit ₹ 120 |
| Hindi - B ₹ 140 | Hindi - B ₹ 80 |
| Hindi Vyakaran-II ₹ 120 | Hindi Vyakaran-II ₹ 120 |
| English Grammar-II ₹ 120 | English Grammar-II ₹ 120 |
| Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100 | Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100 |
| Hindi Practical ₹ 55 | Hindi Practical ₹ 55 |
| English Practical ₹ 55 | English Practical ₹ 55 |
| Maths Practical ₹ 65 | Maths Practical ₹ 55 |
| Science Practical ₹ 65 | Science Practical ₹ 70 |
| S. Science Practical ₹ 65 | S. Science Practical ₹ 65 |
| Sanskrit Practical ₹ 55 | Sanskrit Practical ₹ 55 |
| Maths Practical (Combined) ₹ 90 | Maths Practical (Combined) ₹ 75 |
| Science Practical (Combined) ₹ 90 | Science Practical (Combined) ₹ 75 |
| English Medium | English Medium |
| Mathematics ₹ 200 | Mathematics ₹ 130 |
| Science ₹ 200 | Science ₹ 200 |
| Social Science ₹ 200 | Social Science ₹ 130 |
| Maths Practical ₹ 80 | Maths Practical ₹ 80 |
| Science Practical ₹ 80 | Science Practical ₹ 80 |
| S. Science Practical ₹ 80 | S. Science Practical ₹ 80 |

मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान !

दिल की समस्या अब पुरुषों को ही नहीं महिलाओं को अपने चपेट में ले रही है

देश में 25 प्रतिशत मौत दिल के रोग के कारण

यह एक आम गलतफहमी है कि हृदय रोग एक पुरुषों की समस्या है। अनुसंधान, रोकथाम और उपचार प्रयासों का ध्यान भी मुख्य रूप से पुरुषों पर ही रहा है। हाल के वर्षों के अध्ययनों और आंकड़ों से पता चला है कि भारत में महिलाओं को भी हृदय रोग का काफी खतरा है। यह कई लोगों के लिए आश्चर्य की बात हो सकती है, लेकिन भारत में हृदय रोग महिलाओं में मृत्यु का एक प्रमुख कारण बनता जा रहा है। तो, अब इस मूक खतरे पर प्रकाश डालने का समय आ गया है।

हृदय रोग एक व्यापक शब्द है जिसमें कई स्थितियाँ शामिल हैं। जिन स्थितियों के बारे में ज्यादातर लोग जानते हैं वे हैं कोरोनरी धमनी रोग और दिल का दौरा, जिसमें हृदय की धमनियों में रुकावट पैदा हो जाती है, जिससे हृदय की मांसपेशियों के हिस्से में ऑक्सीजन और पोषक तत्वों की आपूर्ति कम हो जाती है। अन्य हृदय रोगों में शामिल हैं, हृदय विफलता, जिसमें हृदय की मांसपेशियाँ कमजोर हो जाती हैं, और अतालता, जो हृदय ताल असामान्यताएँ हैं। उच्च रक्तचाप, उच्च कोलेस्ट्रॉल, धूम्रपान, मोटापा, शारीरिक गतिविधि की कमी, मधुमेह और हृदय रोग का पारिवारिक इतिहास जैसे जोखिम कारक हृदय रोग विकसित होने की संभावना को बढ़ा सकते हैं।

भारत में, लगभग 25% मौतों के लिए हृदय रोग जिम्मेदार है, और इन मौतों में महिलाओं की हिस्सेदारी एक महत्वपूर्ण हिस्सा है। ग्लोबल बर्डन ऑफ डिजीज स्टडी के अनुसार, भारत में महिलाओं की मृत्यु का प्रमुख कारण हृदय रोग है, जो सभी महिला मृत्यु का



लगभग 18% है। चींकोने वाली बात यह है कि भारतीय महिलाओं में हृदय रोग के कारण मृत्यु दर स्तन कैंसर और अन्य कैंसर से होने वाली मृत्यु दर से अधिक है। अमेरिकन कॉलेज ऑफ कार्डियोलॉजी के जर्नल में प्रकाशित अध्ययनों के अनुसार, भारतीय महिलाओं में कोरोनरी धमनी रोग की व्यापकता आयु वर्ग के आधार पर 3% से 13% तक है, और पिछले दो दशकों में लगभग 300% की वृद्धि हुई है। भारत में महिलाओं में दिल की विफलता की व्यापकता 2000 में 1.1% से दोगुनी होकर 2015 में 2.6% हो गई है। भारतीय महिलाओं में दिल का दौरा पड़ने की औसत आयु 59 वर्ष है। विकसित देशों में महिलाओं में दिल का दौरा पड़ने की औसत आयु की तुलना में। ये आंकड़े महिलाओं में हृदय रोग के बारे में जागरूकता बढ़ाने और उन्हें प्रभावित करने वाले अद्वितीय जोखिम

कारकों को संबोधित करने की तत्काल आवश्यकता पर प्रकाश डालते हैं।

ऐसे कई कारक हैं जो भारत में महिलाओं में हृदय रोग के बढ़ते जोखिम में योगदान करते हैं। एक प्रमुख कारक कोलेस्ट्रॉल और मधुमेह जैसे जोखिम कारकों का उच्च प्रसार है। विशेष रूप से, अन्य देशों की महिलाओं की तुलना में भारतीय महिलाओं में मधुमेह का प्रसार अधिक प्रतीत होता है (जनसांख्यिकीय और स्वास्थ्य सर्वेक्षण कार्यक्रम और अंतर्राष्ट्रीय मधुमेह महासंघ के अनुसार वैश्विक औसत 9% के मुकाबले लगभग 12%)। यह ध्यान रखना महत्वपूर्ण है कि मधुमेह विभिन्न आनुवंशिक, पर्यावरणीय और जीवनशैली कारकों से प्रभावित एक जटिल स्थिति है। भारतीय महिलाओं को अक्सर शारीरिक गतिविधि की कमी, खराब पोषण और सामाजिक

और सांस्कृतिक मानदंडों के कारण बढ़ते तनाव जैसी अनोखी चुनौतियों का सामना करना पड़ता है, जो हृदय रोग के जोखिम कारकों के विकास में योगदान कर सकते हैं। रजोनिवृत्ति के बाद महिलाओं में हृदय रोग का खतरा काफी बढ़ जाता है और कम उम्र में रजोनिवृत्ति हृदय रोग के लिए एक अतिरिक्त जोखिम कारक है।

भारत में महिलाओं में हृदय रोग से निपटने में एक और चुनौती इस स्थिति के बारे में जागरूकता और ज्ञान की कमी है। महिलाओं में हृदय रोग के लक्षण पुरुषों से भिन्न हो सकते हैं, और महिलाओं को अक्सर धकान, चक्कर आना, मल्टी, एसिडिटी, पेट खराब होना या सांस लेने में तकलीफ जैसे सूक्ष्म या असामान्य लक्षणों का अनुभव होता है, जिन्हें आसानी से अनदेखा किया जा सकता है या अन्य कारणों से जिम्मेदार ठहराया जा सकता है।

आहार, व्यायाम और तनाव के बेहतर प्रबंधन से कम हो सकते हैं दिल की विफलता के मामले- डॉ साकेत कुमार

डॉ साकेत कुमार

जब आपका हृदय शरीर के दूसरे अंगों तक सही तरीके से रक्त पहुंचाने में विफल होने लगता है तब उस स्थिति को हृदय की विफलता यानि हार्ट फेल्योर कहते हैं। इस स्थिति में हृदय की पंप करने की गति कम होने लगती है। इसके अलावा जब किसी व्यक्ति की मांसपेशियाँ बहुत सख्त हो जाती हैं, और रक्त का प्रवाह कम होता है, तब भी हृदय की विफलता हो सकती है। देश और दुनिया में



हार्ट फेल्योर के बहुत सारे मामले आते रहते हैं, जिनमें कई बार गंभीरता के चलते व्यक्ति की मृत्यु भी हो जाती है। दुनियां भर में हृदय की विफलता से होने वाली मृत्यु दर सर्वाधिक है।

इस बारे में हृदय रोग विशेषज्ञ डॉ साकेत कुमार का कहना है कि दुनियां में बहुत पहले से हार्ट फेल्योर के मामले आते रहे हैं। यह एक गंभीर समस्या है, जिस पर नियंत्रण और

कोलेस्ट्रॉल के लिये मेवे, बीज और मछली आदि का सेवन करें। अपने दिल को मजबूत और स्वस्थ रखने के लिये रोजाना व्यायाम करें। अगर आपके चिकित्सक ने आपको किसी खास व्यायाम के बारे में निर्देशित किया है तो उनके सलाह के अनुसार दिनचर्या में शामिल करें।

(लेखक हृदय रोग विशेषज्ञ हैं।)

इंटरहार्ट अध्ययन में, नौ जोखिम कारक

उच्च रक्तचाप, मधुमेह मेलिटस डिस्लिपिडेमिया, धूम्रपान, मोटापा जैसे पारंपरिक जोखिम कारक भारतीयों में सीएडी के बढ़ते प्रसार से जुड़े हुए हैं। इंटरहार्ट अध्ययन में, नौ सामान्य जोखिम कारकों (जिसमें शारीरिक निष्क्रियता, कम फल और सब्जियों का सेवन और मनोसामाजिक तनाव भी शामिल हैं) ने दक्षिण एशियाई लोगों में 90% से अधिक तीव्र रोधावन (एमआई) की व्याख्या की। हालाँकि, ये सभी जोखिम कारक अभी भी भारतीयों में सीएडी की बढ़ती व्यापकता या शुरुआत की कम उम्र को पूरी तरह से स्पष्ट नहीं कर सकते हैं। भारतीय जनसंख्या में पारंपरिक जोखिम कारकों का समग्र बोझ तेजी से बढ़ रहा है।

धूम्रपान 2016 तक, चीन के बाद, भारत तंबाकू का दूसरा सबसे बड़ा उपभोक्ता था। हालाँकि, जून 2017 में ग्लोबल एडल्ट टोबैको सर्वे-2 की रिपोर्ट के अनुसार, भारत में वयस्कों (>15 वर्ष) के बीच तंबाकू के उपयोग के प्रसार में 6% की गिरावट आई थी। 3 1995-1996 से 2016-2017 तक पुरुषों में धूम्रपान की दर में लगातार गिरावट आ रही थी और इसी अवधि में महिलाओं में 2.9% से 2% तक गिरावट आई थी। 3 पुरुषों में वर्तमान तम्बाकू धूम्रपान का प्रचलन (23.6%) वैश्विक प्रचलन (22%) से अधिक है। तंबाकू का उपयोग सीवीडी के लिए जिम्मेदार एकमात्र सबसे बड़ा परिवर्तनीय और प्रतिवर्ती जोखिम कारक है। मधुमेह भारतीयों में 18 वर्ष की आयु के हर दस में से एक व्यक्ति के रक्त में ग्लूकोज का स्तर बढ़ा हुआ है। 2017 में भारत में मधुमेह के 73 मिलियन से अधिक मामले थे जो दुनिया भर के किसी भी देश में सबसे अधिक हैं। भारत में 20 से 70 वर्ष की आयु वर्ग में 8.8% की व्यापकता के साथ मधुमेह एक चुनौती बन गया है। 4 मधुमेह और अन्य गैर-संचारी रोगों की बढ़ती व्यापकता तेजी से शहरीकरण, वैश्वीकरण के साथ-साथ बढ़ती गतिहीन जीवन शैली, अस्वास्थ्यकर आहार, अधिक वजन और मोटापा, तंबाकू के उपयोग और बढ़ती जीवन प्रत्याशा से जुड़ी हुई है। स्वस्थ संतुलित आहार और नियमित शारीरिक गतिविधि को बढ़ावा देने वाले व्यवहारिक परिवर्तन लाकर मधुमेह के खतरे को काफी कम किया जा सकता है।

उच्च रक्तचापभारत में 18 वर्ष से अधिक उम्र के हर चार में से एक व्यक्ति का रक्तचाप स्तर बढ़ा हुआ है। भारत में होने वाली कुल मौतों में से 10.8% का कारण उच्च रक्तचाप है। पिछले तीन दशकों में शहरी और ग्रामीण दोनों क्षेत्रों में इसका प्रचलन तेजी से बढ़ा है। यह बोझ 2000 में 118 मिलियन से दोगुना बढ़कर 2025 तक 213.5 मिलियन हो जाने की उम्मीद है। 5 यह अनुमान लगाया गया था कि सीएडी का 16%, पीवीडी का 21%, एमआई का 24% और स्ट्रोक के 29% मामले उच्च रक्तचाप के कारण होते हैं।

भारतीय महिलाओं को अधिक है दिल का खतरा

अध्ययनों से पता चला है कि अन्य देशों की महिलाओं की तुलना में, भारतीय महिलाओं में गर्भकालीन मधुमेह (यूनाइटेड स्टेट्स में 17% बनाम 6-9%), प्रीक्लेम्पसिया (6-7% बनाम 4-5%) और गर्भकालीन उच्च रक्तचाप (10-11% बनाम 5-6%)। रजोनिवृत्ति के बाद महिलाओं में हृदय रोग का खतरा काफी बढ़ जाता है और कम उम्र में रजोनिवृत्ति हृदय रोग के लिए एक अतिरिक्त जोखिम कारक है। गर्भावस्था के दौरान मधुमेह (गर्भावधि मधुमेह), और गर्भावस्था के दौरान उच्च रक्तचाप संबंधी विकार (प्रीक्लेम्पसिया और गर्भकालीन उच्च रक्तचाप) जैसी स्थितियाँ हृदय रोग के खतरे को बढ़ा सकती हैं। कई अध्ययनों से पता चला है कि अन्य देशों की महिलाओं की तुलना में, भारतीय महिलाओं में गर्भकालीन मधुमेह (यूनाइटेड स्टेट्स में 17% बनाम 6-9%), प्रीक्लेम्पसिया (6-7% बनाम 4-5%) और गर्भकालीन उच्च रक्तचाप (10-11% बनाम 5-6%)। रजोनिवृत्ति के बाद महिलाओं में हृदय रोग का खतरा काफी बढ़ जाता है और कम उम्र में रजोनिवृत्ति हृदय रोग के

4-5%) और गर्भकालीन उच्च रक्तचाप (10-11% बनाम 5-6%)। रजोनिवृत्ति के बाद महिलाओं में हृदय रोग का खतरा काफी बढ़ जाता है और कम उम्र में रजोनिवृत्ति हृदय रोग के लिए एक अतिरिक्त जोखिम कारक है। गर्भावस्था के दौरान मधुमेह (गर्भावधि मधुमेह), और गर्भावस्था के दौरान उच्च रक्तचाप संबंधी विकार (प्रीक्लेम्पसिया और गर्भकालीन उच्च रक्तचाप) जैसी स्थितियाँ हृदय रोग के खतरे को बढ़ा सकती हैं। कई अध्ययनों से पता चला है कि अन्य देशों की महिलाओं की तुलना में, भारतीय महिलाओं में गर्भकालीन मधुमेह (यूनाइटेड स्टेट्स में 17% बनाम 6-9%), प्रीक्लेम्पसिया (6-7% बनाम 4-5%) और गर्भकालीन उच्च रक्तचाप (10-11% बनाम 5-6%)। रजोनिवृत्ति के बाद महिलाओं में हृदय रोग का खतरा काफी बढ़ जाता है और कम उम्र में रजोनिवृत्ति हृदय रोग के



लिए एक अतिरिक्त जोखिम कारक है। भारतीय महिलाओं में गर्भकालीन मधुमेह (यूनाइटेड स्टेट्स में 17%

6%) का प्रचलन अधिक है। रजोनिवृत्ति के बाद महिलाओं में हृदय रोग का खतरा काफी बढ़ जाता है और कम उम्र में रजोनिवृत्ति हृदय रोग के लिए एक अतिरिक्त जोखिम कारक है।

इसके अतिरिक्त, गर्भावस्था और रजोनिवृत्ति के दौरान हार्मोनल परिवर्तन भी एक महिला के हृदय स्वास्थ्य पर प्रभाव डाल सकते हैं। गर्भावस्था के दौरान मधुमेह (गर्भावधि मधुमेह), और गर्भावस्था के दौरान उच्च रक्तचाप संबंधी विकार (प्रीक्लेम्पसिया और गर्भकालीन उच्च रक्तचाप) जैसी स्थितियाँ हृदय रोग के खतरे को बढ़ा सकती हैं। भारतीय महिलाओं में गर्भकालीन मधुमेह (यूनाइटेड स्टेट्स में 17% बनाम 6-9%), प्रीक्लेम्पसिया (6-7% बनाम 4-5%) और गर्भकालीन उच्च रक्तचाप (10-11% बनाम 5-6%) का प्रचलन अधिक है।

दिल का ख्याल दिल लगाकर करें, शारीरिक श्रम और खान-पान पर दें ध्यान

विजय केसरी

(29 सितंबर, 'विश्व हृदय दिवस' पर एक शोध परख आलेख)।
स्वस्थ रहने के लिए इस स्लोगन को आत्मसात कर लें, आपके जीवन की दिशा और दशा ही बदल जाएगी। दिल का ख्याल रखें... ता उम्र दिल आपका ख्याल रखेगा। दिल आपका है? इसे कभी टूटने ना दीजिए? नाराज ना होने दीजिए। परेशान ना कीजिए। दिल को जो स्वस्थ खुराक चाहिए, वही दें। दिल के अनुकूल कार्य कीजिए। अर्थात दिल का ख्याल दिल से करें। दिल को स्वस्थ रखने के लिए खानपान की शुद्धता, शारीरिक व्यायाम और सक्रियता बहुत जरूरी है। दिखावे की ज़िंदगी से दूर रहिए, जो आपके पास है, उसी में संतुष्ट रहने का प्रयास कीजिए। दूसरे के धन को देखकर अकारण परेशान नहीं हों। सहज सरल और मधुर बनने का प्रयास कीजिए। आपकी सहजता और सरलता से आपका दिल मजबूत होगा। विपरीत परिस्थितियों में भी स्वस्थ को अनुकूल बना कर रखें। इमानदारी पूर्वक जीवन जीएं। नैतिकवान बनें। इससे आप तनाव से दूर रहेंगे। आप जितना तनाव से दूर रहेंगे, आपका दिन उतना ही दुरुस्त रहेगा। आज की बदली परिस्थिति और भागम भाग भरी ज़िंदगी के संदर्भ में कुछ बातें रख रहा हूँ। शायद ये बातें आपके मन

मस्तिष्क को दिल का ख्याल रखने के लिए कुछ प्रेरित कर सकें। आज की भागम भाग भरी ज़िंदगी में जितनी भी कोशिश कर लें, तनाव बन ही जाता है। बाद में यही तलाव कई मानसिक बीमारियों के साथ हृदयाघात जैसी बीमारी के रूप में तब्दील हो जाती है। हम सबों को अपने हृदय के संबंध में जरूर जानना चाहिए। अपने हृदय को विपरीत परिस्थितियों में कैसे बेहतर बनाकर रखें? हृदय की बीमारियों से कैसे बचें? यह जानना जरूरी हो जाता है।

वैज्ञानिक शोध बताते हैं कि पहले यह बीमारी 50 से 60 वर्ष के लोगों में पाई जाती थी। लेकिन बाद के दिनों में 35 से 40 वर्ष के उम्र के लोगों में भी पाई जाने लगी। अब तो यह बीमारी 30 वर्ष के उम्र के लोगों में भी पाई जा रही है। यह सभी जानते हैं कि कई बार हृदयघात जैसी बीमारी व्यक्ति की जीवन लीला ही समाप्त कर देती है। आज युवाओं को यह बीमारी अपनी चपेट में ले रही है। अचानक हृदयाघात जैसी बीमारी चपेट में ले लेने से संपूर्ण विश्व के सामने एक बड़ी समस्या आ खड़ी हुई है। विश्व भर के विज्ञानिक इसके कारण की खोज और निवारण में लगे हैं। जहां तक मेरी जानकारी है। मैं यह बताना चाहता हूँ कि अगर युवाओं को हृदयाघात जैसी बीमारी से बचना है, तो समय-समय पर स्वास्थ्य जांच कराएँ। खान पान पर विशेष



ध्यान दें। नियमित रूप से व्यायाम करें और टहलें।

आज हर व्यक्ति की जीवन शैली किसी न किसी उलझन और परेशानियों जुड़ी हुई है। तनाव का होना लाजमी है। यह व्यक्ति की सोच पर निर्भर करता है कि वह तनाव को किस रूप में लेता है? जहां तक मेरी जानकारी है कि व्यक्ति अपने जीवन शैली में सुधार लाकर हृदयाघात जैसी बीमारी से बस सकता है। नियमित रूप से व्यायाम को अपने जीवन शैली का हिस्सा बनायें। जौकिक करें। व्यायाम करें। ट्रेडमिल करें। व्यक्ति की शारीरिक गतिविधि 4 किलोमीटर तेज दहलाने के बराबर हो। साथ

ही खानपान में चार सफेद चीजें से दूरी बनाएं। चीनी, सफेद चावल, आलू और मैदा का उपयोग जितना कम से कम हो करें। अगर डायबिटीज है, तो इन चीजों का बिल्कुल ही प्रयोग ना करें। साथ ही यह भी ध्यान रखें कि जमाने वाली वसा यानी वनस्पति, घी अथवा मक्खन से जितना हो सके बचने का प्रयास करें। हर 6 महीने में खाने पीने वाला तेल बदलें। पोषक और संतुलित आहार लें। आदि लोगों के जितना संभव हो सके धूम्रपान से बचें। अल्कोहल भी आपको सेहत के लिए अच्छी पेय पदार्थ

है। अपने खानपान में सुधार रखें। यह ध्यान रखें कि आपका वजन ना बड़े। ऐसे व्यक्ति के गलत आदतों के कारण हृदयाघात जैसी बीमारी अपनी गिरफ्त में आई ले लेती है। इसलिए जरूरी है कि धूम्रपान से जितना संभव हो सके बचें। धूम्रपान हृदयाघात जैसी बीमारी का एक बड़ा कारण है। भारत सरकार के स्वास्थ्य विभाग द्वारा धूम्रपान ना करने की हिदायत बार-बार दी जाती है। इसके बावजूद लोग धूम्रपान करते हैं। मैं धूम्रपान करने वालों से निवेदन करना चाहता हूँ कि जितना संभव हो सके धूम्रपान से बचें। अल्कोहल भी आपको सेहत के लिए अच्छी पेय पदार्थ

नहीं है। इससे भी दूरी बनाएं। तंबाकू के सेवन से बचें। ये तीनों ऐसी चीजें हैं, जिनसे आप इतनी दूरी बना कर रखेंगे, आपका हृदय उतना तंदुरुस्त रहेगा। अगर आपको हृदय संबंधी कोई विकार महसूस होता है तो आप तुरंत किसी हृदय रोग विशेषज्ञ से जांच करवा लें। अन्यथा आपके मन में अकारण डर बना रहेगा। इसलिए समय-समय पर अपने स्वास्थ्य का जांच जरूर कराएं। मैं 'विश्व हृदय दिवस' पर यह कहना चाहता हूँ कि हृदयाघात अकस्मात मृत्यु का प्रमुख कारण है। कोरोनरी आर्टरी (धमनी) में ब्लॉकेज। इसकी वजह से हार्ट अटैक और

अकस्मात मृत्यु का खतरा 20 फीसदी होता है। व्यायाम करते समय, ट्रेडमिल पर दौड़ते वक्त अथवा फिर तनाव की स्थिति में भी हृदय घात हो सकता है। कई बार यह भी सुनने को मिला है कि कोई 30 वर्ष का व्यक्ति कसरत कर रहा था और उसकी ट्रेडमिल पर ही मृत्यु हो गई। इसका मतलब है कि उस व्यक्ति को पहले से कोई न कोई परेशानी रही होगी। जिसका उसे पता नहीं चला। कुछ मामलों में ऐसा भी होता है कि व्यक्ति रात को हंसते खेलते सोया और सुबह उठा ही नहीं। यह सब हृदय की बीमारी के कारण होते हैं। इसलिए शरीर में किसी भी तरह की परेशानी हो तो एक बार चिकित्सक से मिलकर अपने शरीर का स्वास्थ्य जांच जरूर करा लें। समय रहते जांच हो जाने और बीमारी का पता चल जाने से इस बीमारी कख इलाज संभव है। कई लोग मेरे पास बीमारी के जन्म लेते ही पहुंच जाते हैं। समय पर उसकी बीमारी का इलाज हो जाता है। वे पूर्ण स्वस्थ हो जाते हैं। इसलिए समय-समय पर जांच आपके स्वास्थ्य की जांच बहुत ही जरूरी है।

मैं यहाँ यह बताना चाहता हूँ कि पश्चिमी देशों की तुलना में भारत में दिल संबंधी बीमारियों अधिक इसलिए है कि हमारी जीवन शैली में कहीं ना कहीं कुछ कमी है। भारत में 10 से 12 फीसदी लोग हृदय रोगों से ग्रसित

है। जबकि अमेरिका जैसे देशों में यह दर 4 से 5 फीसदी है। अध्ययन बताते हैं कि अमेरिका के मुकाबले हमारे देश में 10 साल कम उम्र में ही हृदय रोग हो जाता है। यह अच्छा संकेत नहीं है। लेकिन इससे बिल्कुल भी चब्राने की जरूरत नहीं है। समय पर जांच और जीवनशैली में सुधार कर इन तमाम बीमारियों से बचा जा सकता है। 'विश्व हृदय दिवस' पर मैं विशेष रूप से यह कहना चाहता हूँ कि अगर हृदयाघात या उससे जुड़ी साइलेंट बीमारियों से बचना चाहते हैं? तो इसके लिए एक एकजेक्टिव हेल्थ चेक की प्रक्रिया होती है। हम यही सुझाव देते हैं कि 30 वर्ष की उम्र में यह टेस्ट करवा लेना चाहिए। यह एक कॅप्टीट का कॉप्रिहेंसिव चेकअप होता है। 2। जिससे रिस्क फैक्टर्स का पता चल जाता है। कोलेस्ट्रॉल हाई तो नहीं है, रक्त में चर्बी का क्या स्तर है, थायरॉइड या उच्च रक्तचाप तो नहीं है? अगर परिवार में किसी को हृदय रोग है तो यह जांच 25 वर्ष की उम्र में ही करवा लेनी चाहिए। अगर टेस्ट में सब कुछ ठीक है तो 5 साल बाद फिर से जांच करवाने की सलाह दी जाती है।

हृदय रोग की भी दवा है। हृदय रोग होने पर बिल्कुल चब्राए नहीं बल्कि समय पर डॉक्टर के पास जाएँ। उनसे परामर्श लें।